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Alle Preise sind Netto-Preise und versthen sich zuzüglich der gesetzlichen Mehrwertsteuer. Änderungen vorbehalten
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Alle Preise sind Netto-Preise und versthen sich zuzüglich der gesetzlichen Mehrwertsteuer. Änderungen vorbehalten
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Trier

Freiburg i. Br.

Würzburg

Stuttgart

Koblenz

Jena Dresden

München

Das Interesse 
weltweit steigt:

Wine-Searcher verzeichnet 
im Jahr 2019

eine Zunahme an Such-
anfragen nach deutschen 

Weinen um mehr als

800%

45% ALLER WELTWEIT 
ANGEBAUTEN RIESLINGE 

STAMMEN AUS 
DEUTSCHLAND

WUSSTEN SIE?

DEUTSCHLAND 
IST DAS NÖRDLICHSTE 

WEINLAND
EUROPAS

Zusätzlich zu den europäischen, gesetzlich geregel-
ten Qualitätsstufen haben sich etwa 200 Weingüter 
im Verband Deutscher Prädikats- und Qualitätswein-
güter e. V. mit noch differenzierteren Richtlinien zu-
sammengeschlossen. Die Anforderungen, etwa an 
Hektarerträge oder Ausbau-Formen steigen für die 
folgenden Auszeichnungen an: Guts-
wein, Ortswein, Erste Lage, Große 
Lage (der beste Wein dieser 
besten Lage darf Großes Ge-
wächs genannt werden).

Ahr

Mosel Rheingau

Rheinhessen
Nahe

Pfalz

Hess.
Bergstraße

Württemberg

Franken

Baden

Sachsen
Saale-Unstrut
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Deutschland ist in Weinfragen besonders. Denn anders als in den übrigen 
Weinbauländern Europas finden sich hier vorwiegend sortenreine Weine. Große 
Cuvées wie der berühmte Bordeaux, Chianti oder in der Champagne sind hier eher 
unüblich. Stattdessen sind es reine Chardonnays, Silvaner oder Dornfelder, die im 

deutschen Weinhandel zu finden sind – und das in hervorragenden Qualitäten.

Daneben ist auch das Barrique-Fass in Deutschland seltener als in anderen Ländern 
anzutreffen. Fruchtig-frische und mineralische Noten sind daher typisch. Am häufigsten 

angebaut werden die Sorten Riesling, Müller-Thurgau und Silvaner. Die relative Kühle kommt diesen Weinen 
entgegen. Gleichzeitig bieten ihnen die Hänge der großen Flüsse Main, Mosel und Rhein ausreichend Wärme 
und Sonneneinstrahlung. Daher sind es in den 13 Weinregionen Deutschland von Ahr bis Württemberg die Flüsse, 
an denen die besten Lagen zu finden sind. Aber auch Rotweine werden immer erfolgreicher angebaut und finden 
international zunehmend Anerkennung. Dazu gehören etwa der Spätburgunder, Dornfelder oder Portugieser. 
Und diese fallen in den hohen Qualitätsstufen mitunter überraschend wuchtig aus.

QUALITÄTSSTUFEN
•	 Wein: 100 % der Reben kommen aus Deutschland.
•	 Landwein: 85 % der verwendeten Reben kommen aus der benannten Region.
•	 Qualitätswein: Die Reben müssen vollständig aus einem bestimmten Anbaugebiet stammen. 
•	 Prädikatswein: Eine Chaptalisierung ist nicht erlaubt. Die Herkunftsbezeichnung ist mit dem 
	 europäischen Siegel geschützt.

Weine und Landweine werden lebensmittelrechtlich geprüft, 
Qualitäts- und Prädikatsweine werden dagegen einer amtlichen Qualitätsprüfung unterzogen.

DIE PRÄDIKATE IN AUFSTEIGENDER REIHENFOLGE. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Kabinett: feine, leichte Weine aus reifen Trauben mit geringem Alkoholgehalt.
Spätlese: reife, elegante Weine mit feiner Frucht, die etwas später geerntet werden.
Auslese: edle Weine aus vollreifen Trauben, unreife Beeren werden ausgesondert.
Beerenauslese: volle fruchtige Weine aus überreifen, edelfaulen Beeren.
Trockenbeerenauslese: aus rosinenartig eingeschrumpften, edelfaulen Beeren ist die Trockenbeerenauslese 
die Spitze der Qualitätspyramide, süß und honigartig hat sie eine extreme Alterungsfähigkeit von Jahrzehnten. 
Solche Weine können nicht in jedem Weinjahrgang geerntet werden.
Eiswein: aus Trauben, die in gefrorenem Zustand unter minus 7 Grad Celsius gelesen und gefroren gekeltert 
werden, so dass nur das Frucht-Konzentrat ausgepresst wird. Das Mindestmostgewicht entspricht dem einer 
Beerenauslese.

A L L E  W E I N E  W E R D E N  M I T  D E M  A K T U E L L E N  J A H R G A N G  A U S G E L I E F E R T ,  G E R N E  K Ö N N E N  S I E  D I E S E N  B E I  U N S  A N F R A G E N .



Seite 8 | Stand August 2025

Nachhaltig in die Zukunft – zertifiziert nach FAIR’N 
GREEN leben 35 Winzer eine nachhaltige Gemeinschaft 
im Herzen der Pfalz. In der  Weinbiet Manufaktur 
treffen Erfahrung auf Dynamik, jung auf alt und 
Handwerk auf Technik. Unterschiedliche Charaktere, 
verbunden durch einen Anspruch: Weine zu schaffen, 
die Spaß machen und eine individuelle Handschrift 
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tragen. Gemeinsam schafft Weinbiet das, was alleine 
nicht möglich wäre: Mit sozialem Zusammenhalt und 
nachhaltiger Bewirtschaftung kann jeder sein volles 
Potential entfalten. Hand in Hand wird dabei 350 Hektar 
in den besten Lagen der Mittelhaardt bearbeitet – mit 
Sorgfalt und dem richtigen Gespür für die natürlichen 
Gegebenheiten unserer Heimat.

Die Weinmanufaktur im Herzen der Pfalz

111071110511104 1110611100
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11104	 Müller Thurgau D.Q.	 6	 1,00 l	 4,95 €
	 Überzeugt durch seine feine Säurestruktur und die gut eingebundenen 	 	 MT	 12,0 %
	 Restsüße. Reife Äpfel sowie zarte Kräuter stehen geschmacklich im 
	 Vordergrund und sorgen für ein fruchtiges Erlebnis. Ein leichter 
	 Tischwein als Begleiter zu Fingerfood, Quiches und Co.	
	
11105	 Riesling D.Q.	 12	 0,25 l	 2,79 €
11100	 Riesling D. Q. 	 6	 0,75	 5,50 €
	 Dieser trockene Weißwein zeigt sich mit spritziger Säure im Geschmack.	  	RI	 12,0 %
	 Fruchtig-intensive Aromen von Zitrusfrüchten und Äpfeln machen ihn zum 
	 typischen Pfälzer Riesling für jeden Tag.	

11106	 Rosé D.Q.	 12	 0,25 l	 2,79 €
	 Diese Cuvée aus frischen Rosé Weinen begeistert mit beerigen Aromen 	 	 Cuvée	 11,5 %
	 und einer feinen Säurestruktur.	

11107	 Dornfelder D.Q.	 6	 0,75 l	 5,45 €
	 Sehr ausgewogener und zugleich üppiger Rotwein, der mit seiner            	  	DO	 12,0 %
	 intensiven Frucht von Heidelbeeren und Kirschen den Gaumen begeistert.
	 Obwohl dieser Wein mit merklicher Restsüße daher kommt, wirkt er
	 erfrischend herb im Geschmack. Ein toller Begleiter zu deftiger
	 Gulaschsuppe und würzigen Aufläufen. Doch auch pur und leicht gekühlt
	 im Sommer ist er ein Genuss!
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Gegen den Strich bürsten – das fängt bei Markus 
Schneider schon bei der Namensgebung an. Klangvolle 
Namen wie hullaballoo, Hänsel und Gretel oder Black 
Print stehen hier neben so simplistischen Bezeichnungen 
wie „Rotwein“ (wohlgemerkt, diesen Namen trägt 
eines der besten Cuvées des Weinguts). Die gut 100 
Hektar befinden sich in und um die Pfälzer Weinstadt 

Ellerstadt, ein weiterer Weinberg ist an der Mosel 
zu finden. Je zur Hälfte sind die Parzellen mit Rot- und 
Weißweinreben bestückt. Die Bewirtschaftung erfolgt 
im Sinne der Nachhaltigkeit, während das Ziel für den 
Ausbau der Weine ist: sie sollen Spaß machen. Und 
das tun sie, wie auch Gault Millau und Eichelmann 
regelmäßig anerkennen.
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MARKUS SCHNEIDER 

11546	 Grauburgunder D.Q.	 6	 0,75 l	 12,25 €
	 Trocken, helles Grüngelb mit schönen silbernen Reflexen.	 	 GB	 13,0 %
	 Er betört mit seinem fruchtig-frischen Bukett aus Granny-Smith-Apfel, 
	 Williams-Christ-Birne, Quitte, Aprikose, Pfirsich, Ananas,
	 Mandarine, Maracuja, zart nussig unterlegter gelber Tropenfrucht, 
	 floralen Noten, Wiesenblütenhonig und einer schönen Mineralität.

11743	 Sauvignon Blanc Kaitui D.Q.	 6	 0,75 l	 14,63 €
	 Trocken, helles funkeldes Goldgelb mit zartsilbernen Reflexen,	 	 SB	 12,0 %
	 animierendes, beeindruckend komplexes Bukett aus üppiger Tropenfrucht, 
	 spritziger Citrusfrische, Stachelbeere, Weiße Johannisbeere, grünem Apfel, 
	 Mirabelle und gelber Melone treffen auf einen exotischen Cocktail aus Maracuja, 
	 Litschi, Papaya, Guave und Kiwi; Hinzu kommen frisch gemähte Wiese, 
	 Brennnessel, ein Hauch Paprika, Hibiskus, Holunderblüte und Feuerstein.

11522 	 Ursprung D.Q.	 6	 0,75 l	 10,98 €
	 Trocken; der Wein zeigt sehr früh ausladende rote und dunkle	 	 CS|ME|BP	 13,5 %
	 Beerenfrüchte sowie Aromen von Schokolade und Kräutern. Am 
	 Gaumen macht dieser Wein aus der Pfalz einfach nur Spaß. 

11544	 Black Print D.Q.	 6	 0,75 l	 16,35 €
	 Trocken, tiefdunkel mit schwarzem Kern, fast wie schwarze Tinte	 	 ME|CD|CS|BF	 14,5 %
	 in der Nase; Aromen von Cassis, Kirschen, gerösteter Paprika, Thymian, 
	 Lorbeer und Wacholder. Am Gaumen bleiben vor allem Cassismarmelade 
	 und Kirschen und im Abgang endet er mit eleganten Tanninen.
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11727 13624 11728 13576 11732 11731 11729 11733

Beton und Bio – kein Widerspruch für 
das Pfälzer Weingut Studier. Während 
sich das Geschwisterpaar Reinhard und 
Sibylle Studier mit der Entscheidung 
für eine biologische Produktion 
auf ursprüngliche Werte beruft, stehen die beiden 
auch modernen Technologien neugierig gegenüber. 
Spontanvergärung mit natürlichen Hefen ist für sie kein 
Fremdwort, und auch das Experimentieren mit modernen 
Beton-Eiern statt Holzfässern entspricht dieser offenen 
Haltung – getreu ihrem Slogan „Probieren geht über 
Studieren“. Das Ziel sind samtige Rotweine und elegant-
fruchtige Weißweine – was dem Kellerei-Team bestens 
gelingt.
Seit 1995 leiten Sibylle und Reinhard 
Studier das Ellerstädter Wein-
gut, das die beiden als 
Quereinsteiger von ihren 
Eltern übernommen haben. 
Seitdem haben sie daraus 
eine Kellerei entwickelt, die 
breit aufgestellt ist. 

Das Reb-Portfolio reicht vom 
regionstypischen Riesling, Müller-
Thurgau, Dornfelder und 
Spät-burgunder bis hin zu 
ungewöhnlichen Rebsorten wie 

dem weißen Auxerrois oder dem roten Acolon. 
Diese Vielfalt erlaubt den Kellermeistern Aleksandra 
Frank und Eckhard Holderrieth das Beste aus den 
verschiedenen Mikro-Terroirs des 33 Hektar großen 
Weinguts herauszuholen. Auf dieser Grundlage keltern 
sie charakterstarke Cuveés, sortenreine Weine, Sekt und 
Rosés. 
Im Premium-Segment finden sich die Master-Weine, 
die teils spontan vergoren sind und sich besonders gut 
zur längeren Lagerung eignen. Die weißen und roten 
Lignum-Weine gehören ebenfalls dem gehobenen 

Segment an und sind allesamt in Barrique ausgebaut. 
Frische, unkomplizierte Vertreter regionstypischer 
Weine wie Riesling oder Dornfelder sind Teil der 
Campus- und Gutslinie. 



Seite 13 | Stand August 2025

DEUTSCHLAND | PFALZ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
WEINGUT STUDIER

11727	 Campus  D.Q.	 6	 0,75 l	 6,75 €
	 Dieser leichte Weißwein ist eine perfekte Kombination aus zarter Frische,	 	 RV|RI|PB	 10,5 %

	 zitroniger Säure und blumiger Eleganz. Durch eine gekühlte Gärführung
	 erhält dieser Wein seine filigrane Art. Er ist ein optimaler Begleiter zu allen
	 Spargelgerichten.
	
13624	 Weißburgunder D.Q.	 6	 0,75 l	 7,45 €

	 Das Bouquet von aromatischen Aprikosen und Birnen verleihen diesem	 	 WB	 12,0 %
	 schmelzigen Burgunder eine interessante Blume. Eine merkliche aber 
	 dezente Säure und seine weiche Art vereinen sich zu einem vollmundigen Trinkgenuss. 

11728	 Sauvignon Blanc D.Q.	 6	 0,75 l	 9,45 €
	 Die vorherrschenden Aromen dieses Weines sind die von Stachelbeere	 	 SB	 12,0 %

	 und Johannisbeere, aber auch Anklänge von Maracuja. Eine feine, würzige
	 Note, die an grüne Kräuter erinnert, unterstreicht seine lebendige Art.

13576	 Sauvignon Blanc Master D.Q.	 6	 0,75 l	 14,25 €
	 Dieser Wein zählt zu den spannenden Variationen seiner Rebsorte	 	 SB	 12,5 %

	 Die vorherrschenden Aromen sind die vollgelber Früchte, von Pink-Grapefruit, 
	 geschmorter gelber Paprika und Honigmelone. Aber auch Nuancen von Mango 
	 und zarte Reflexe von Oregano finden sich in der Nase. Ein kräftiger Körper, eine feine Struktur 
	 sowie eine feste Säure gehen eine hervorragende Harmonie mit seinem langen Abgang ein. 

11732	 Sommersemester D.Q.	 6	 0,75 l	 7,55 €
	 Diese Cuvée besticht durch ihre fruchtig- duftige Art voller Lebendigkeit 	 	 RI|CH|SB	 12,0 %
	 Eine perfekte Balance aus quicklebendigem Charakter und beeindruckender
	 Aromatik nach Stachelbeere, Melone und frisch geflücktem Apfel. Die saftige Säure 
	 des Rieslings und des Sauvignon blancs wird durch die Weichheit des Chardonnays
	 ausbalanciert und somit zu einem harmonischen Trinkgenuss.

11731	 Riesling von den Terassen D.Q.	 6	 0,75 l	 7,45 €
	 Elegantes Hellgelb im Glas; entfaltender Duft nach Äpfeln und Aprikosen;	 	 RI	 12,0 %

	 umschmeichelt die Nase; am Gaumen dezente Noten reifer Zitrusfrüchte;
	 ausdrucksstarker Körper umspielt das finessenreiche Säurespiel mit der perfekt
	 eingebundenen Restsüße edel; der Nachhall präsentiert sich in knisternder Frische.
		
11729	 Riesling vom Lehm D.Q.	 6	 0,75 l	 7,45 €

	 Blassgelb und mit zarten grünlichen Reflexen schimmernd im Glas; gibt die 	 	 RI	 12,0 %
	 fruchtigen Aromen von reifen Äpfeln zu Aprikosen und Pfirsichen frei, die sich 
	 am Gaumen mit einem Hauch sonnenverwöhnter Zitrusfrüchte vereinen; spritziger 
	 und frischer Körper; bringt frucht-würzige Töne bis in den Nachhall ein;  fruchtig feines Finale.	

11733	 Riesling Master D.Q.	 6	 0,75 l	 15,25 €
	 Frisches, helles Zitronengelb mit grünen Reflexen animiert zum rein-	 	 RI	 12,5 %

	 schnuppern; roter Weinbergspfirsich, knackige Marillen und saftige Limetten, 
	 dazu mineralisch, gepaart mit feine Vanillenoten. Ein großer Wein mit vielen Facetten. 
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11741 11726 13583 13657

11741	 Heroldrebe Rosé D.Q.	 6 	 1,00 l	 5,95 €
	 Dieser Rosé ist ein halbtrockener, milder, fruchtbetonter Wein mit wenig	 	 HE	 12,0 %
	 Säure. Es herrschen die zarten Aromen von Rosenblüte und Erdbeere 
	 vor. Seine milde Art und seine niedrige Säure machen ihn sehr beliebt.
 
11726	 Rosé Audimax D.Q.	 6	 0,75 l	 6,45 €
	 Dieser Rosé ist ein besonders frischer und milder Wein mit einem niedrigen	 	 CS|SA	 12,0 %
	 Säuregehalt und feiner Restsüße im feinherben Bereich. Seine Fruchtaromen 
	 erinnern an Himbeere, Erdbeere und Cassis gepaart mit feinen Aromen von Paprika. 

13583 	 Matura D.Q.	 6	 0,75 l	 7,45 €
	 In der Nase strömen eine Vielzahl von Aromen wie Johannisbeere,	 	 CS|ME|SL	 13,5 %
	 Kirsche, Waldbeere, Pflaume sowie Kräuternoten. Durch das getoastete 
	 Eichenholz sind aber auch Nuancen von Mokka, Kaffee und Röstaromen 
	 zu entdecken, jedoch ohne hervorzustechen. Ein körperreicher, fülliger 
	 Rotwein voller Eleganz und fruchtiger Harmonie.

13657	 Wintersemester Master D.Q.	 6	 0,75 l	 10,95 €
	 Dieses Cuvée ist besonders komplex und hat ein dichtes Geschmacksbild. 	 	 CM|CS|SP	 13,5 %
	 Man findet reife Beerenaromen von Heidelbeere und Brombeere genauso 
	 wie Nuancen von dunkler Kirsche und Anklänge von Eukalpytus und Grüner Paprika. 
	 Die Holzfasslagerung fördert zarte Vanille- und Mokkanoten hervor, 
	 begünstigt aber vor allem die Harmonie der Tanninstruktur. 
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Seit 150 Jahren wird das Weingut Seiberth als 
Familienbetrieb geführt. Bis 2015 hatte Vater Werner 
Seiberth das Sagen, inzwischen hat Daniel Seiberth 
zusammen mit seiner Frau Judith und seinem Bruder 
Christoph die Nachfolge angetreten. 

Der Anbau von Riesling sowie weiteren Rebsorten 
folgt nachhaltigen Bewirtschaftungsprinzipien. Die 
Philosophie beim Ausbau: eine Weinflasche ist 
gebündeltes Lebensgefühl, weswegen der Anspruch  
höchste Qualität ist.

11116 10304 11515

11125	 Pfälzer Landwein Müller Thurgau	 6	 1,00 l MW	 3,68 €
	 Feinherb, säurearmer Trinkgenuss, dezent beerige Aromen, 	 	 MT	 11,0 %
	 leichte und fruchtige Erfrischung, gern auch für Weinschorle.

11116	 Hambacher Riesling D.Q.	 6	 1,00 l	 5,75 €
	 Trocken, unkompliziert, ausgewogene Kombination von	 	 RI	 12,0 %
	 typischer Säure und harmonischer Frucht.

10304	 Schloßberg Riesling Hochgewächs D.Q.	 6	 0,75 l	 5,68 €
	 Trocken, aromatische Zitrusnoten und Maracuja, kombiniert	  	 RI	 12,5 %
	 mit leichter Mineralik und milder, harmonischen Säure.

11515	 Chardonnay D.Q.	 6	 0,75 l	 5,28 €
	 Trocken, aus vollreifem Lesegut, typisches und intensives	  	 CH	 13,5 %
	 Fruchtaroma, an reife Äpfel und Birnen erinnernd, lang anhaltender
	 Abgang mit schönen Vanillenoten.

11125
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Auszeichnungen von Vinum, Feinschmecker, Eichelmann 
und Gault Millau sind nur einige der großen Namen, 
die sich für die Komplexität der Weine von Berdolt-
Reif & Nett begeistern lassen. Seit fünf Generationen 
baut Familie Nett im Pfälzer Duttweiler die Reben auf 
einer Höhe von 120 bis 140 Metern an. Gut zehn Meter 
dicke Bodenschichten aus Löss, Lehm und feinen 
Kalkadern sind die Grundlage, auf der vielseitige Weine 
entstehen. Zur Philosophie des Kellerei-Teams gehört 
ein geduldiger Weinausbau und eine naturnahe, 
bodenschonende Bewirtschaftung. Die besten 
Lagen im Mandelberg bearbeitet das Team daher seit 
2011 nurmehr mit einer Pferdestärke. So bleibt der 
Boden lockerer, die Traube erhält mehr Qualität und 
der Wein ein Mehr an Charakter. Im Keller wird den 
Weinen anschließend viel Zeit zum Reifen gegeben – 
und diese Vereinbarung von Moderne und Tradition 
schmeckt man. Das Reb-Repertoire des Weinguts, das 
heute von Christian und Katja Nett, Bernhard Nett und 
Heinz Bergdolt-Reif geführt wird, ist beeindruckend 

breit. Grauburgunder, Riesling, Spätburgunder, 
Weißburgunder, Merlot, Shiraz, Gewürztraminer, 
Müller-Thurgau, Scheurebe, Portugieser und 
Sauvignon Blanc sind in den Weingärten des Guts 
zu finden. Aus diesen keltert das Team um Familie Nett 
in den Linien Black Edition, Specials und der Gutslinie 
Creation spannende Cuvées. In den vier Linien 
Tradition, Edition, Avantgarde und Prestige dagegen 
finden sich sortenreine Weine. 
Dass die Weine auch noch standesgemäß mit originellen 
Etiketten ausgestattet werden, ist da nur noch das 
optische i-Tüpfelchen auf einem rundum gelungenen 
Gesamtpakets. Damit hat es übrigens der kraftvolle 
2018er Sauvignon Blanc aus der Black Edition zum 
Berlinale-Wein 2020 geschafft.
Inzwischen nimmt der Top Betrieb aus der Pfalz auch bei 
den entalkoholisierten Weinen eine führende Rolle 
ein. Winzer Christian Nett sammelt nach jahrelangen 
Experimenten mit seinen alkoholfreien Weinen  auch 
dafür regelmäßig Preise und Top Platzierungen ein.

11606 11609 11612 1161111607 1160811605 11610

A L K O H O L F R E I E  W E I N E
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11605	 Sauvignon Blanc Reserve - alkoholfrei	 6	 0,75 l	 9,35 €
	 Duft erreulich sauber und fruchtig, zart, aber klar; apfelig und rund am 	  	 SB	 0,13 %
	 Gaumen mit lebendiger Säure, erinnert etwas an kalten Früchtetee, bietet
	 viel Genuss ohne Alkohol.

11606	 Pinot Bianco Reserve - alkoholfrei	 6	 0,75 l	  9,35 €
	 Ansprechender traubiger Duft mit schönen Noten von Pfirsichen, Äpfeln	  	 PB	 0,20 %
	 und Blüten; fruchtig-saftig im Mund bei nicht zu herber Säure, fast 
	 schmelzig; passt zu Snacks und Knabbereien.

11609	 Pinot Blanc Breakaway - alkoholfrei	 6	 0,75 l	 12,95 €
	 Duftet fruchtig nach Zitrusfrucht und Apfel, herbfrische Zitrusnoten am 	 	 PB	 0,20 %
	 Gaumen mit guter Säure; für Sommertage und unbeschwerte Genussmomente.

11610	 Gewürztraminer Breakaway - alkoholfrei	 6	 0,75 l	 12,95 €
	 Strohgelbe Frabe, tollter Traubenduft mit typischen Rosenblütennoten; 	  	 GW 	 0,13 %
	 ausgewogen mit starker Frucht und gut abgerundeter Fruchtsüße. 

11607	 Rosé Reserve - alkoholfrei	 6	 0,75 l	 9,35 €
	 Duft erinnert an Erdbeeren; zart; gute Saftigkeit mit Erdbeer- und Apfelnoten,	 	 DO|PN	 0,20 %
	 ausgewogene Säure, dicht-fruchtige Länge.

11608	 Rotwein Reserve - alkoholfrei	 6	 0,75 l	 9,95 €
	 Herbsaftige Erdbeernoten, glatte Säure, kaum spürbare Tannine; vermittelt 	 	 DO|CS	 0,20 %
	 ein fruchtiges Rotweingefühl ohne Last; trockene Länge; ideal auch für 
	 alkoholfreien Gewürzpunsch.

11612	 Pinot Noir Breakaway - alkoholfrei	 6	 0,75 l	 12,95 €
	 Gute Farbe mit dunkelroten Reflexen, kirschiger Duft, auch am Gaumen	 	 PN	 0,20 %
	 deutlich kirschig bei gesunder aber doch eleganter und nicht aufdringlicher 
	 Fruchtsäure, weiche Art, füllt den Mund, Tannine kaum spürbar.

11611	 Merlot Breakaway - alkoholfrei	 6	 0,75 l	 13,95 €
	 Würzig, fruchtiger Duft mit Noten von getrockneten Beeren und rotem 	 	 ME	 0,20 %
	 Pfeffer; im Mund kirschig-saftig mit kräftiger Säure, dabei schlank und 
	 ohne spürbare Tannine, weiches, rundes Finish. Sommerliche Erfrischung
	 zu entsprechenden Speisen.
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11744	 Glaube Liebe Hoffnung D.Q.	 6	 0,75 l	 7,35 €
	 Sehr charmante pfirsichfrische Nase, auch Aprikose und ein kleiner	 	 RI|SR|MU	 12,0 %
	 Hauch Honig, schöne typische Säurefrische und Mineralik, aber vor 
	 allem Rieslingfrucht, erfrischendes Finale, weiches Finish.

11103	 Chardonnay Surfing D.Q.	 6	 0,75 l	 7,15 €
	 Trocken, schöne Fruchtaromatik (Apfel, Zitrus - kein Holz), im Mund	 	 CH	 12,5 %
	 sehr ausgewogen, klare Frucht - unkomplizierter, sympatischer Sommertyp.

11713	 Riesling D.Q.	 6	 0,75 l	 7,15 €
	 Zarte, appetitliche Rieslingnase mit Pfirsich- und Mineralnoten, 	 	 RI	 12,5 %
	 fruchtig und säurefrisch im Mund (Grapefruit, Apfel....) Die Säure ist 
	 spürbar, aber sehr fein. So ein charmanter Typ geht immer.
	
11714	 Weißburgunder D.Q. 	 6	 0,75 l	 7,35 €
	 Klare und fruchtige, ansprechende Nase mit Noten von frischen	 	 WB	 12,5 %
	 Birnen und etwas frisch geschnittenem Gras. Im Mund
	 saftig und rund wie ein Bonbon. Schönes elegantes Finale.

11715	 Grauburgunder D.Q.	 6	 0,75 l	 7,35 €
	 Trocken, gut ausgeformte Grauburgundernase mit Noten von Apfel, 	 	 GB	 12,0 %
	 geschälten Mandeln, Aprikose, Zitrusfrucht, schöne Saftigkeit 
	 erfrischende Länge, moderner Burgundertyp.
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11720	 Spätburgunder D.Q.	 6	 0,75 l	 7,45 €
	 Trocken, rauchige Kirschnase mit Noten von Weihrauch und etwas	 	 PN	 13,5 %
	 Leder, im Mund rauchig-fruchtig, geschmeidig mit stabiler Säure und 
	 viel Eleganz, Hauch von “Mon Chéri”.

11745	 Paranoia D.Q.	 6	 0,75 l	 7,45 €
	 Spannende Nase von Schwarzkirschen und etwas Leder, 	 	 PN	 13,0 %
	 dichte Frucht mit guter Würze, saftigem Mundgefühl und präsenten 
	 Tanninen; hat Rückgrat und Konturen, schöne Länge.

11716	 1838 D.Q.	 6	 0,75 l	 7,35 €
	 Cuvée aus Cabernet, Merlot, Dornfelder, trocken, würziges Holz, ein	 	 CS|ME|LA|DO	 13,5 %
	 Hauch Mokka und viele Beerennoten, feines Düfte-Potpourri, im Mund hat
	 dieses raffinierte Cuvée bei aller Finesse etwas ursprünglich Wildes bewahrt.

11717	 Spätburgunder Hölle D.Q.	 6	 0,75 l	 13,55 €
	 Ausdrucksvolle Pinot-Nase mit Schwarzkirsche und eingelegten roten	 	 PN	 13,5 %
	 Früchten, Gewürzen, Mineralik, sehr elegant und würzig im Mund, ein
	 hauch von Leder, perfekte Tannine, alles sehr ausgewogen, grazil und
	 leichtfüssig (bei aller Kraft, die er hat), spannender, würziger und satter Abgang.
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Weingut Emil Bauer – das Beste aus Tradition und 
Moderne
Das Weingut Emil Bauer ist unverwechselbar 
und einzigartig in seiner Vielfalt – was sich 
auch darin widerspiegelt, dass seit Generationen 
mehrere Generationen unter einem Dach vereint 
sind. Das Weingut der Brüder Bauer liegt im Herzen 
des geschichtsträchtigen Örtchens Nußdorf, gleich 
unterhalb der Weinstraße, umgeben von den schönen 
Weinbergen der Pfalz. Hier gründete der Großvater der 
Brüder, Emil Bauer, den Betrieb in den 1920iger Jahren.

Nachdem Vater und Onkel ab den 50igerJahren das 
Weingut stetig vergrößerten, haben Alexander und 
Martin Bauer ihm nun einen neuen Look verliehen: 
Individuell gestaltet, harmoniert die neue Vinothek mit
dem innovativen Wein-Sortiment. Dazu passen auch 
die so genannten Label-Weine, die Martin Bauer mit 
seiner Erfahrung aus einem Jahrzehnt in der Werbe- 
und Marketingbranche kreiert hat. Die verschiedenen 
Labels mit den frechen englischen Sprüchen auf den 
Etiketten machen schon Spaß, bevor man die vielfach 
prämierten Weine genießt.

13133 13503 13528 13558 1313613505 13505
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13133	 Riesling „No Sex“	 6	 0,75 l	 8,35 €
	 Klassische Rieslingart mit leicht prickelnder Säure, eleganter, fast exotischer 	 	 RI	 12,5 %
	 Frucht und schöner mineralischer Länge; im Duft dominieren Pfirsich und Apfel, 
	 im Mund spürt man eine saftige Frucht unterstützt von einer belebenden Säure;
	 frisch, klar und zart mineralisch, dabei sehr harmonisch und „durstlöschend“; 
	 perfekt passend zu Meeresfrüchten und Kalbfleisch.		

13503	 Sauvignon Blanc „Terrorist“	 6	 0,75 l	 8,35 €
	 Duftet nach Stachelbeeren, Kiwi und etwas Limette, aber auch Holunder 	 	 SB	 12,0 %
	 und vegetative Aromen sind zu entdecken; im Mund knackig und fruchtig; 
	 belebende Art und angenehmen Länge; passt hervorragend zu asiatischen
	 Gerichten.	

13528	 Grauburgunder „Bullshit“	 6	 0,75 l	 8,55 €
13541	 Grauburgunder „Bullshit“	 6	 1,50 l	 24,00 €
13558	 Grauburgunder „Bullshit“	 2	 3,00 l	 55,00 €
	 Duftaromen von grünen Nüssen, Mandeln, frischer Butter sowie fruchtige 	 	 PG	 13,0 %
	 Aromen, die an Birne, Trockenobst und Rosinen, Ananas und Zitrusfrüchte 
	 erinnern; „Schmelz“ und Druck am Gaumen; eine frische Art; anregend und 
	 hedonistisch; harmoniert gut mit Meeresfrüchten, kräftigem Seefisch, Pasta, 
	 hellem Fleisch, vegetarischen Speisen oder gegrilltem Gemüse sowie Weichkäse.		

17106	 Grauburgunder „Bundschuh“	 6	 0,75 l	 7,80 €
	 Fruchtige Aromen, die an Birne, Trockenobst und Rosinen, Ananas und 	 	 PG	 12,5 %
	 Zitrusfrüchte erinnern; vegetative Noten von grünen Bohnen oder Paprikaschoten; 
	 ein kräftiger Typ, der mit wenig Säure auskommt; harmoniert gut mit Meeresfrüchten,
	 kräftigem Seefisch, Pasta, Lamm, Wildflügel und Jungwild sowie Weichkäse.	
	
13505	 Rosé „Enjoy“	 6	 0,75 l	 8,35 €
	 Erfrischender Duft nach Johannisbeeren, Erdbeern und Kräutern; fruchtiges	 	 PG|CS|ME	 12,0 %
	 Aroma glänzt mit Aromen von weißer Johannisbeere, Sauerkirsche und weißem
	 Pfirsich ergänzt durch Nuancen von Minze und Zitrusfrüchten;  zeigt eine 
	 knackige, erfrischende Struktur mit mineralischer Länge; begleitet gerne gebratenen 
	 Fisch/Meeresfrüchte, helles Fleisch oder frische Tapas	  		

13136	 Merlot	 6	 0,75 l	 8,80 €
	 Eher zurückhaltende Tannine – entsprechend samtig weich und geschmeidig;	  	ME	 13,5 %
	 dunkelrot, vollmundig, frucht-fülliger Rotwein; schmeckt nach Brombeere, 
	 Kirsche und Johannisbeere und ist rund im Abgang; ausgebaut im großen 
	 Holzfass;  zeigt sich harmonisch und saftig; ein charmanter und trotzdem 
	 charaktervoller Rotwein; begleitet perfekt Rindfleisch und Lamm, aber auch 
	 Wild- und würzige Schweinefleischgerichte.	  	

13506	 Cuvee Noir 	 6	 0,75 l	 10,95 €
	 Kräftige Farbe und intensiv im Glas; charakterisiert durch eine dunkelbeerige 	  	ME|CS|PN|SY	 13,5 %
	 Frucht und leichten Röstaromen; im Duft finden sich zarte Vanillearomen,
	 gemischt mit süßlichen Noten von dunklen Beeren und roten Kirschen; auf der 
	 Zunge zeigen sich Kirschen, Blaubeere und die frische Säure von roten Johannisbeeren;
	 harmonisch, weiches Mundgefühl; schmeckt zu saftigen Steaks, Lammkeule, 
	 gereiftem Käse oder auch zu vegetarischen Gerichten wie Pasta mit pesto rosso.		
	  	

	



Seite 22 | Stand August 2025

13000 13002 13003 1300713001 13006 13004 13005

Klein und fein: Das Weingut TESCH wird jetzt in 
zehnter und elfter Generation als Familienbetrieb 
geführt.
Der Riesling ist das Fenster zur Natur. Die 
Weinbergslagen des Guts gehören zu den besten 
der Region. Und nirgends ist die Bodenvielfalt größer 
als hier an der Nahe. Nur der Riesling bildet diese 
natürlichen Variationen perfekt ab. Tiefe Wurzeln, alte 
Reben, umweltschonender Weinbau und sorgsame 
Ernte der Trauben von Hand sind die Grundlage der 
Arbeit in den Weinbergen. Neben dem Riesling bauen 
die Winzer im Weingut TESCH noch etwas Weiß- und 
Spätburgunder an.

Im Keller: schonender, handwerklicher Ausbau und 
Abfüllung in besonders nachhaltigen Verpackungen. 
Der Drehverschluss schützt den Wein perfekt und 
ermöglicht eine zuverlässige Reifung des Weines 
zu einem großartigen Speisebegleiter. Im Grunde 
„traditionell“.

Dennoch gilt das Weingut TESCH in Langenlonsheim als 
eines der innovativsten Weingüter in Deutschland. 
Vielleicht weil dort jeder dieser Schritte konsequent auf 
den Punkt gebracht wurde. Bei TESCH konzentrieren 
sich alle auf die entscheidenden Faktoren und verzetteln 
sich nicht. Deshalb genießen die Lagen-Rieslinge 
einen hohen Stellenwert auf den Weinkarten der 
internationalen Spitzengastronomie.
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13000	 Riesling „T“ D.Q.	 9	 0,25 l	  2,95 €
13001	 Riesling „T“ D.Q.	 6	 0,75 l	  7,75 €
	 Frisch, knackig und ausdrucksstark. Dieser lebhafte Gutswein begeistert 	 	 RI	  12,5 %
	 mit funkelnden Reflexen. Dichte  Apfel- und Pfirscharomen kombiniert 
	 mit der Würze und dem Duft frischer Kräuter. 

13002	 Riesling Unplugged D.Q.	 6	 0,75 l	  9,54 €
	 Ein feines Säurenetz umspielt die volle Rieslingfrucht dieses Weins, der 	 	 RI	  12,5 %
	 nach weißfleischigen Pfirsichen duftet. Im Mund angenehm spritzig, 
	 geschliffen und leicht in seiner Erscheinung, dabei sehr trocken im Stil.
	
13003	 Weissburgunder „T“ D.Q. 	 6	 0,75 l	  7,75 €
13007	 Weissburgunder „T“ D.Q.	 6	 1,00 l	  6,25 €
	 Die sanfte Alternative. Dieser elegante Weißburgunder erinnert an reife 	 	 WB	  12,5 %
	 Aprikosen und Bananen und hat einen würzigen, nussigen Abgang. 
	 Das macht ihn fast zum universellen Speisebegleiter für alles Frische. 
	 Perfekt zum Spargel und zur saisonalen Sommerküche. Dieser Gutswein 
	 ist die helle Freude zu Salaten, Gefügel, Fisch und leichten Pasta-Gerichten.

13006	 Blanc de Noir D.Q.	 6	 0,75 l	  10,95 €
	 Fast weiß gekeltert aus der blauen Spätburgundertraube. Ein leicht rosé 	 	 PN	  12,5 %
	 gefärbter, sanfter Weißwein. Der perfekte Wein zu Fisch und Meeresfrüchten. 
	 Durch seine sanfte Art und die Aromen roter Früchte, wie Himbeere und 
	 Erdbeere, passt dieser Wein aber auch besonders gut zu knackigen Salaten 
	 und leichten vegetarischen Gerichten.
	
13004	 Spätburgunder „T“ Rosé D.Q. 	 6	 0,75 l	  7,75 €
	 Der lachsfarbene Rosé funkelt in der Sonne. Er ist besonders ausdruckstark 	 	 PN	 12,0 %
	 und fruchtig. Der Rosé überzeugt mit saftigen Erdbeer- und Himbeeraromen. 
	 Angenehme Fülle und mittlerer Nachhall,  der auch kräftiger gewürzte 
	 Gerichte begleitet. Der perfekte Wein zum Grillen und für pikante vegetarische 
	 Gerichte, oder mit ein paar Eiswürfeln als Superschorle auf der Terrasse.

13005	 Spätburgunder „T“ Rotwein D.Q.	 6	 0,75 l	  7,75 €
	 Der Wein präsentiert sich mit einer dichten Aromastruktur in einem, 	  	PN	 12,5 %
	 für Spätburgunder typischen, intensiven Ziegelrot. In der Nase überwiegen 
	 Aromen von Kirsche und roten Waldbeeren, welche sich im Geschmack.
	 fortsetzen. Durch diese konzentrierte und würzige Aromatik, abgerundet 
	 mit einer ausbalancierten Tanninstruktur, passt der Spätburgunder
	 hervorragend zu italienischen Gerichten wie Pizza und Pasta ebenso wie 
	 zu Wild und Schmorgerichten.	
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Leidenschaft – das ist es, was Anette Closheim nach 
ihrer Ausbildung zur Weinbetriebswirtin und nach 
einiger Zeit im Ausland wieder zurück an die Nahe 
geführt hat. Seit vier Generationen ist das Weingut 
in Langenlonsheim in Familienhand und wird nun 
seit 2008 von Anette Closheim geführt. 14 Hektar 
bewirtschaftet die Winzerin mit ihrer Familie und baut 
darauf Riesling, Sauvignon Blanc, Scheurebe, 
Silvaner und Bacchus an, außerdem stehen in den 
Weingärten Spätburgunder, Dornfelder, Portugieser 
und Merlot. 
Die Weinberge sind von Schiefer, Löss, Lehm und 
Porphyr geprägt, was zur immensen Zahl von 180 
verschiedenen Böden führt, die hier in der Region zu 
finden sind. 

Das verlangt nach Sorgfalt bei der Auswahl der Reben 
für das jeweilige Terroir. Dass Anette Closheim mit ihren 
Weinen richtig liegt, belohnt etwa der auf Mergel-Kies 
des Löhrer Bergs gewachsene Riesling mit gelben 
Frucht- und Gewürznoten. Riesling vom Mont Solis mit 
seinem roten Sandstein dagegen besticht mit würziger 
Mineralik. Zum Star des Weinguts ist der Sauvignon 
Blanc aufgestiegen, der an der Nahe noch selten ist 
und hier mit Cassis- und Holundernoten zu begeistern 
weiß. Der Weißburgunder fällt mit dezenter Säure und 
einer feinen Frucht auf, ebenso vornehm und weich 
gibt sich der Pinot Noir. So puristisch das Etiketten-
Design ist, so puristisch baut Anette Closheim die 
Weine aus, die gleichzeitig alle Sinne ansprechen.
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ANETTE CLOSHEIM

12538	 Blanc D.Q.	 6	 0,75 l	 8,50 €
	 Trocken, Aromen von Quitte und Stachelbeere beleben die Sinne.	 	 SR|BC|RI|SI	 12,5 %
	 Zusammen mit einem Hauch exotischer Gewürze bieten sie ein 
	 unwiderstehliches Geschmackserlebnis.

12549	 Riesling “Mit Freunden” D.Q.	 6	 0,75 l	 7,28 €
	 Fruchtig, belebender Riesling, den man am liebsten mit	 	 RI	 12,5 %
	 Freunden teilt.

12543	 Sauvignon Blanc D.Q.	 6	 0,75 l	 10,40 €
	 Trocken, man verfällt dem Zauber seiner Aromen von Holunder,	 	 SB	 12,5 %
	 Cassis, Stachelbeere, Grapefruit, grünem Paprika, aber auch Maracuja.

12540	 Rosé D.Q.	 6	 0,75 l	 8,50 €
	 Schönes lachsrosa, frische Aromen von Pflaumen, Süßkirsche, Cassis, 	 	 SP|BP	 12,0 %
	 weißer Pfeffer und Rosenblätter. Am Gaumen schmeckt er frisch
	 feinfruchtig, im Nachgeschmack kommen Erdbeeren und Kiwi durch.

12546	 Rouge D.Q.	 6	 0,75 l	 7,58 €
	 Trocken, violett, klar mit schwarzem Kern. Aromen von Johannis- 	 	 DO|SP|ME	 13,0 %
	 und Brombeeren, Kaffee, Zedernholz und einem Hauch Minze Am
	 Gaumen schmeckt er samtig, weich, saftig, nach dunklen Waldbeeren, 
	 Schokolade und nussigen Aromen. Feurig, fruchtig mit feinem Tannin. 

12539	 Pinot Noir D.Q.	 6	 0,75 l	 15,53 €
	 Trocken, leuchtendes rubinrot, feinduftige Nase, eleganter, vollmundiger	 	 PN	 13,0 %
	 Körper, reife Beerenfrüchte am Gaumen, kraftvolle, weiche Länge im Abgang.
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Seit 1200 Jahren wird auf Schloss Johannisberg Wein 
angebaut, seit 1720 ausschließlich Riesling. Hier ist die 
Wiege einer der ältesten und edelsten Rebsorten der 
Welt. Aus der langen Geschichte Schloss Johannisbergs 
entspringen Leidenschaft, Verantwortung und Stolz, 
einen herausragenden Riesling zu erzeugen. 
Das Terroir ist 50 Hektar groß, exakt nach Süden 
ausgerichtet. Ein dem Taunusmassiv vorgelagerter 
Quarzit-Hügel genau auf dem 50. Breitengrad – die 
ideale geographische Lage für den Riesling. Mit einer 
Neigung von 45 Grad erstreckt sich der Berg hinauf auf 
182 Meter ü. d. M. und bietet den Trauben eine perfekte 
Sonneneinstrahlung. 

Durch die großen Unterschiede zwischen Tag- 
und Nachttemperatur werden besonders die 
aromatischen und geschmacklichen Komponenten 
der Riesling-Trauben ausgebildet.
Nördlich von Johannisberg erstreckt sich der etwa 
300 Hektar große Schlosswald. Das Holz der hier 
heimischen Eichen dient als Ausgangsmaterial 
für die Herstellung von den Weinfässern, die zur 
Weinherstellung verwendet werden. Die natürliche 
Beschaffenheit des Holzes, seine Struktur und 
Inhaltsstoffe fördern Charakter und Qualität des 
Spitzenrieslings.

15100 15102 15108 15111 15112 15106
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SCHLOSS JOHANNISBERG 

			 
15100	 Riesling 50° trocken D.Q.	 6	 0,75 l	 5,90 €
15103	 Riesling 50° trocken D.Q.	 6	 1,00 l	 5,90 €
	 Helles Gelb. Aromen von saftigem grünem Apfel, Limette und rosa Grapefruit	 	 RI	 12,0 %
	 prägen das Bouquet. Die Fruchtaromen von Apfel und Grapefruit spiegeln sich 
	 am Gaumen wider, mit gut ausbalanciertem Süße-Säure-Spiel.	

15102	 Riesling 50° feinherb D.Q.	 6	 0,75 l	 5,90 €
	 Helles Gelb. Aromen von Aprikose, gelbem Apfel und Nektarine prägen das	 	 RI	 12,0 %
	 Bouquet. Die Fruchtaromen spiegeln sich am Gaumen wieder, dabei saftig, 
	 mit gut ausbalanciertem Süße-Säure-Spiel.		

15108	 Riesling Gelblack D.Q.	 6	 0,75 l	 12,70 €
	 Ausgeprägte Aromen von gelben Früchten, wie saftigem Weinbergspfirsich, 	 	 RI	 12,5 %
	 Aprikose und gelber Apfel, dazu etwas Rosmarin und kühle Minze. 
	 Die vielschichtige Aromatik verleiht dem Bouquet eine erfrischende Komplexität.
	 Am Gaumen frische packende Säure und ausbalancierte Fruchtsüße. 
	 Weich mit leichtem Schmelz, Kräuternoten und ein Hauch von Grapefruit im 
	 Abgang.

15111	 Riesling Bronzellack D.Q. 	 6	 0,75 l	 17,20 €
	 Gradlinige Schloss Johannisberg Typizität, pur und reintönig. Er präsentiert 	 	 RI	 12,5 %
	 sich in hellem Strohgelb. Duft von Pfirsich und frischer Ananas, gelbem
	 Apfel und Mirabelle, dazu Kräuterwürze mit Salbei und Thymian.
	 Am Gaumen animierend saftig mit griffiger Textur. Straff mit Säuregrip und 
	 dichter Mineralität. Die anteilige Vinifikation im großen Holzfass unterstützt 
	 seine Struktur und Länge.

15112	 Riesling Silberlack D.Q.	 6	 0,75 l	 35,50 €
	 Vielschichtig mit Aromen von rosa Grapefruit, Limette, Pomelo, floral mit	 	 RI	 12,5 %
	 Orangenblüte und Veilchen, ein Hauch Salbei, würzig mit frischer 
	 Muskatnuss und rauchigem Quarzit. Konsequent trocken, straff mit Druck 
	 am Gaumen, salzig mineralisch mit lebendiger Säure Konzentrierte zupackende
	 Struktur mit leichter Phenolik Dicht, klar definiert, perfekt balanciert und 
	 geschmeidig komplex.

15106	 Pinot Noir Rosé 50° trocken 	 6	 0,75 l	 5,90 €
	 Helles Rosa; Ein frischer, jugendlicher fruchtiger Rosé mit Aromen von	 	 PN	 12,5%
	 Johannisbeeren, roter Stachelbeere und Himbeeren, dazu etwas Kräuterwürze 
	 mit Salbei und Rosmarin.Saftig fruchtbetont am Gaumen von leichter, 
	 animierender Art. Passend zu kross gebratenen Garnelen, gegrilltem Fisch 
	 oder klassischer Paella. 
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25 Generationen – auf eine so lange 
Winzertradition können nur wenige 
Familienbetriebe zurückblicken. Seit 
2003 ist David Schumann für den An- 
und Ausbau im Rheingauer Weinkellers zuständig und 
setzt auf niedrige Erträge und hohe Qualität. Zur 
schonenden Bewirtschaftung gehört eine schützende 
Dauerbegrünung zwischen den Reben sowie eine 
humusliefernde Kurzzeitbegrünung – so bleiben die teils 
mineralreichen Böden bei Geisenheim gesund. 

Auf den 40 Hektar, die auch 
Premiumlagen wie den Haltenheimer 
Wisselbbrunnen umfassen, stehen zu 
90 Prozent Riesling-Reben. Diese 

werden von Weiß- und Spätburgunder sowie 
Cabernet Sauvignon begleitet.   Frische Frucht, ein 
edler Schmelz und die terroirtypische Mineralik 
der Ton-Lehm-Quarzit-Böden charakterisieren die 
Weine. Auch beim Riesling-Sekt sind diese Merkmale 
auszumachen. 

12531 12530 12535

12531	 Oscar Riesling D.Q.	 6	 0,75 l	 6,10 €
	 Trocken, klare, junge Rieslingfrucht in der Nase mit Ananas- und	 	 RI	 12,0 %
	 Pfirsicharomen, abgerundet mit einer feinen fruchtigen Säure.

12530	 Rheingau Riesling D.Q.	 6	 1,00 l	 7,85 €
	 Trocken, leichte dezente Fruchtnoten im Hintergrund, fruchtig,	 	 RI	 12,0 %
	 frisch, unkompliziert, feine Frucht.

12535	 Rheingau Riesling Reserve D.Q.	 6	 0,75 l	 7,95 €
	 Trocken, kraftvoller Riesling mit viel Biss im Mund, harmonisch,	 	 RI	 12,5 %
	 unkompliziert, klare Linie; ein Cuvée aus den besten gutseigenen Rieslingweinen.
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13627	 Eins Zwo Zero Riesling alkoholfrei	 6	 0,75 l 	 8,65 €
	 In der Nase sehr frisch, typische Anklänge von Limetten und Zitrusfrüchten,	 	 RI	 0,0 %
	 sowie überraschende Noten von Rhabarber und roten Äpfeln, sowie eine
	 sehr erfrischende mineralische Komponente. 

13658	 Eins Zwo Zero Rosé alkoholfrei	 6	 0,75 l 	 8,90 €
	 In der Nase feine Anklänge von Hagebutten und Himbeeren; eine recht	 	 ME|PG|PN	 0,0 %
	 lebendige Säure verleiht ihm die notwendige Frische und die Eindrücke von 
	 saftigen Früchten machen diesen entalkoholisierten Rosé zu einem Sommer-Highlight.
	
14109	 Eins Zwei Dry Rosé 	 6	 0,75 l 	 9,45 €
	 Zeigt in der Nase sehr ansprechende Noten von Himbeere und roter 	 	PN	 12,5 %
	 Johannisbeere, Hagebutte und Walderdbeere, sowie ein Hauch weißer Schokolade; 
	 im Mund sehr frisch und erstaunlich rund; fein eingebundene Säure, 	wunderbar, erfrischend 	

DEUTSCHLAND | RHEINGAU.......................................................... ............................................................................... 
Der Name Robert Weil ist 
durch kompromisslose Qualität
und konsequente Ausrich-
tung auf Spitzen-Rieslinge – auf 90 
Hektar Weinbergen mit je nur 5.000 bis 
6.000 Rebstöcken – in der Weinbauszene 
ein Schwergewicht.  In drei klassifizierten 
Lagen baut das Weingut an: in den 

Ersten Lagen Kiedricher Turmberg 
und Klosterberg sowie in der Großen 
Lage Kiedricher Gräfenberg reifen die 

Trauben für die teils restsüß, teils trocken im Holzfass 
ausgebauten Weine heran. Typisch die edle Restsüße, 
hoher Extrakt sowie eine fein eingebundene Säure, 
die diese Weine zu hervorragenden Solisten oder 
Essensbegleitern machen.

12511	 Rheingau Riesling D.Q. VDP Gutswein	 6	 0,75 l	 15,75 €
	 Trocken, feine Frucht, elegante reife Säure und ein nachhaltiger Körper	 	 RI	 12,5 %
	 machen diesen Riesling zu einem belebenden Wein, der bei allem Anspruch 
	 aber auch zu unkompliziertem Trinkvergnügen einlädt. Alle weiteren Qualitäten können mitbestellt werden.

13627 13658 14109
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Seit Generationen ist das Rheinhessener Weingut Neef-
Emmich in Familienhand und wird seit vielen Jahren von 
Dirk Emmich geleitet, der in Geisenheim Weinbau studiert 
hat. Seine Philosophie: Weinbau ist ein traditionelles 
Handwerk; nicht mehr, nicht weniger. Und so werden 
auch die Weine ausgebaut: schnörkellos, klar und 
geradlinig. Konsequent ist daher auch die Beteiligung 
am Projekt Maxime Herkunft Rheinhessen: 70 Winzer 
und der VDP Rheinhessen schärfen das Profil der Region 
mit der dreiteiligen Kategorisierung ihrer Weine in Guts-, 
Orts- und Lagenweine. 
Die Böden der 20 Hektar um Bermersheim sind 
kalkgeprägt, was für die mineralische Struktur und 
Langlebigkeit der Weine sorgt. Rote und weiße 
Burgundersorten sind neben dem Riesling am 

häufigsten auf den Weinbergen des Guts zu finden, 
außerdem gehören Dornfelder, der Grüne Silvaner 
und Rivaner zum Rebportfolio. Ausgebaut werden die 
Weine meist rebsortenrein, außerdem gibt es Sekt und 
edelsüße Weine. Das edle Design der Etiketten drückt 
aus, was das Weingut ausmacht: puristische Weine, 
die den Charakter des Bodens in sich tragen.
Übrigens: Für die Nachfolge ist bereits gesorgt, 
Dirk Emmichs Sohn hat nach der Winzerausbildung 
ebenfalls mit dem Studium in Geisenheim begonnen. 
Wir dürfen uns also auf weitere Jahre und Jahrzehnte 
mit Qualitätsweinen von Neef-Emmich freuen, die 
regelmäßig Anerkennung von Gault Millau, Vinum und 
Eichelmann erfahren.

11705 11707 11709 11706 11708
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WEINGUT NEEF - EMMICH

11705	 Weißburgunder D.Q.	 6	 1,00 l	 7,35 €
	 Trocken, helles klares Gelb mit zartgrünen Reflexen, feiner Duft	 	 WB	 12,5 %
	 nach Zitrusfrüchten und gelben Früchten, saftig, sehr frisch
	 und spritzig, lebendige, feine Säure.

11707	 Weißburgunder D.Q.	 6	 0,75 l	 8,45 €
	 Trocken, helles klares Gelb, aromatisch nach Ananas, gelber Grapefruit 	 	 WB	 13,0 %
	 und Pfirsich, etwas Mango und Limettenabrieb, dazu eine feine Note 
	 Williamsbirne und zart kräuterwürzige Aromen im Nachhall.

11709	 Rivaner D.Q. 	 6	 0,75 l	 7,65 €
	 Feinherb, helles, klares Goldgelb, frische Aromatik nach weissem	 	 RV	 11,5 %
	 Pfirsich, saftigem gelbem Apfel, etwas Citrus, duftig, fein, saftig
	 am Gaumen mit viel gelber Frucht und sehr ausgewogenem Süsse-
	 Säurespiel, leicht, frisch, fruchtig.

11706	 Riesling D.Q.	 6	 0,75 l	 8,45 €
	 Trocken, frische, saftige Aromen von gelbem Pfirsich und Aprikose, 	 	 RI	 12,0%
	 klar strukturiert, ausgewogen und feinwürzig mit frischer Säure am Gaumen.

11708	 Scheurebe D.Q.	 6	 0,75 l	 8,45 €
	 Feinherb, helles, klares Gelb, zarter Duft nach Cassis, Stachelbeerkompott,	 	 SR	 11,5 %
	 Holunderblüte, saftige Nektarine, dazu ein wenig Kiwi und Zitrusabrieb,
	 am Gaumen Aromen von Cassis und Stachelbeeren, würzige Noten von 
	 Kräutern und Brennessel, saftig, dezente Süße.
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11750	 Grohsartig D.Q	 6	 0,75 l	 8,15 €
	 Duftet nach hellen Pfirsichen und reifen Zitrusfrüchten, animierender	 	 WB|CH	 12,5 %
	 Wein mit harmonischem Säure-Süße-Spiel.

13629	 Grauburgunder D.Q	 6	 0,75 l	 8,85 €
	 Trocken, Aromen von gelben Früchten wie Birne, Quitte und	 	 GB	 13,0 %
	 Apfel mit feinen Zitrusnoten, Saftiger und kraftvoller Wein mit einem 
	 zarten Schmelz. Erinnert an Honigmelonen und gelbes Kernobst.

13630	 Grohstoff Chardonnay D.Q	 6	 0,75 l	 16,35 €
	 Trocken, das Bouquet ist voll von reifen Fruchtaromen von Kernobst	 	 CH	 13,5 %
	 wie Birne und Quitte, sowie nach weißen Blüten und Honigmelonen; 
	 charmanter, schmelziger Wein. Feine Säure in einem kräftigen Wein.
	
11749	 Rosé D.Q	 6	 0,75 l	 8,35 €
	 Trocken, frische Würze und spritzige Aromen von roten Waldbeeren 	 	 BP|SP	 12,0 %
	 und Kirsche, knackiger, frischer Rosé, mit einer feinen Würze, 
	 erinnert an Süßkirschen. Toller Vorspeisenbegleiter!

Schon seit Anfang des 19. Jahrhunderts besteht 
das Rheinhessener Familienunternehmen Groh, das 
aber zusammen mit dem Kohlehandel stets einen 
Mischbetrieb unterhielt. Die vollständige Umstellung 
auf den Weinbau erfolgte 1981. Seitdem baut die 
Winzerei um Bechtheim herum vor allem verschiedene 
Burgundersorten an, denen die Kalkstein- und 
Kalkmergelböden entgegen kommen. Axel Groh, 
der den Betrieb seit 1991 führt, baut diese in drei 
verschiedenen Linien aus. Unter den „Klassikern“ finden 
sich Sauvignon Blanc, Grauburgunder, Weißburgunder 
und Chardonnay, außerdem ist ein erfrischender Rosé in 
diesem Segment zu finden. 
In der Editions-Linie sind es Weißburgunder, 
Chardonnay und Spätburgunder, die mit reduzierten 

Erträgen zu Bestleistungen angetrieben werden. In der 
Premium-Linie machen die beiden Chardonnays vom 
Rosengarten und vom Schlossberg Axel Groh alle Ehre 
– Chardonnay-König darf er sich nach verschiedenen 
Auszeichnungen nennen. Die minimalistisch designten 
Etiketten verweisen auf das Wesentliche: einfach guten 
Wein.

11750 13629 13630 11749
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Weniger als 10 Hektar bewirtschaftet 
Stefan Lotz an der Mosel, und das 
in fünfter Generation. Seit er das Weingut 2009 
übernommen hat, bemüht er sich um eine konsequente 
Qualitätssteigerung und einen moseltypischen Ausbau 
seiner vorwiegenden weißen Weine. Der Riesling ist 
hier der Star, und den gibt es aus der Kellerei trocken, 
feinherb, fruchtsüß und als Trockenbeerenauslese. 
Auch ein Sekt gehört zum Sortiment, das darüber 

13527 13110 13526 13587

hinaus einige Rivaner, Weißburgunder, 
Chardonnays und Spätburgunder 

präsentiert. Vom leicht-spritzigen Alltagswein bis zum 
facettenreichen Hochkaräter findet sich hier alles. Das 
Besondere: Dank der Schieferböden auf den steilen 
Hanglagen liegt die Betonung auf mineralischen und 
reinen Weinen, die mit Leidenschaft für das Terroir 
pure Mosel-Weine hervorbringt – gemäß dem Motto des 
Weinguts „Unser Herz schlägt Mosel“. 

13527	 Riesling D.Q.	 6	 1,00 l	 6,15 €
	 Trocken, elegante Frische und verspielte Fruchtaromen, überzeugt	 	 RI	 12,0 %
	 bereits im jungen Reifestadium, spritziger Allroundwein für jeden Anlass.

13110	 Riesling D.Q.	 6	 1,00 l	 5,85 €
	 Feinherb, elegante Frische und verspielte Fruchtaromen prägen	 	 RI	 11,5 %
	 diesen Gutsriesling.

13526	 Schieferstein Riesling D.Q.	 6	 0,75 l	 6,95 €
	 Trocken, mineralisch und überzeugt durch eine betörende Aromatik	 	 RI	 12,5 %
	 nach reifen Aprikosen, Äpfeln und Zitrone in Nase und am Gaumen, 
	 spiegelt das Terroir der Mittelmosel ideal wieder.

13587	 Erdener Treppchen Riesling Auslese D.Q.	 6	 0,75 l	 14,93 €
	 Feinherb, würzig-filigraner Schmelz in der Nase, etwas puderig-anmutend,	 	 RI	 7,5 %
	 Apfel, Marille, feine Kräuternoten. Im Mund weicher, animierender Schmelz 
	 mit zartsüßer, betonter Würze, Mirabelle, Orange, Puderzucker, langer Abgang.
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Heitlinger, das steht für badische Weine höchster 
Qualität. Das VDP-Weingut ist im Kraichgau südlich 
von Heidelberg gelegen und profitiert von Böden, 
die von Kalk und buntem Mergel durchsetzt 
sind. Auf den 80 Hektar des Guts erfolgt der Anbau 
biologisch, um so langfristig die Qualität der Böden 
zu erhalten. Winemaker Claus Burmeister versteht es, 
aus den Trauben der Großen Lagen Spiegelberg, 
Schellenbrunnen, Kapelle und Königsbecher das 
Beste herauszuholen. Kellermeister Daniel Rupp fällt es 
zu, das Rebgut anschließens so auszubauen, dass die 
Mineralik elegant eingebunden ist und das Terroir der 
teils steilen Lagen seinen Charakter einbringen kann. 
Das funktioniert hervorragend, was übrigens auch das 
Etikett betont, das ein modernes Design mit schlichter 
Eleganz gelungen verbindet.

Zwei Linien unterhält Heitlinger. Intuition steht für 
leichte, geradlinige Cuvées, sowie rebsortenreine 
Weine – darunter ein Riesling, ein Weißburgunder, 
ein Auxerrois, ein Grauburgunder sowie ein 
Spätburgunder. Schon hier punkten die Weine mit 
Eleganz und belebender Frische. In der Premium-
Linie Experience sind die Großen Gewächse zu 
finden, darunter ein mineralisch-strukturierter 
Weißburgunder, ein Riesling sowie ein Pinot 
Noir. Zwei große Cuvées – weiß und rot – sowie Sekt 
bereichern diese herausragende Linie. H wie Highlight 
und Happening – das trifft es bei Heitlinger gut, denn 
selbst Kenner zeigen sich regelmäßig überrascht.
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WEINGUT HEITLINGER

13537	 Grauburgunder D.Q	 6	 1,00 l	 6,70 €
	 Trocken, saftig , fruchtig, elegant, Aromen von gelbfleischigen Früchten und	 	 GB	 12,5 %
	 einer wunderbar zarten Nuance von Haselnüssen, harmonisch, unkompliziert.

13536	 Weißburgunder D.Q.	 6	 1,00 l	 6,70 €
	 Trocken, saftig-fruchtiger und eleganter Weissburgunder	 	 WB	 12,0 %
	 mit Aromen von Melone, gelben Früchten und frischen Kräutern.
	
13538	 Heitlinger White D.Q. 	 6	 0,75 l	 6,50 €

	 Trocken, Cuvée mit frischen Aromen von Ananas, Grapefruit und Melone; 	 	 RV|WB|RI|GW	 11,5 %
	 klar und hell fällt die Mittagssonne auf einen feinen Hauch von exotischen Früchten.

13574	 Weißburgunder D.Q. Bankettwein	 6	 0,75 l	 6,65 €
	 Trocken, saftig-fruchtiger und eleganter Weissburgunder	 	 WB	 12,5 %
	 mit Aromen von Melone, gelben Früchten, frischen Kräutern und
	 zartem Säurespiel, herrlich harmonisch auf dem Gaumen, unkompliziert.
	
13545	 Grauburgunder D.Q. Bankettwein	 6	 0,75 l	 6,65 €
	 Trocken, strohgelb im Glas, Nase würzig, erdig, fruchtig, am Gaumen 	 	 GB	 12,5 %
	 stoffig, gute Säure, etwas tropische Früchte.

13564	 Pinot Gris D.Q. 	 6	 0,75 l	 9,45 €
	 Trocken, strohgelb im Glas, Nase würzig, erdig, fruchtig, am Gaumen stoffig,	 	 PG	 12,5 %

	 lebendig, gute Säure, etwas tropische Früchte und Äpfel, weitläufige 
	 Nuancen von vollreifen Früchten durchdringen einen nussigen Grund.

13546	 Pinot Blanc D.Q.	 6	 0,75 l	 8,90 €
	 Trocken, mineralisch-frische Nase mit einem Potpourri aus weissen Früchten	 	 PB	 12,5 %

	 und einem Hauch Zitrus, am Gaumen mit feinen Noten von Melone und Apfel.

13565	 Auxerrois D.Q. 	 6	 0,75 l	 8,90 €
	 Trocken, weiche und gehaltvolle Substanz, trägt die Aromen von	 	 AX	 12,0 %

	 Birne, rotem Apfel und weisser Johannisbeere, ein reifer milder Weisswein.

13137	 Chardonnay Reserve D.Q.	 6	 0,75 l	 11,95 €
	 Aromen von weißen und gelben Blüten, leicht duftig, Birne, kalkige Mineralik	 	 CH	 13,0 %
	 Makronen, getrocknetes Gras, saftig, Zitrus, Limone, Exotik, leichte Salzigkeit

13563	 Schellenbrunnen Riesling  GG  D.Q.	 6	 0,75 l	 21,35 €
	 Trocken, reife, gelbe Frucht mit tiefer Mineralität und lebendiger Säure,	 	 RI	 12,5 %

	 Bukett aus Zitronen und reifen Äpfeln, unterlegt von Orangenschale 
	 und dezenter Würze, am Gaumen klar und reintönig.
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WEINGUT HEITLINGER

13542	 Spiegelberg Pinot Gris GG  D.Q.	 6	 0,75 l	 22,75 €
	 Trocken, typische Kupferfarbe, ätherische, minzige Note, Zitronenabrieb 	 	 PG	 13,0 %

	 und Pfirsich, eigenständig, fruchtbetont, dezenter Holzeinsatz, feinstoffig, 
	 zarte, feine Säureader.

13568	 Eichelberg Pinot Blanc GG  D.Q.	 6	 0,75 l	 21,35 €
	 Trocken, kräftiges Strohgelb, sehr feine Nase mit heller, kräftiger Frucht	 	 PB	 13,0 %

	 (etwas tropisch), aber auch kräuterwürzig, mineralische Noten, am Gaumen 
	 zeigt der Wein eine schöne Opulenz, dezente Tanninstruktur, Aromen von
	 Ananas und Papaya.

13540	 Hassapfel Auxerrois D.Q.	 6	 0,75 l	 24,25 €
	 Trocken, cremig, konzentriert, feine Aromen von Mirabelle, 	 	 AX	 13,0 %

	 Walnuss und frischen Apfelschalen; reife Frucht.

13567	 Heinberg Chardonnay D.Q.	 6	 0,75 l	 31,45 €
	 Trocken, strohgelb bis helles Goldgelb, Nase würzig, leicht holzunterlegt,	 	 CH	 13,0 %

	 mineralisch, nussig, am Gaumen gelbe Melonenfrucht, schöne Gerbstoffe.

13566	 White Tie D.Q.	 6	 0,75 l	 30,00 €
	 Trocken, kraftvoll würzig und cremig, am Gaumen komplexe Aromatik	 	 PG|PB|CH|AX	 13,0 %
	 von gelben Früchten, souveräne Einladung zum Genuss, gehaltvoll und in
	 sattem gelb, mineralisch, Vanille und leichte Röstaromen.

13502	 Heitlinger Rosé D.Q. 	 6	 0,75 l	 6,50 €
13573	 Heitlinger Rosé D.Q. 	 6	 1,00 l 	 6,70 €

	 Trocken, ein Sonnenuntergang inszeniert in fruchtig leichtem Rot,	 	 PN|PM	 11,0 %
	 kraftvolles Bukett aus Erdbeere und roten Früchten.

13539	 Heitlinger Four D.Q. 	 6	 0,75 l	 9,95 €
	 Trocken, aromen von Schwarzkirsche, Pflaume und Waldbeere.	 	 PN|PM|BF|CS	 13,0 %

	 Volle Frucht, weiche Tannine und langes Finish. Ein Cuveé aus 4 Rebsorten.

13572	 Pinot Noir D.Q. 	 6	 0,75 l	 9,95 €
	 Trocken, rubinrote Farbe, schöne rotfruchtige Nase, auch etwas	 	 PN	 12,5 %

	 erdige Würze, am Gaumen weich, süffig, Kirsche, schwarze Johannisbeere 
	 und Waldbeere. Intensive, dunkle Fruchttöne hallen nach und Röstaromen 
	 sorgen für Atmosphäre.

13544	 Königsbecher Pinot Noir GG  D.Q.	 6	 0,75 l	 21,25 €
	 Trocken, lebendig, fruchtige, fein und langanhaltend, Aromen von Erdbeeren,	 	 PN	 13,0 %
	 Waldbeeren und Pflaumen, feine Nuancen von Kaffee und Schokolade.
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13132 	 Cuvée Hirsch 	  	 6	 0,75 l MW	 13,50 €
	 Der Lemberger verleiht der Cuvée seinen regionalen Stempel, den Ausdruck 	 	 LE|PN|CS	 13,0 %
	 und die Würze. Der Pinot bringt Eleganz und Trinkfluss. Der Cabernet Sauvignon 
	 ergänzt die Kraft und die Langlebigkeit. Die Barrique Lagerung 
	 bringt der Cuvée zusätzlich Dichte und Seidigkeit Passt zu: 
	 Rind und Wildgerichten mit Preiselbeeren, zum Zwiebel-
	 rostbraten genauso wie zum T-Bone-Steak.

16511 	 Riesling mit Weissburgunder D.Q. 	  	 6	 0,75 l MW	 5,65 €
	 Ein beeindruckendes Säurespiel bestechend durch den Riesling. Elegant	 	 RI|WB	 12,0 %
	 und filigran gibt sich der Weissburgunder. Aus dem Zusammenspiel entsteht 
	 eine perfekte Symbiose. Harmoniert zu Spargel-Erdbeer-Salat, Austern, Hummer 
	 auf buntem Gemüse, Fischfilet mit Zitronenrisotto, Wildgeflügelsalat, Frischkäse, 
	 Edelpilzschimmelkäse

16510	 MIA Rosé D.Q. 	  	 6	 0,75 l MW	 5,65 €
	 Ein ausgeprägtes Spiel der Fruchtaromen, elegant eingebundenes Säurespiel, 	 	 SW	 11,0 %
	 fruchtig, mild: Harmoniert zu bunten Salattellern mit Putenstreifen, Lachsfilet 
	 auf Blattspinat, Hähnchenfilet mit Wildreis oder Gemüsecurry.

16509	 Lemberger D.Q. 	  	 6	 0,75 l MW	 6,65 €
	 Ein eleganter Freyer-Lemberger aus stark ertragsreduzierten Rebanlagen. 	 	 LE	 13,0 %
	 Angeneheme Fruchtaromen, klassisch trocken im großen Holzfass ausgebaut, 
	 sorgen mit einer feinen Tanninstruktur für einen langen Nachhall.
		
	 	

1650916511 16510

Otto Freyer sieht die Weinreben als ein Geschenk der Natur an. Er hegt 
und pflegt sie, um aus dem Trauben charaktervolle terroirbetonte 
Weine zu erschaffen. Die Bewahrung der langen Tradition des Weinbaus 
der Familie im Weinsberger Tal ist für ihn eine Lebensaufgabe - die 
Verantwortung gegenüber der Natur steht bei Otto Freyer an oberster 
Stelle.

Christian Hirsch  ist ein junger Weinbauer vom Weinsberger Tal, “international geprägt, heimatverliebt und 
mit schwäbischem Herz“. Während seiner Ausbildung hat er lange in Kalifornien am Robert Mondavi Institut 
studiert und gearbeitet. Seit 2013 entstehen auf dem elterlichen Weingut am Heuchelberg Weine von 
internationalem Format, dabei stets regional verwurzelt.
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16101	 Riesling D.Q.	  	 6	 1,00 l MW	 5,95 €
	 Trocken, zarte Frucht, spritziger, schlanker Wein mit Finesse.	 	 RI	 12,0 %
	
16503	 Riesling D.Q.	 	 6	 0,75 l	 6,75 €
	 Trocken, feine Rasse und elegantes Profil mit Pfirsichbukett,	 	 RI	 13,0 %
	 die markante Fruchtsäure verleiht dem Wein einen besonderen Ausdruck.

16107	 Trollinger D.Q.		  6 	 1,00 l MW	 6,35 €
	 Trocken, feine Aromen von Wildkirschen, Johannisbeeren und Erdbeeren,	 	 TR	 12,5 %
	 herzhaft fruchtiger Rotwein.

16512	 Trollinger D.Q.	 	 6	 0,75 l	 6,80 €
	 Trocken, mitteldichte Farbe, würzige Nase, herzhaft und kernig im Geschmack.	 	 TR	 12,5 %
	
16507	 Trollinger mit Lemberger D.Q.		  6	 0,75 l	 6,25 €
	 Feinherb, feine Blume, ansprechendes Bukett, eine Abstimmung	 	 TR|LE	 12,5 %
	 von Trollinger mit Lemberger.

Tradition, Innovation und Emotion – dieser Dreiklang 
fasst die Philosophie des Weinhauses Löwenstein 
vom Weinsberger Tal zusammen. Neuen Technologien 
steht man offen gegenüber, ohne Altbewährtes außer 
Acht zu lassen. So finden sich auf den Weinbergen bei 
Löwenstein typische Württemberger Rebsorten 
wie Lemberger und Trollinger, aber daneben auch 

Riesling, Schwarzriesling, Samtrot, Muskattrollinger, 
Traminer und Muskatteller. 
Mit Hingabe und Leidenschaft verarbeitet der 
Kellermeister das Lesegut und baut traditionell fruchtige, 
leichte und frische Weine im Stahltank oder gehaltvolle 
und maischevergorene Weine im Holzfass.

165121650316101 1650716107
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Hoch über Würzburg thront das Weingut am Stein, 
das seit 2005 mit seinem modernistischen Bau auffällt. 
Das WeinWerk ist ein mit Eiche verkleideter Glas-
Kubus, der gekonnt die Umgebung aufgreift und sie 
modern interpretiert. Ebenso lässt sich die Philosophie 
von Sandra ud Ludwig Knoll zusammenfassen, die seit 
den 1990er Jahren das Weingut in fünfter Generation 
leiten. Ihr Ziel ist die Herstellung individueller Weine, 
die das Terroir der Steillagen optimal zur Geltung 
bringen. 
25 Hektar gehören zum Naturland-Weingut, auf dessen 
Muschelkalkböden die Reben in bio-dynamischem 
Anbau gepflegt werden. Vitalität von Rebe und Böden 
steht für Familie Knoll daher an erster Stelle, auf 
synthetische Dünger, Herbizide und

Insektizide wird konsequent verzichtet. Ein Viertel der 
Reben macht der Silvaner aus, ein weiteres Viertel ist mit 
Burgundersorten bestückt. 20 Prozent Riesling sowie 
Rieslaner, Müller-Thurgau und die Scheurebe 
ergänzen das Rebsortiment. 
Entschleunigung und verantwortungsvollen Umgang 
mit Natur und Menschen – so schmecken auch die 
vielseitigen Weine des Weinguts am Stein. Schon 
die Gutsweine sind beschwingte Cuvées, während 
die Ortsweine namens „Bodenschätze“ das Terroir 
präsentieren. Die Großen Gewächse Riesling und 
Silvaner von der Lage Stettener Stein begeistern 
mit einer salzigen Würze. Kompromisslos in jeder 
Hinsicht – das zeichnet die An- und Ausbaumethoden 
sowie die Qualität der Weine aus.

15911 15535 15524 15525 15914 1593415913 1591815528
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WEINGUT AM STEIN

15911	 Silvaner D.Q.		  6	 1,00 l	 7,75 €
	 trocken, fruchtig, der Duft ist geprägt von reifer Birne und dezente Noten 	 	 SI	 12,5 %
	 von Heu am Gaumen dann viel gelbe Frucht mit salzigem Auftakt. 

15913	 Helle Freude D.Q. 	 6	 0,75 l	 7,95 €
	 Herrlich duftig und präzise. Weisse Blüten, Mandarine, Grapefruit,	 	 MT|RI|BC	 11,5 %

	 weissfleischiger Pfirsich und Maracuja in Leichtigkeit und Frische vereint. 
	
15535	 GutsSilvaner D.Q.		  6	 0,75 l	 8,55 €

	 Fruchtig, saftig, ausdrucksstark mit zart-mineralischen Adern;  feine Aromen	 	 SI	 12,5 %
	 von grünem Apfel,  Birne und kräutrigen Anklängen sowie ein resches Säurespiel. 

15524	 GutsRiesling D.Q.		  6	 0,75 l	 10,35 €
	 Zitrus, Limette aber auch gelbes Steinobst wie Aprikose und Anklänge	 	 RI	 11,0 %

	 an Mango strömen aus dem Glas. Die intensive Frucht wird von feiner 
	 Restsüsse begleitet. Perfekter Begleiter der Cross-Over-Küche. 

15528	 Grauburgunder  D.Q.		  6	 0,75 l	 10,35 €

	 grüner Apfel, Nashi-Birne und Zitrusaromen dominieren im Duft; würzig-	 	 PG	 12,0 %
	 nussige Attribute; am Gaumen sehr markant, stoffig und druckvoll; viel Frische.

15923	 Würzburger Silvaner D.Q.       		  6	 0,75 l	 10,93€
	 Unsere flüssige Visitenkarte. Vom Muschelkalk ausdruckstark ausgestattet	 	 SI	 12,5 %

	 Kräuterwürze, zarte Frucht, kalkig mineralisch, dabei kompromisslos trocken.

15918	 Würzburger Stein Silvaner D.Q.       GG		  6	 0,75 l	 16,60 €
	 Die Perfektion in der Flasche. Gelbes Kernobst Kräuterwürze und 	 	 SI	 12,5 %

	 Feuerstein an der Nase. Am Gaumen sehr würzig und straff aber harmonisch.

15525	 Vinz - Alte Reben Silvaner D.Q.		  6	 0,75 l	 19,95 €
	 kraftvoller, dichter Wein, mit potenter Phenolstruktur und intensiver	 	 SI	 13,5 %

	 Mineralik; saftige Quitte, reife Mirabelle und weiße Schokolade frisch in der 
	 Nase; enorm komplexe Struktur Feuerstein und weißem Pfeffer am Gaumen; 

15914	 Rosa Munde D.Q.		  6	 0,75 l	 7,95 €
	 Duftig mit Aromen von Himbeeren, Kirschdrops und roten Johannisbeeren, 	  	 SP	 12,0 %

	 dabei saftig frisch und animierend. Unkompliziertes Trinkvergnügen mit Anspruch.
	  
15915	 Rote Wonne D.Q.		  6	 0,75 l	 7,95 €

	 trocken, charmanter Eindruck von Pflaume, Schwarzkirsche und	 	 DO|RE|SP	 12,5 %
	 pfeffrige Anklänge, würzige und seidige Gerbstoffeumschmeicheln den Gaumen.

15934	 Würzburger Innere Leiste Spätburgunder		  6	 0,75 l	 15,65 €
	 Sauerkirsche und Beerenfrüchte mit dezenten Röstaromen in der Nase	 	 SP	 12,5 %

	 kräftige Tanninstruktur, Nuancen von Leder und Kaffee, körperreicher Wein mit langem Finale.
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Wer sich als Mitgliedswinzer an der Winzergenossenschaft 
Nordheim beteiligt, muss sich vor allem zu einem 
bekennen: Qualitätsarbeit. Das bedeutet, auf Ertrag 
zu verzichten, sodass hochwertige, individuelle 
Weine entstehen können. Ausgebaut werden sie 
zu sechs Weinmarken: Divino, Juventa, Franconia, 
Consilium Franken, Terra Consilium und Charakter .
Zur Divino-Linie gehören große und elegante Weine, 
für die internationale Rebsorten zum Zug kommen. 

1592415512159251550815923

Chardonnay, rote und weiße Burgundersorten in 
einem mediterranen Stil zeichnen das Segment aus, in 
dem alte wie neue Barrique-Fässer zum Einsatz kommen. 
Regelmäßig darf sich die Winzergenossenschaft über 
Auszeichnungen freuen, die sie als Anerkennung einer 
gelungenen Verknüpfung traditioneller mit modernen 
Kellerei-Methoden versteht.
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DIVINO NORDHEIM

15927	 Müller Thurgau D.Q.	 20	 0,25 l	  2,98 €
	 In der Nase mit wunderbar feinfruchtigem Duft reifer Ananas, saftiger 	 	 MT	 11,25 %
	 Aprikosen und grüner Banane begleitet von kräftigen Muskatnoten. 
	 Am Gaumen unkompliziert und spritzig mit milder Säure und mineralisch-
	 knackigem Nachhall.

15923	 Juventa Silvaner D.Q.	 6	 0,75 l	 5,45 €
	 Trocken, fruchtbetonte Aromatik von Birnen und Quitten, begleitet von	 	 SI	 12,0 %
	 feinen Kräuter-Honignoten, am Gaumen knackig frisch und saftig.

15508	 Juventa Riesling D.Q.	 6	 0,75 l	 5,45 €
	 Trocken, fruchtbetonte Aromatik von reifen Zitrusfrüchten und	 	 RI	 12,5 %
	 Äpfeln begleitet von mineralischen Noten, am Gaumen sehr
	 körperreich mit knackiger, schön integrierter Säure.

15925	 Juventa Weißburgunder D.Q.	 6 	 0,75 l 	 5,55 €
	 Trocken, fruchtbetonte Aromatik von Ananas, grünem Apfel und einem 	 	 WB	 12,0 %
	 Hauch Banane, spritzig-frisch und saftig, mit leichten Körper, tolle Balance 
	 von Süße und Säure.
	
15512	 Divino Weissburgunder D.Q.	 Grosses Gewächs	 6	 0,75 l	 13,35 €
	 In der Nase sehr expressiv und komplex mit Aromen von reifem Kernobst 	 	 WB	 13,5 %
	 sowie exotischer Ananas und Banane, umarmt von feinen Karamellnoten und 
	 würzigen-noblen Akzenten des Holzausbaus; Balance aus frischer, 
	 pointierter Säure und einer wunderbaren Saftigkeit sowie einem von 
	 schmeichelder Cremigkeit und noblen Holztönen getragenem Finish. 

15924	 Juventa Rosé D.Q.	 6 	 0,75 l 	 6,95 €
	 In der Nase mit verführerischem, frisch-fruchtigem Duft von saftigen Erd- 	  	 Cuvée 	 11,25 %
	 und Himbeeren begleitet von verspielten Noten von erfrischenden 
	 Brausebonbons. Am Gaumen knackig und saftig mit einem sehr harmonischen 
	 Spiel von Süße und pointierter Säure und griffig-mineralischem Nachhall. 
	 Genießen Sie unseren Rosé eiskalt als perfekten Begleiter für Ihre sommerliche 
	 Grillparty oder auch zu mediterranen Pastagerichten.
			 
15114	 Juventa Cuvée Rot D.Q.		  6	 0,75 l	 5,55 €
	 feinherb, fruchtbetonter Duft von reifen Süßkirschen, Brombeeren,	 	 DM|SR|DO|RE	 11,5 %
	 Heidelbeeren, am Gaumen vollmundig, mit schöner Würze,
	 schmeichelnder Süße und samtigen Tanninen.
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Bodenständig und kompromisslos – so verstehen 
sich die Genossenschaftsmitglieder von Winzer 
Sommerach. 90 kleine Familien sind als Mitglieder an 
der Genossenschaft beteiligt und teilen eine Philosophie, 
die besagt: im Weinkeller lässt sich nichts mehr richten. 
Viel Wert wird daher auf nachhaltig bewirtschaftete 
Weinberge und gesunde Böden gelegt. Nur das 
beste Rebgut findet seinen Weg in den Keller, und das 
schon seit der Gründung der Genossenschaft im Jahr 
1901. Spätburgunder, Silvaner, Riesling, Rivaner, 

Regent und Bacchus gehören zum Rebportfolio 
der Genossenschaft, die ihre Weine in verschiedenen 
Linien vermarktet. Zu den Gutsweinen gehören 
die erfrischenden und Valentinweine, während die 
Familiengewächse den Namen ihrer Hersteller tragen. 
Die Premiumweine sind unter den Namen Katzenkopf 
zu finden – der Katzenkopf ist die beste Lage, die 
mineralische und vielschichtige Rieslinge und Silvaner 
hervorbringt. 
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WINZER SOMMERACH

20017	 Sommeracher Frizzante 		  6	 0,75 l	 5,85 €
	 Fruchtperlen - prickelnd, trocken und frisch, ein perlender Weißwein	 	 BC|SR|GW	 11,0 %
	 duftig - fruchtig, feiner Duft nach Holunder, durch die feine fruchtbetonte 
	 Aromatik und die angenehme Restsüße wirkt dieser Frizzante sehr ausgewogen.

15912	 Sommeracher Silvaner D.Q.	 6	 1,00 l	 5,98 €
	 Trocken, präsentiert sich mineralisch und fruchtig, in der Nase erinnert	 	 SI	 12,5 %
	 er an saftig, süsse Birnen und knackige Äpfel, ausgewogen, 
	 angenehme Frische.

15533	 Edition St. Valentin Silvaner D.Q.	 6	 0,75 l	 5,60 €
	 Trocken, fein, fruchtig, frech, Duft nach gelben Stein- und	 	 SI	 12,5 %
	 Kernobst, ausgewogen, ein Hauch Frische.

15502	 Sommeracher Silvaner D.Q.		  6 	 0,75 l	 6,95 €
	 Trocken, heimische gelbe Früchte in der Nase, am Gaumen bleiben	 	 SI	 13,0 %
	 Erinnerungen von Apfel und Birne, sowie feine Nuancen von Kräutern.

15920	 Edition St. Valentin Bacchus D.Q.	 6	 0,75 l	 5,25 €
	 Feinherb, Exotischer Duft von Mango und Holunderblüte,	 	 BC	 11,0 %
	 erfrischender Zitrusfrucht mit einem Hauch Muskat.

20018	 Sommeracher Frizzante Rose		  6	 0,75 l	 5,85 €
	 Fruchtperlen - prickelnd, trocken und fruchtig. Ein perlender Rosé, 	 	 MT|SP|SW|DO	 11,5 %
	 feiner Duft nach Himbeeren und Walderdbeeren.

15917	 Edition St. Valentin Domina D.Q.	 6	 0,75 l	 5,65 €
	 Trocken, eine Komposition von roten Früchten, 	 	 DM	 12,5 %
	 faszinierende Beerenaromen, würzige Noten.

15522	 Katzenkopf C.A.B.	 6	 0,75 l	 11,45 €
	 Trocken, in der Nase Duft von dunkler Herzkirsche, gepaart	 	 CS|CM|CC	 14,0 %
	 mit würzigen Noten, Pflaume, Röstaromen und einem Hauch Leder. 
	 Dichter Körper mit jugendlicher Tanninstruktur.
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Nach dem großen Glykolskandal in den 1980er Jahren schuf Österreich ein strenges 
Weingesetz, das seitdem auch engmaschig kontrolliert wird. Die Qualität ist darauf hin enorm 
angestiegen, sodass sich Österreich einen Ruf für hervorragende Weine erarbeitet hat. Das 

Rebsortiment ist vor allem von Weißweinen geprägt – immerhin 65 % aller angebauten Weine 
sind weiß. Die wichtigsten weißen Rebsorten sind Grüne Veltliner, Welschriesling sowie 

Riesling. Unter den Roten dominiert Blaue Zweigelt, danach folgen Blaufränkisch und Sankt 
Laurent.

Die Anbaugebiete befinden sich allesamt im Osten des Landes und teilen sich auf vier Großregionen  auf: der 
Donauraum (Wachau, Kremstal, Kamptal, Wagram, Wien und Carnuntum) Weinviertel, Burgenland und die 
Steiermark. In den17 kleinteiligen Anbaugebieten, sind 15 als DAC-Regionen (Districtus Austriae Controllatus) 
reguliert – dazu gehört etwa das Weinviertel oder Wien. Um eine solche Auszeichnung zu erhalten, müssen die 
Weine Qualitätsweine und besonders typische Vertreter für die Region sein. Alle anderen Weine tragen lediglich den 
Namen des Bundeslandes sowie den Gutsnamen.

QUALITÄTSSTUFEN

•	 Landwein: Die Weine müssen zu 100 % aus der benannten Region stammen. 
	 Das Mostgewicht muss mindestens 14 KMW (Klosterneuburger Mostwaage)	
	 aufweisen und der Alkohol 8,5% Vol. erreichen. 
•	 Qualitätswein: Die Trauben müssen aus der benannten Region stammen, 	
	 außerdem sind die Hektarerträge begrenzt. Es erfolgt eine staatliche Prüfung, die 	
	 unter anderen sicherstellt, dass die Höchst-Alkoholmenge eingehalten wird. 
	 Für Weine mit der Bezeichnung Kabinett ist eine Chaptalisierung verboten. 
•	 Prädikatswein: Für die höchste Qualitätsstufe sind Hektarerträge begrenzt, 
	 eine Chaptalisierung ist nicht erlaubt. Außerdem müssen die Weine aus einem 
	 der 18 Anbaugebiete stammen.

A L L E  W E I N E  W E R D E N  M I T  D E M  A K T U E L L E N  J A H R G A N G  A U S G E L I E F E R T ,  G E R N E  K Ö N N E N  S I E  D I E S E N  B E I  U N S  A N F R A G E N .
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Seit 1840 besteht der Betrieb des Weinguts Salzl, 
das inmitten des Nationalparks Neusiedler See 
im Seewinkel gelegen ist. Dort herrschen für den 
Weinanbau besondere Bedingungen: Hier bei Illmitz 
liegt der tiefste Punkt Österreichs. Es befinden sich  
außerdem Salzlacken, die im Sommer austrocknen, 
wodurch das Salz verbleibt an der Oberfläche verbleibt 
und sich auf die umliegenden Böden verteilt.
 

Niedrige Säurewerte, die aber dennoch elegant und 
frisch mit salziger Mineralität begeistern, zeichnen 
daher die Weine vom Weingut Salzl aus. Auf 110 
Hektar befinden sich feine Sandböden, leichter Schotter 
und und dunkle Schwarzböden, die auf vier Lagen die 
Grundlage für die Weine bilden. Vinifiziert wird von drei 
Generationen in der 2009 neu gebauten Kellerei, wo 
neben den Edelstahltanks die Barriqueweine für 12 bis 
36 Monate reifen.

ÖSTERREICH | BURGENLAND . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
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WEINGUT SALZL

17530	 Grüner Veltliner QW	 6	 0,75 l	 7,55 €
	 trocken, leuchtendes Grüngelb, in der Nase weisse Holunder-	  	 GV	 13,0 %
	 blüten, mineralische Noten, Traubenzucker, Apfel, Birne, am
	 Gaumen fruchtintensiv, schöne Textur, reifes Obst, cremig.

17513	 Weißburgunder QW	 6	 0,75 l	 6,90 €
	 trocken, goldgelbe Farbe mit grünen Reflexen, sehr harmonisch in der	  	 WB	 13,0 %
	 Nase, bunt gemischter Fruchtkorb, Stachelbeeren, Mango, feine Kamille, 
	 dicht und cremig am Gaumen, weich mit viel Fruchtpower, lebendig.

17517	 Chardonnay QW	 6	 0,75 l	 6,75 €
	 trocken, strahlendes Goldgelb, herrlicher Fruchtkorb, ein Hauch nach	  	 CH	 13,0 %
	 Erdbeeren, Maracuja und Ananas, frisch-fruchtig und doch cremig-elegant,
	 feine Exotik, herrliches Frucht- Säurespiel.

17524	 Sämling Spätlese QW	 6	 0,75 l	 7,65 €
	 süß, leuchtendes Goldgelb mit dezent grünen Reflexen; In der Nase	  	 SÄ	 12,0 %
	 sehr einladende fruchtbetonte Noten nach Pfirsichfrucht, Ananas, Marille,
	 etwas Grapefruit, Blütenhonig, feine Würze, angenehm aromatisch, Am 
	 Gaumen wunderbar frisch-fruchtig und saftig, vielschichtiger Fruchtkorb. Der 
	 geniale Schmelz, die Eleganz und das Säure-Zucker-Spiel macht Lust auf mehr. 

17536	 New Style Chardonnay QW	 6	 0,75 l	 10,85 €
	 trocken, intensives Strohgelb mit grünen Reflexen, reife Bananen, ein	  	 CH	 14,0 %
	 Hauch von Feigen, Ananas, Lemon Gras, Litschi, Vanille, Biskuit, Kräuterbüschel 
	 und dezente Gewürz- und Barriquenoten, cremig, herrlich langer Abgang.

17933	 Chardonnay Premium QW	 6	 0,75 l	 17,95 €
	 strahlendes Strohgelb mit Silberreflexen, herrlich exotische Nase, mineralisch	  	 CH	 14,0 %
	 Wunderbar eindringlicher Duft nach Ananas und Honigmelone, feine gelbe
	 Tropenfrucht, Golden-Delicious-Apfel, feine Holzwürze. Am Gaumen herrlich 
	 saftig, cremiger Schmelz, etwas Vanille, zarte Röstaromatik, feinwürzig, etwas Karamell. 

17505	 Goldene Finesse QW	 6	 0,375 l	 19,85 €
	 süß, goldgelbe Farbe, in der Nase reife Birnen, Pfirsichmus, Maracuja,	  	 SÄ	 12,5 %
	 Ananas, Holunder, Zitrus, frische Kräuterwürze, Kamille, am Gaumen sehr 
	 elegant, komplex, dicht, Pfirsich, Maracuja, Blumenhonig, Würze, tolle Balance.

17512	 Rosé Cuvée QW	 6	 0,75 l	 6,90 €
	 trocken, zartes, strahlendes Lachsrosa; Animierende fruchtintensive Nase,	 	 ZW|ME|CA|SH	 13,5 %
	 Walderdbeeren, Kirschen, Himbeeren, Ribisel und Orangen. Am Gaumen 
	 herrlich frisch und harmonisch mit viel reifer Frucht. 

Weitere Weine vom Weingut Salzl auf den nächsten beiden Seiten
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Während früher ein Schwerpunkt auf Weiß- und 
Süßweinen lag, hat Josef Salzl in den 1980er Jahren 
dafür gesorgt, dass es die Rotweine zu landesweitem 
Ruhm geschafft haben. Heute hat sich das Verhältnis 
gedreht, sodass mit 75 Prozent die Rotweine 
dominieren. Die wichtigste Rebsorte im Betrieb ist der 
Zweigelt, der hier im Burgenland häufig anzutreffen ist 
und von der Kellerei zu Neusiedlersee-DAC-Weinen 
ausgebaut werden. Weitere Rotweinsorten sind der 

Blaufränkisch, Cabernet Sauvignon, Merlot und 
Syrah. Chardonnay führt die Weißweine im Weingut an, 
daneben ergänzen Welschriesling, Weißburgunder, 
Grüner Veltliner und Sämling 88 das Sortiment. Nach 
wie vor entfällt ein kleiner Anteil auf Süßweine – beste 
Voraussetzungen für die feuchteliebende Edelfäule 
begünstigt herausragende Beerenauslesen. Great 
wine, great time – darauf dürfen sich Weinfreunde 
freuen.	
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WEINGUT SALZL

17507	 Burgenländer Blaufränkisch QW	 6	 0,75 l	 7,95 €
17108	 Burgenländer Blaufränkisch QW	 6	 1,00 l	 6,98 €
	 feinherb, rubingranat, violetter Rand, Himbeertöne in der Nase, süßliche	 	 BF	 13,0 %
	 Heidelbeerfrucht, Feigen, Orangentöne, am Gaumen saftig und fleischig.
  
17516	 Zweigelt Selection DAC 	 6	 0,75 l	 7,45 €
17107	 Zweigelt Selection DAC 	 6	 1,00 l	 7,25 €
	 trocken, tiefdunkles Rubinrot, fruchtintensive Nase nach vollreifen Kirschen,	 	 ZW	 13,0 %
	 angenehm vielschichtig. Am Gaumen wunderbar saftig und knackig, rund.

17508	 Cuvée Classic Rot QW	 6	 0,75 l	 8,55 €
	 trocken, tiefdunkles Rubinrot mit dichten violetten Reflexen, angenehme	 	 ZW|ME|BF|CS	 12,0 %
	 fruchtig-würzige Kräuternase nach dunklen Waldfrüchten, saftige Zwetschgen.

17510	 Zweigelt Reserve QW	 6	 0,75 l	 11,25 €
	 trocken, intensives tiefdunkles Rubinrot, super harmonisch, in der Nase, 	 	 ZW	 13,5 %
	 reife Weichseln, Kirschkompott, Heidelbeere, ein Hauch von Tabaknoten. 
	
17503	 Josanna Grande Cuvée QW 	 6	 0,75 l	 13,55 €
17551	 Josanna Grande Cuvée QW	 6	 1,50 l	 28,50 € 
17561	 Josanna Grande Cuvée QW	 1	 3,00 l	 69,00 €
	 trocken, tiefdunkel, opaker Kern, Intensive Fruchtnase, schwarze Kirsche,	 	 ZW|ME|CS|SH	 14,0 %
	 Cassis, Heidelbeere, Schoko und Rum-Kokos, zarte Röstaromatik. 

17520	 Cabernet Sauvignon Reserve QW	 6	 0,75 l	 16,95 €
	 trocken, dunkles rubingranat, in der Nase typische Johannsisbeerfrucht	 	 CS	 14,0 %
	 Ribisel, Brombeeren, Lakritze, Sauerkirsche, am Gaumen mächtiges Fruchtspiel. 
	
17539	 Syrah QW	 6	 0,75 l	 17,50 €
17600	 Syrah QW	 3	 1,50 l	 39,50 €
	 trocken, tiefdunkles Rubingranat, eine Fruchtbombe in der Nase		  SH	 14,0 %
	 Heidelbeer, Johannisbeere, Minze, Lemongras, Zimt, Vanille und Schokolade. 

17538	 Pannoterra QW	 6	 0,75 l	 18,98 €
	 trocken, tiefdunkles Rubingranat, wunderbare dunkle Beerenfruchtnase,	 	 ZW|ME|CS	 14,0 %
	 Kakaopulver, röstige Himbeernase, schwarzer Pfeffer, reife Kirschen, mächtiger Körper.
 
17914	 Cuvée 3-5-8 QW	 6	 0,75 l	 23,90 €
	 trocken, schwarzes rubingranat, in der Nase sehr würzig, Pfefferminz	 	 CS|ME	 12,0 %
	 Rumtopf, Vanille, Süßholz, Kirschen, Nougat, Walnuss, am Gaumen viel reife Frucht.

13578	 Sacris Premium QW	 6	 0,75 l	 24,85 €
	 trocken, dunkles Rubinrot mit schwarzem Kern, kräftiges, vielschichtiges	 	 ZW	 14,0 %
	 Fruchtbukett in der Nase, reife Kirschen, schwarze Ribisel, Brombeeren, Kokos, 
	 eingelegte schwarze Kräuteroliven, viel Würze, dezent rauchige Anklänge, etwas Kaffee. 
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Höchste österreichische Weinkultur – dafür steht das 
Weingut Jurtschitsch schon seit geraumer Zeit. 2006 
übernahmen Alwin und Stefanie Jurtschitsch das 
Familiengut, das über einen 700 Jahre alten Naturkeller 
verfügt, der 2016 revitalisiert wurde. Sie stellten das 
Weingut konsequent auf kompromisslose Qualität 
und biologischen Anbau um. Das bedeutet, dass 
in den Weingärten nicht nur Reben, sondern auch 
Pfirsichbäume und Weingartenknoblauch zu finden 
sind. Um das Terroir, das teils von Löss und Urgestein 
geprägt ist, optimal und auf natürlichem Weg zur 
Geltung zu bringen, lässt das Team die Lagenweine 
außerdem spontan mit Weinberghefen vergären. 
62 Hektar bewirtschaftet Familie Jurtschitsch nun, 
nachdem sie einige Pachtparzellen wieder abgaben, um 
sich ganz auf die besten Lagen und optimale Qualität 
statt Quantität zu konzentrieren.

Das Rebsortiment ist groß, wenn auch ein Schwerpunkt 
auf Grünem Veltliner, Riesling und Zweigelt liegt. 
Daneben gehören die weißen Rebsorten Sauvignon 
Blanc, Gelber Muskateller, Riesling und Chardonnay 
zum Portfolio, bei den Rotweinen sind es außerdem 
Blaufränkisch, Cabernet Sauvignon, Pinot Noir, Sankt 
Laurent und Merlot. Daraus keltert das Jurtschitsch-
Team kühl-elegante Weine, die die verschiedenen 
Langenloiser Lagen komplex interpretieren. Mit dem 
künstlerisch etikettierten GrüVe haben sie einen Hit 
gelandet, der bei Gastronomen wie Direktkunden 
überaus beliebt ist. Die DAC-Weine aus dem Kamptal 
erreichen regelmäßig Top-Bewertungen von Falstaff 
und anderen Magazinen – so macht sich das Prinzip 
„minimaler Eingriff“ bezahlt. Dieser kommt auch durch 
die Bauweise in Hanglage zum Ausdruck. Die Trauben 
werden am höchsten Punkt angeliefert und werden rein 
durch Grafitaton weiter transportiert. 

17501 1751417542 1792117925 17549 17554
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WEINGUT JURTSCHITSCH

17925	 Grüner Veltliner Terrassen QW	 6	 0,75 l	 7,80 €
	 trocken, gelb mit grünen Reflexen, frisches Apfelaroma mit zarten 	 	 GV	 12,5 %

	 Zitrusnoten im Duft, angenehme, pfeffrige Würze mit anregender 
	 Frucht im Geschmack. Ein perfektes Trinkerlebnis für viele Gelegenheiten.

17501	 GrüVe QW	 6	 0,75 l	 7,90 €
	 trocken, voll ausgereift, wunderbar frisch mit viel Frucht,	 	 GV	 11,5 %

	 Kunst und Wein haben aufs Neue zusammengefunden und gehen 
	 in ihre 35. gemeinsame Auflage. Christian Ludwig Attersees dynamisches 
	 Etikettenbild mit dem Titel „Freund GrüVe“ verweist einmal mehr auf 
	 den temperament-vollen und lebendigen Charakter, der unserem 
	 leichtfüßigen Grünen Veltliner seit jeher innewohnt.

17542	 Grüner Veltliner Löss Kamptal DAC	 6	 0,75 l	 8,95 €
	 trocken, Apfelfrucht mit einem Hauch von Citrus ergänzen sich	 	 GV	 12,5 %

	 mit einer frisch-würzigen Struktur und pfeffrigen Note.
	
17921	 Langenlois Grüner Veltliner DAC	 6	 0,75 l	 10,75 €

	 trocken, selektive Handlese, 12 Stunden Maischestandzeit, vinifiziert	 	 GV	 12,5 %
	 im Edelstahl, sanfte Bâtonage auf der Feinhefe. Der Langenloiser Grüne 
	 Veltliner ist ein typischer Kamptaler. Dieser Wein besticht durch saftige 
	 Beerigkeit und kräutrige Würze, bodenständig, präzise und mit Trinkfluss.

17549	 Grüner Veltliner Loiserberg DAC        	 Erste Lage	 6	 0,75 l	 16,95 €
	 trocken, ausgeprägter Charakter, tiefe Fruchtigkeit, elegante Mineralik	 	 GV	 12,0 %

	 Ein hochreifer, substanzreicher Wein, der mit Eleganz und ausgewogener 
	 Balance punktet. Sein Abgang ist extrem lang.	
	
17554	 Grüner Veltliner Ried Dechant DAC      	 Erste Lage | Alte Rebe	 6	 0,75 l	 17,90 €

	 trocken, satte strohgelbe Farbe mit leicht grünen Reflexen, 	 	 GV	 12,0 %
	 Er präsentiert sich mit einem Aroma von gelben, reifen Früchten und einer 
	 leichten Exotik, untermalt von einem Hauch Pfeffer und Mineralik. Am 
	 Gaumen zeigt er sich harmonisch und kräftig mit Aromen von exotischen 
	 Früchten. Das Finale des Grüner Veltliner ist elegant und lang. 

17514	 Chardonnay Classic QW	 6	 0,75 l	 10,95 €
	 trocken, klassisch ausgebauter Chardonnay mit reifen Fruchtaromen	 	 CH	 12,5 %

	 und eleganter Dichte - die Sorte der großen Weinwelt mit Kamptaler Charme.

Weitere Weine vom Jurtschitsch auf der nächsten Seite
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17924	 Rosé vom Zweigelt QW	 6	 0,75 l	 7,95 €
	 trocken, der Rosé besticht durch sein leuchtendes Rosa mit	 	 ZW	 12,5 %

	 zwiebelschalenfarbenen Reflexen, zartem Duftspiel mit feinen Fruchtnuancen
	 von Kirschen und Waldbeeren Er wirkt frisch und animierend!

17502	 Zweigelt QW	 6	 0,75 l	 8,50 €
	 trocken, sortentypische Kirsch- und Weichselaromen. Er wirkt 	 	 ZW	 12,5 %

	 klar und prägnant, charmant und trinkreif. Ein typischer Vertreter des 
	 feinfruchtigen Kamptaler Zweigelt.

17117	 Rotspon Reserve QW	 6	 0,75 l	 11,48 €
	 trocken, finessenreiche Fruchtstruktur, dominiert von Waldbeeren,	 	 ZW|CS|ME	 12,0 %

	 einem Hauch von Mandeln, umhüllt von eleganten Extrakten.

1711717924 17502

WeingutWeingut

Langenlois
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Auszeichnungen von James Suckling, Falstaff, Robert 
Parker und Gault Millau – das schafft nicht jedes 
Weingut. Mit der gekonnten Verbindung von Tradition 
und modernen Anbaumethoden hat Familie Topf genau 
das geschafft. Seit 1990 sind Hans und Magdalena Topf 
die Chefs im Haus und werden mittlerweile von ihren 
Söhnen Hans-Peter und Maximilian tatkräftig unterstützt. 
Respekt vor der Natur herrscht nicht nur in den 
Rebgärten vor, sondern auch im 400 Jahre alten Keller, wo 
die Weine schonend verarbeitet werden. Als Mitglied im 
Verein Österreichischer Traditionsweingüter dürfen 

die großen Weine aus den besten Lagen nicht nur das 
DAC-Zeichen, sondern auch das Erste-Lagen-Siegel 
tragen. Offenburg, Gaisberg, Heiligenstein, Wechselberg 
und Spiegel sind diese Terroirs, die von Schiefer, Löss 
und Sand geprägt sind. Erste Lagen werden nur für 
Grüne Veltliner und Rieslinge vergeben – sie sind 
auch der Schwerpunkt im Hause Topf, das 46 Hektar 
bewirtschaftet. Leidenschaftlich, ehrlich und kostbar 
– das schmeckt man aus den Weinen heraus.

17122 1712017121 17119 1980517124
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JOHANN TOPF

17121	 Grüner Veltliner 	 6	 1,00 l	 6,55 €
	 trocken, spritzig, angenehmes Pfefferl, am Gaumen ein Allrounder.	 	 GV	 12,% %

17124 	 Zweigelt Blanc de Noir 	 6	 0,75 l	 8,35 €
	 Der nahezu transparente Wein bezaubert mit dem frischen Duft nach	 	 ZW	 12,0 %
	 Wiesenblumen und filigranen Zweigeltaromen am Gaumen. Delikates Tannin 
	 und ein leichtes “Britzeln“begleiten ein langes Finale.

17119	 Grüner Veltliner, Strass im Strassertal DAC	 6	 0,75 l	 8,55 €
	 trocken, der spritzige Strassertaler begeistert mit seinem angenehmes	 	 GV	 12,5 %
	 Pfefferl am Gaumen und ist zugleich der Typischte seiner Klasse
	 zarter Duft nach Grapefruit, Birne und Marillenblüte. Eingebundene, 
	 animierende Säure, fruchtig, mineralische Nuancen, 
	 mittlere Komplexität und sehr gute Länge.

17122	 Zweigelt QW	 6	 1,00 l	 6,25 €
	 trocken, tiefrot, mit satter Frucht und weicher Fülle, sortentypische	 	 ZW	 12,5 %
	 Kirschfrucht, ausgewogen.

17120	 Zweigelt, Strass im Strassertal  QW	 6	 0,75 l	 8,55 €
	 trocken, tiefrot, duftiges Kirscharoma mit leichten Kaffeenoten,	 	 ZW	 12,5 %
	 satte Kirschfrucht, rote Beeren, reife Zwetschke, saftig und vollmundig, 
	 angenehmer Trinkfluss, gut eingebaute Säure.

19805	 Zweigelt Sachsenberg QW	 6	 0,75 l	 23,98 €
	 trocken, dicht, kräftig, betonte Fruchtigkeit nach reifen dunklen	 	 ZW	 12,0 %
	 Sauerkirschen, leichte Kakaonoten, die mit dem Kirscharoma an
	 Schwarzwälderkirschtorte erinnert, dezente Kräuterwürze, schwarze 
	 Kirschfrucht, dunkles Beerenkonfekt, harmonisch, vielschichtig, 
	 bleibt lange haften.
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17301	 Grüner Veltliner QW	 1	 30 l Korb	 83,90 €
	 trocken, frisches, feinpfeffriges Bukett, spritzig, süffig 	 	 GV	 12,5 %
	 Ideal für Schorle verwendbar.

17103	 Grüner Veltliner QW	 12	 1,00 l MW	 3,55 €
	 trocken, frisches, feinpfeffriges Bukett, spritzig.	 	 GV	 12,5 %

17306	 Zweigelt QW	 1	 30 l Korb	 92,85 €
	 trocken, dunkelrot mit violettem Schimmer, frisch, fruchtig.	 	 ZW	 12,5 %

ÖSTERREICH | KAMPTAL . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Seit Jahrhunderten ist die Familie Leopold im Weinbau 
in einer der reizvollsten Landschaften im hinteren 
Kamptal tätig. 

17301 / 1730617103

Stephan und Karin Leopold haben das Weingut mit 
seinen 23 Hektar Rebgärten übernommen, die 
nächste Generation steht schon in den Startlöchern. 
Solides Handwerk aus Leidenschaft – das kennzeichnet 
die ausgezeichneten Leopold-Weine.
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17110

17110	 Grüner Veltliner QW	 Weingut Hahn	 6	 1,00 l	 5,95 €
	 fruchtbetont, typische kräuterwürzige		  	 GV	 12,0 %
	 Veltliner-Note, lebendig und mit toller Harmonie.

17113	 Mela Rossa Exklusiv		  6	 0,75 l	 13,95 €
	 Dunkles Rubingranat, violette Reflexe, zarte Randaufhellung. Feine Holzwürze, 	 ZW	 13,5 %
	 ein Hauch von Kakao, feines Waldbeerenkonfit, kandierte Orangenzesten. 
	 Saftig, elegant, feine Struktur, gut integrierte Tannine, mineralisch, Fruchtsüße 
	 nach reifen Zwetschken, ein guter Speisenbegleiter.

Paul Hahn Jr. führt das Weingut in 13. Generation 
seit 1995. Um die steigende Nachfrage zufriedener 
Kunden decken zu können, wurde das Weingut in den 
letzten Jahren behutsam auf 20 Hektar Anbaufläche 
ausgebaut.
Bei der kontrollierten integrierten Produktion (KIP) 
mit natürlicher Weingartenbegrünung und freiwilliger 
Ertragsbeschränkung kommt kein Düngemittel zum 
Einsatz, auch auf Herbizide und Insektizide wird freiwillig 
verzichtet.

Schonender Rebschnitt, selektive Auslese,  Ganztrauben-
Anlieferung und schonende Pressung dienen dem 
obersten Ziel, die hohe Qualität der Weine noch weiter 
zu erhöhen. 
Dieses stete Bemühen um höchste Qualität unter 
Wahrung der sortentypischen Eigenschaften wurde 
bereits neun Mal mit dem SALON und einer SALON 
Bundes-Sieger Auszeichnung belohnt.

17113

„Das Wichtigste sind gesunde Weingärten. 
Die Hauptaufgabe im Weinkeller ist es 

lediglich die sortentypischen Eigenschaften und 
das Terroir zu unterstreichen.“

			                 Paul Hahn Jr.
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Tradition und Offenheit wird im Weingut Stadler 
großgeschrieben – so sucht das Team bewusst den 
Kontakt mit den Kunden über die Gästezimmer und 
einem urigen Heurigen. Die Wurzeln des Familienbetriebs 
reichen bis in das Jahr 1726 zurück, heute wird er von 
Johannes Stadler Senior zusammen mit Ehefrau 
Maria geführt. Die junge Generation hat bereits 
ihre Ausbildung absolviert und ist aktiv am Betrieb 
beteiligt. Die Weingärten werden nach dem Prinzip des 
naturnahen Anbaus gepflegt und auf höchste Qualität 

getrimmt. In den 30 Hektar des Falkensteiner Betriebs 
dominiert der Grüne Veltliner, der als DAC-Wein mit 
der typisch pfeffrigen Note punktet. Weitere Weißweine 
sind der Riesling, aber auch Sauvignon Blanc, 
Welschriesling, Weißburgunder, Gewürztraminer 
sowie der Gelbe Muskateller, den Familie Stadler 
unter anderem zu einem prickelnden Frizzante ausbaut. 
Dass sich naturnahes Bewirtschaften qualitativ 
auszeichnet, wird hier bei den Stadlers deutlich.

1753417511 17111 1793517939

17936 179381750417942

17907

19640 1711217906
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17907	 Grüner Veltliner QW	 24	 0,25 l	 1,92 €
17511	 Grüner Veltliner QW	 6	 0,75 l	 4,25 €
17111	 Grüner Veltliner QW	 6	 1,00 l	 4,45 €
17302	 Grüner Veltliner QW	 1	 25 l KEG	 81,00 €
	 trocken, wunderbar pfeffrig, feiner Fruchtschmelz, satter Säurebogen, 	 	 GV	 12,5 %
	 angenehmes Finish - ideal auch als Schorlewein.

17939	 Grüner Veltliner Rosenberg DAC	 6	 0,75 l	 7,75 €
	 trocken, pfeffrig, straff, enorm saftig, anhaltende Würze und Mineralik, 	 	 GV	 13,0 %
	 gute Länge im Abgang.

17534	 Weinviertel DAC Reserve	 6	 0,75 l	 10,50 €
	 Neuer Text: Facettenreiche Gewürznoten, Vanille, Lebkuchen, etwas rauchig, 	
	 Haselnuss; saftig, schöne Fülle, ansprechender Fruchtschmelz, mittelkräftig, 
	 sehr gut abgestimmt, Grapefruit, lebhaft, gelungen, recht lang.

17935	 Sauvignon Blanc QW	 6	 0,75 l	 7,75 €
	 trocken, knackg frisch, luftige Zitronenmelisse, saftige Grapefruit, 	 	 SB	 12,5 %
	 Holundersirup, zart grasig mit feinem Paprikaduft und sortenreine Stilistik. 

19640	 Rosé  Zweigelt 	 6	 0,75 l	 4,65 €
17936	 Rosé  Zweigelt	 6	 1,00 l	 4,95 €
	 trocken, sowohl in der Nase wie auch am Gaumen findet sich eine	 	 SL|ZW|ME	 12,5 %
	 vielschichtige und finessenreiche Beerenaromatik. 
	 Idealer Sommerwein für alle.

17942	 Cuvée “1”	 12	 1,00 l	 4,55 €
	 trocken, Feige und Kräuter im Aroma, dazu ein Hauch Sauer-	 	 ZW|BF|div.	 12,0 %
	 kirsche, schmeichelnder Wein mit sanfter Frucht, elegant.

17906	 Zweigelt QW	 24	 0,25 l	 1,92 €
17504	 Zweigelt QW	 6	 0,75 l	 4,25 €
17112	 Zweigelt QW	 6	 1,00 l	 4,50 €
	 trocken, feine Würze im Aroma, ein Hauch Kirsche und Waldbeere. 	 	 ZW	 13,0 %
	 Komplex und ausgewogen im Geschmack.

17938	 St. Laurent Ried Sandl QW	 6	 0,75 l	 7,75 €
	 trocken, Feige und Kräuter im Aroma, dazu ein Hauch Sauer-	 	 SL	 13,0 %
	 kirsche, feine Karamellnote, schmeichelnder Wein mit sanfter Frucht, 
	 elegant, zartwürzig, stimmig.
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19719	 Grüner Veltliner QW	 12	 1,00 l	 5,65 €
	 trocken, intensive Würze, Vollmundigkeit am Gaumen mit elegantem Abgang.	 	 GV	 12,5 %
	
17123	 Zweigelt Landwein	 12	 1,00 l	 6,15 €
	 trocken, kirschrot mit einem dunklen Kern, im Duft erinnernd an	 	 ZW	 13,0 %
	 Beerenfrucht, weich und elegant am Gaumen.

17928	 Carnuntum Cuvee QW	 6	 0,75 l	 10,45 €
	 Diese Cuvée macht einfach jeden Tag Spaß. Sie hat diese verführerische,	 	 ZW|BF|ME	 13,0 %
	 animierende Kirschenaromatik, dazu warme Gewürze und eine leichte Röstnote –
	  und doch ist der Wein saftig, elegant und erfrischend. Ein Bilderbuchvertreter für die Region Carnuntum.

17104	 Markowitsch Rosenberg QW	 6	 0,75 l	 33,50 €
	 trocken, ein großer Carnuntum-Klassiker, der seine Herkunft in Idealform	 	 ZW|ME|BF	 14,0 %
	 repräsentiert: sehr engmaschig und kompakt am Gaumen, tiefes Granat,
	 intensiver Duft nach dunklen Beeren, Cassis, Wacholder und Gewürznelke. 
	 Wunderbar elegantes Tannin und ein unendlicher Abgang.
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Seit vielen Generationen ist der Betrieb im Weinbauviertel 
Carnuntum in Familienhand. Gerhard Markowitsch 
entschied sich 1990 dazu, vollständig auf Wein 
umzustellen – und schaffte es mit den auf Qualität 
ausgerichteten Weinen zügig in die internationale 
Weinszene. 2001 wurde der Keller komplett neu 
gebaut und ist heute Grundlage für den Ausbau. Die 
Nachfrage ist mittlerweile so hoch, dass die 39 Hektar 
familieneigener Weingärten nicht mehr ausreichen. 
Vertragswinzer mit etwa 40 Hektar sorgen unter strengen 
Auflagen für das Lesegut. 

Der Schwerpunkt des Weinguts liegt bei den 
Rotweinen wie Zweigelt, Blaufränkisch und Merlot, 
die mit einem Anteil von 60 Prozent dominieren.  Der Pinot 
Noir von Gerhard Markowitsch hat es zu internationaler 
Anerkennung geschafft. Der autochthone Zweigelt 
wiederum ist in verschiedenen Varianten zu finden – als 
rebsortenreiner Klassiker und im beliebten Cuvée. A uch 
die Weißweine werden nicht vernachlässigt. Der Grüne-
Veltliner besticht mit Würze. Regionale Identität auf 
international hohem Niveau – eines vom Falstaff 
regelmäßig mit Preisen bedachten Weinguts.

17928 1710419719 17123
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17115	 Weinzierl Grüner Veltliner QW	  	 6	 1,00 l	 5,25 €
	 trocken, Hausmarke der Winzer Krems,		  	 GV	 11,5 %
	 lebhafte Säure, besonders spritzig, feines Bukett.

17930	 Grüner Veltliner Kremser Sandgrube QW	  	 6	 0,75 l	 6,75 €
	 trocken, typischer Lössboden Veltliner, feinwürziges Bukett,	 	 GV	 12,5 %
	 mit einnehmender Frische und dem charakteristischen Pfefferl.
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17126	 Grüner Veltliner Jamek Federspiel	 Weingut Jamek	 6	 0,75 l	 12,38 €
	 trockener, klassischer Grüner Veltliner,	 Wachau	 	 GV	 12,5 %
	 mit Pfeffer und Frische, leicht und säurearm.

	

ÖSTERREICH | WACHAU . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Die Wachau zählt zu den reizvollsten und kulturhistorisch 
ältesten Landschaften Österreichs. Inmitten einzigartiger 
Terrassenweingärten, die das Wachauer Landschaftsbild 
seit vielen Jahrhunderten prägen, betreibt die Familie 
Jamek Weinbau bereits in der 4. Generation.
Das Weingut Jamek bewirtschaftet 25 ha in 
den renommiertesten Lagen der Wachau. 
In der bekannten Steillage Ried Klaus gedeiht 
ein Riesling mit Kultstatus von ausgeprägter 
Komplexität und höchster Aromatik. Die 
Urgesteinterrassen der Rieden Achleiten und 
Liebenberg sind für hochkarätige und vom 
Terroir der Wachauer Steillagen geprägte Grüne 
Veltliner bekannt.

Die Leichtigkeit, die Fruchtigkeit und Tiefe, ein 
Spektrum, das die Herzen der Weinfreunde höher 
schlagen läßt. Trinkfreude und Bekömmlichkeit 
durch Naturbelassenheit der Weine sind oberstes 
Gebot.

Die Weine werden klassifiziert in Steinfeder®, 
Federspiel® und Smaragd®. Dies sind die 
Stilbezeichungen und geschützte Marken des 
Gebietsschutzvereins Vinea Wachau Nobilis 
Districtus.

17126
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Singerriedel, Achleiten, Kellerberg und 
Loibenberg – das sind die wichtigsten 
Lagen der Domäne Wachau. Hier, in den 
teils steilen Trockenterrassen entlang 
der Donau entstehen authentische Weine, 
die das Weinbaugebiet der Wachau mit 
Finesse und Eleganz ehrwürdig vertreten. 
Unter der Leitung von Roman Horvath und 
Kellermeister Heinz Frischengruber ist 
Qualität erste Priorität, die Handlese und 
ein Ertrag unter 5.000 kg pro Hektar sind 
daher konsequente Entscheidungen. 

17531	 Grüner Veltliner Federspiel Terrassen QW	 6	 0,75 l	 7,20 €
	 trocken, leuchtendes Grüngelb, ausgeprägter Duft nach grünem Apfel,	 	 GV	 12,5 %
	 weißem Pfeffer, etwas Mango und zarten Kräuternoten, erfrischende Säure, 
	 harmonisch und saftig mit fruchtbetontem würzigen Abgang, ausgewogen und balanciert.

17533	 Grüner Veltliner Smaragd Terrassen QW	 6	 0,75 l	 12,98 €
	 trocken, strohgelb, in der Nase offen und zugänglich, subtil und verspielt	 	 GV	 13,0 %
	 mit Aromen nach gelbem Apfel, weissem Pfeffer und zarten Zitrusnoten, 
	 etwas Tabak und Mango, eleganter Körper, viel Würze.
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Wichtigste Rebsorte ist der Grüne 
Veltliner, der auf 70 Prozent der 
Weingutsfläche angebaut wird. 
Belohnt wird das Dürnsteiner Weingut 
mit Auszeichnungen in Vinum, Wine 
Enthusiast und Gault Millau.

1753317531
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Das Weingut Erich & Walter Polz liegt in einer der 
besten Lagen der Südsteiermark. Die Beschaffenheit 
des Bodens, viele Sonnenstunden und gut verteilte 
Niederschläge sind nahezu ideale Bedingungen für 
den Weinbau. Doch liegt die Qualität eines Weines 
nicht alleine im Wohlwollen der Natur.
Polz vereint Qualität, Erfahrung und Emotion
Es sind die über Jahrzehnte gesammelten Erfahrungen, 
Nachhaltigkeit im Denken und Handeln sowie ein 

kompromissloser Qualitätsanspruch, die aus einer guten 
Ernte einen charaktervollen Wein machen. So steht 
der Name Polz seit vielen Generationen für ein nahezu 
von Hand herausgearbeitetes Terroir, das die ganze 
Leidenschaft und die Liebe zum Detail im Glas erlebbar 
macht. Erich u. Walter Polz – Eigentümer, Reinhold Polz – 
Geschäftsführer und Christoph Polz – Winemaker – sind 
die vier Eckpfeiler des Erfolges.

17928 17104 17550 17515
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17102	 Welschriesling QW	 6	 0,75 l	 7,20 €
	 helles Grüngelb, Aromatik nach reifem Apfel, am Gaumen verspielt,	 	 WR	 11,5 %
	 kräutrig, wieder Anklänge von Apfel, lebendig und gleichzeitig
	 angenehme Säure, ein eleganter Vertreter dieser Sorte.

17528	 Weissburgunder QW	 6	 0,75 l	 12,50 €
	 Mittleres Gelb mit grünen Reflexen; animierende gleichzeitig	 	 WB	 11,5 %
	 gediegene Burgunderfrucht; Golden Delicious am Gaumen; saftig, 
	 schmelzig mit feiner Nusswürze. 

17550	 Steirischer Spiegel QW	 6	 0,75 l	 8,78 €
	 Funkelndes Grüngelb; florale Aromen mit etwas Holler und weißem Pfirsich, 	 	 RI|SB	 11,5 %
	 lebendiger Gaumen, trinkanimierende Säure, saftiger Apfel und frische Kräuter,
	 fruchtig am Gaumen mit sanftem Druck und Würze; schmeichelnder Abgang.

17515	 Sauvignon Blanc QW	 6	 0,75 l	 16,35 €
	 Mittleres Grüngelb; feine Aromatik nach Stachelbeeren;	 	 SB	 12,0 %
	 sehr eleganter Eindruck beim ersten Schluck; die Balance aus Würze, 
	 Frucht und Säure passt genau, harmonischer Sauvignon Blanc für alle Tage.
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WEINGUT POLZ
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WEINE AUS
ITALIEN



Bari

Rom

Bologna

Palermo

Florenz

Mailand

Neapel

Cagliari

INTERESSANT:

Der jährliche Pro-Kopf-
Weinkonsum in Italien 

liegt bei 44 Liter 
(Deutschland: 28,8 Liter).

Italien
nimmt den 
4. Platz

bei der weltweiten 
Rebfläche ein. 

(nach Spanien, China 

und Frankreich)

D.O.C.

I.G.T.

D.O.C.G

22%
64% 24%

Nach deutschen Wein ist 
italienischer der in Deutschland 
am häufigsten verkaufte Wein 
 – noch vor französischem und 

spanischem Wein.

Südtirol

Trentin

Lombardei

Piemont

Friaul
Venezien

Toskana

Marken

Umbrien

Abruzzen

Apulien
Kampanien

Kalabrien

Sizilien

Sardinien
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ITALIEN
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Italien, ein einzig großer Weingarten – so kann man das durchaus stehen lassen. 
Denn in allen 20 Regionen des Landes wird Wein hergestellt. Die Bedingungen 
für den Rebanbau sind auch denkbar günstig: Die Alpen schirmen die Region vor 

Schlechtwettereinflüssen ab, während das Gebirge der Apenninen sich über den 
kompletten Stiefel zieht und beste Hanglagen schafft. Die Vielfalt an Terroirs und damit auch 

an Weinen ist immens. Dazu kommt das vorteilhafte mediterrane Klima. 

Die Römer wussten das zu nutzen und etablierten eine ausgesprochene Weintrinkkultur, die weit über die 
privilegierten Klassen hinausreichte. Schon damals war Qualität wichtig – bis zum Ausbruch des Vesuv im Jahr 79 
nach Christus galten etwa die Weine aus Pompeij als die besten.

Zu den klangvollen Regionsnamen, die heute Weinliebhaber-Herzen höher schlagen lassen, gehören Chianti, 
Piemont oder Friaul. Aber natürlich entstehen auch in vielen anderen Anbaugebieten hervorragende Weine, die 
größten sind Sizilien, Apulien, das Veneto und die Emilia-Romagna. Eingestuft werden die Weine wie in der 
gesamten EU nach dem romanischen System in drei Kategorien. Diese geben Auskunft über Anbaugebiet und 
Herstellungsbedingungen.

A L L E  W E I N E  W E R D E N  M I T  D E M  A K T U E L L E N  J A H R G A N G  A U S G E L I E F E R T ,  G E R N E  K Ö N N E N  S I E  D I E S E N  B E I  U N S  A N F R A G E N .

QUALITÄTSSTUFEN

•	 Vino da Tavola: Tafelweine dürfen die Rebsorte und den Jahrgang benennen, 
	 allerdings sind keine Regionsangaben erlaubt.
•	 IGP: Hierbei handelt es sich um Weine, deren Trauben in großen Regionen 
	 angebaut wurden. Die Herstellungsrichtlinien sind weniger streng als bei 
	 DOP-Weinen, erlauben den Winzern aber den Verschnitt verschiedener Reben, die 	
	 unter DOP nicht möglich wären, mitunter auch Top Weine der jeweiligen Regionen.
•	 DOP: In dieser höchsten Qualitätsstufe sind Rebherkunft und Herstellungsgebiet 	
	 garantiert, außerdem müssen die Kellereien Vorgaben zu den Hektarerträgen und 	
	 dem Verarbeitungsverfahren einhalten.

Daneben hat Italien die alten Qualitätskennzeichen IGT, DOC (kontrollierte 
Ursprungsbezeichnung) und DOCG (kontrollierte und garantierte Ursprungs-
bezeichnung) beibehalten, sodass Sie auf manchen Etiketten auch diesen 
Ursprungsbezeichnungen noch begegnen.
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650 Mitglieder zählt die außergewöhnliche 
Winzergenossenschaft, die im Weindorf Kaltern 
am Kalterer See im Jahr 1900 gegründet wurde. 
In gemeinschaftlicher Arbeit sind die Winzer für 
etwa 450 Hektar Rebfläche verantwortlich, die teils 
biodynamisch bewirtschaftet wird. Mit 25 Prozent 
ist die in Südtirol autochthone Rebsorte Kalterersee 

führend, die auch unter dem Namen Vernatsch bekannt 
ist. Gelesen wird per Hand, um anschließend im Keller 
professionell und mit viel Leidenschaft vielfach prämierte 
Weine auszubauen. Konsequente Qualität mit 
vereinten Kräften – das ist das Motto der historischen 
Winzergemeinschaft.

18101 1810318119 18533 1890318130
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KELLEREI BOZEN

 
 
Die Hanglagen am Ritten, oberhalb von Bozen bieten erstklassige 
Voraussetzungen, um einen Sauvignon mit einzigartiger Frucht,  
Mineralität, Eleganz und Tiefe zu produzieren. Naturnah, mit  
Respekt und Verstand werden die Weinberge bewirtschaftet. 
 
18104	 Sauvignon Riserva „Greel“ DOC	 6	 0,75 l	 28,85 €
	 strohgelb, mit grünlichen Reflexen, im Geruch intensive	 	 SB	 13,5 %
	 Fruchtnoten von Stachelbeere und Holunderblüte; 
	 charakteristische Kräuteraromen und 
	 feine Holzaromen
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KELLEREI KALTERN

18119	 Weissburgunder IGT	 6	 1,00 l	 7,10 €
	 trocken, leuchtendes gelb, mit fruchtiger Nase, angenehmes Säurespiel	 	 WB	 12,5 % 
	 Duft nach Birne und reifem Gold Delicious, mineralisch, spritzig.

18130	 Chardonnay DOC	 6	 0,75 l	 8,90 €
	 trocken, leuchtendes Gelb, fruchtbetront nach Banane und reifer	 	 CH	 13,5 % 
	 Birne - sehr mineralisch. 
		
18101	 Kalterersee “Classico” DOC	 6	 1,00 l	 6,75 €
	 helles kirschrot, aromatisch, typisch, harmonisch, vollmundig, 	 	 VE	 12,5 %
	 frischer und leichter Trinkwein.

18103	 Südtiroler Vernatsch DOC	 6	 1,00 l	 6,75 €
	 trocken, leichtes Kirschrot, fruchtbetont nach Kirsche.	 	 VE	 12,5 %

18533	 Kalterersee Classico Superiore DOC	 6	 0,75 l	 7,10 €
	 leichtes kirschrot, fruchtbetont nach Kirsche und Himbeere,	 	 VE	 12,5 %
	 etwas Bittermandel, stoffig, sehr weich am Gaumen, 
	 pure Trinkfreude.

18903	 Campaner Cabernet Sauvignon Riserva DOC	 6	 0,75 l	 14,15 €
	 rubinrot, Bukett von reifen Brombeeren, Weichselkirsche	 	 CS	 13,5 %
	 und Schokolade, viel Frucht und Schmelz am Gaumen, langer Abgang

18104
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Der Name Elena Walch steht für Südtiroler 
Spitzenweine von internationalem Rang. In fünfter 
Generation sind Julia und Karoline Walch für den Betrieb 
zuständig, dem 60 Hektar Rebfläche zugehören. Die 
vertreten die Philosophie, dass die Qualität der Weine 
bereits auf dem Weinberg entsteht. Dementsprechend 
steht Nachhaltigkeit weit oben in der Prioritätenliste. 
Dem kommt Familie Walch unter anderem mit 
Wasserrecycling, Fotovoltaik-Anlagen und einer eigenen 
Kompostierungsanlage nach. Die Reben entstammen 
zwei Top-Weingütern: Vigna Castel Ringberg bei 
Kaltern sowie Vigna Kastelaz bei Tramin. Pinot Grigio, 

Chardonnaz, Sauvignon, Riesling, Cabernet Sauvignon, 
Lagrein, Gewürztraminer und Merlot sind Teil des Reb-
Repertoirs von Elena Walch.
Ausgebaut werden die Weine im 150 Jahre alten 
Natursteinkeller in Tramin von den Kellermeistern Stefano 
Bolognani und Gianfranco Faustin, in fünf Kollektionen. 
Die besten Weine erhalten übrigens eine besondere 
Behandlung: Sie werden in einem stillgelegten Bergwerk 
im Schneeberg in völliger Dunkelheit und bei konstant 
kühlen Temperaturen gelagert – so erhalten sie den 
letzten Schliff. Charakter, Eleganz und Persönlichkeit 
machen die Weine von Elena Walch aus.

19825 19870 19828 1987319824 19826 19830
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ELENA WALCH

19824	 Pinot Bianco Selection DOC	 6	 0,75 l	 11,45 €
	 trocken, klares, leuchtendes Strohgelb, mit fruchtigen Aromen, frischen 	 	 PB	 13,0 %
	 Apfelnoten und einem Hauch von Kräutern. Im Gaumen überrascht 
	 der Wein durch elegante, mineralische Fülle und lebendigen Abgang. 

19825	 Chardonny Selection DOC	 6	 0,75 l	 11,45 €
	 trocken, brilliantes Strohgelb und einem fruchtigen Bukett 	 	 CH	 13,0 %
	 mit exotischen Noten, Ananas sowie reifem Apfel und leicht florealen
	 Aromen. Im Gaumen ist der Wein elegant und mild, mit langem Abgang.

19826	 Pinot Grigio Selection DOC	 6	 0,75 l	 12,55 €
	 trocken, helles Strohgelb, Dieser Wein hat fruchtige Noten von reifer	 	 PG	 13,0 %
	 Birne, weißem Pfeffer und etwas Salbei in der Nase. Mineralisch-salzige 
	 Fülle, saftige Säure sowie ein anhaltender Abgang prägen den Gaumen. 

19830	 Sauvignon Blanc “Castel Ringberg” DOC	 6	 0,75 l	 20,50 €
	 trocken, helles elegantes Strohgelb mit leicht grünen Schattierunen. 	 	 SB	 13,0 %
	 Das einlandend dezente Bukett ist gepägt von eleganten floralen
	 Noten mit Holunderblüten und Gebirgskräuter, ein Hauch von Stachel-
	 beeren. Mit fruchtiger Fülle, eleganter Struktur uns saftiger Mineralität
	 und einmaliger Harmonie, begeistert dieser Sauvignon am Gaumen. 

19870 	 Gewürztraminer Alto Adige DOC	 6	 0,75 l	 16,35 €
	 trocken, intensives Stohgelb, mit goldenen Reflexionen.  	 	 GW	 14,0 %
	 Klassische Gewürztraminernoten spiegeln sich im Bukett, intensiv
	 aromatisch mit Noten von Rosenblättern, Blumen und Gewürzen. 
	 Finessreich präsentiert sich der Wein am Gaumen. lang anhaltend.
	
19828	 Lagrein Selection DOC	 6	 0,75 l	 12,75 €
	 trocken, intensive granatrote Farbe, vielschichtiges Bukett 	 	 LA	 13,5 %
	 mit dezent würzigen Aromen, mit Kakao sowie mit Waldbeeren und
	 Herzkirschen. Eine markante Gerbstoffstruktur, geschmeidige Fülle 
	 rustikale Eleganz und jugendliche Frische, mit saftigen, langen Abgang.

19873 	 Merlot Alto Adige DOC	 6	 0,75 l	 12,55 €
	 trocken, frisches Granatrot, in der Nase besticht der Wein durch	 	 ME	 13,5 %
	 feine Fruchtaromen von Waldbeeren, würzige Aromen sowie etwas
	 Schokolade, griffige Gerbstoffe, eine kernige Textur sowie Fülle und
	 Eleganz. Schöne Weichheit und Saftigkeit mit tollem Trinkgenuss.



Seite 110 | Stand August 2025

18916	 Chardonnay DOC	 6	 0,75 l	 13,50 €
	 trocken, strahlend, klar, strohgelb mit grünlichem Schimmer, 	 	 CH	 12,5 %
	 dezente Aromatik, ausgeprägtes Bouquet, frisch, fruchtig nach
	 Pfirsich, Melone, Zitrus - schöne Mineralik, saftig. 
	  
18919	 Lagrein DOC	 6	 0,75 l	 13,30 €
	 kirschrot mit rubinrotem Schimmer, reiches, fruchtiges, 	 	 LA	 12,0 % 
	 Aroma nach Zwetschge und Waldbeeren, würzig, angenehm weich.
 
18921	 Cabernet Riserva DOC	 6	 0,75 l	 12,78 €
	 kirschrote Farbe mit granatrotem Reflex, würzig und	 	 CF|CS	 14,0 %
	 intensives Bouquet mit Beerenaromen, kräftige Struktur,
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Wenn die Trauben im Herbst 
nach der Ernte ihren Weg in den 
Weinkeller angetreten haben, wird 
es in den Weingärten von Alois Lageder anders lebhaft: 
Südtiroler Ochsen, die den Sommer auf der Alm verbracht 
haben, beziehen hier ihr mildes Winterquartier. Das 
bringt nicht nur mehr Diversität und Fruchtbarkeit 
in die Rebgärten, sondern unterstützt auch einen 
geschlossenen Naturkreislauf, der den Tieren einen 
ganzjährigen Aufenthalt im Freien ermöglicht. Ein 
Zufallsprojekt ist das nicht, denn die Reben des Winzers 
werden nach bio-dynamischen Prinzipien angebaut 
und sind Demeter-zertifiziert. Ein harmonisches 
Zusammenspiel von Natur, Mensch und Tier ist dabei 
das Ziel, das mit einem Verzicht auf synthetische 
Herbizide, Dünger und Pestizide einhergeht.

Seit 1823 besteht der Familien-
betrieb, der heute etwa 55 Hektar
Rebfläche in und bei Magreid 

in Südtirol bewirtschaftet. Im Keller herrscht wie in 
den Rebgärten das Prinzip vor, den Weinen alle Zeit 
zu geben, die sie benötigen. Spontan vergären 
lässt Alois Lageder seine Weine daher nicht nur in 
der experimentellen Kometen-Linie, in der die Weine 
auch einmal ein knappes Jahr auf der ganzen Traube 
verbringen. Im Meisterwerk-Segment finden sich die 
Weine aus den besten Lagen des Weinguts, darunter 
Cabernet Sauvignons, Chardonnay, Pinot Noir sowie 
die autochthonen Rebsorten Lagrein und Vernatsch. 
Im Segment der klassischen Rebsorten sind außerdem 
Pinot Grigio, Pinot Bianco, Gewürztraminer und Müller-
Thurgau vertreten. Lebendigkeit, Frische und 
Präzision – das kennzeichnet die Lageder-Weine.

1892118916 18919
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10717	 Chardonnay Trentino DOC	 6	 0,75 l	 5,95 €
	 trocken, strohgelb, fruchtige, manchmal reife Blume, die von Banane über	 	 CH	 13,0 %
	 Apfel bis hin zu Tabak und Honig reicht, voller und harmonischer Geschmack.

10718	 Pinot Grigio Trentino DOC	 6	 0,75 l	 6,35 €
	 trocken, strohgelb, vielfältiges Bukett von Birne und Banane bis hin zu blumig	 	 PG	 13,0 %
	  (Akazie), voller und frischer Geschmack, leicht mineralisch, mittlere Struktur.

10700	 Pinot Grigio delle Venezie DOC “Rose”	 6	 0,75 l	 4,98 €
	 trocken, leicht rosig in der Farbe, Birnen- und Blumennoten	 	 PG	 12,5 %
	 im Bukett, vollmundig und frisch im Geschmack.

10722	 Merlot Trentino DOC	 6	 0,75 l	 6,30 €
	 trocken, rubinrot mit Granat-Reflexen, in der Nase Gewürznoten	  	 ME	 13,0 %
	 und Anklänge von roten Früchten, im Geschmack voll, ausgewogen
	 und würzig, mit weichen und eleganten Tanninen.

10727	 Teroldego Rotaliano DOC	 6	 0,75 l	 5,95 €
	 trocken, rubinrot, angenehme dem Veilchen ähnliche Blume, gerösteten	 	 TG	 13,0 %
	 Mandeln und Süßholz nähernd, voller strukturierter Geschmack.

10797	 Cabernet Sauvignon Trentino DOC	 6	 0,75 l	 5,95 €
	 trocken, rubinrot, elegant würzige Blume mit Hauch von	 	 CS	 13,0 %
	 Vanille, körperreich und nachhaltig, mit weichen und eleganten Tanninen.

Die Kellerei Concilio geht auf eine 
Betriebsgründung durch Angelo 
Grigolli im Jahr 1860 zurück. Mit der 
Zeit schlossen sich verschiedene weitere Gesellschafter 
an der Winzerei an – inklusive einer Genossenschaft 
im Jahr 1990. Die Reben der Gemeinschaft stehen 
im Vallagrina-Tal, das von Dolomitenkalk, Porphyr 
und Basalt geprägt 
ist – ideale Grundlage 
für mineralische und 
fruchtige Weine. 
Angebaut werden 
C h a r d o n n a y , 
Mül ler-Thurgau, 

Pinot Grigio, Sauvignon Blanc, 
Gewürztraminer, Lagrein, Pinot 
Nero, Schiava, Merlot und 

Marzemino. Der nur im Trentino und Venezien 
angebaute Nosiola und der autochthone Terdolego 
ergänzen das Rebportfolio.Die Kellermeister bauen 
die Weine in verschiedenen Segmenten aus. Zu den 

Klassikern gehört 
das kraftvolle 
B o r d a u x -
Cuvée Mori 
Vecio, das als 
Aushängeschild 
der Kellerei gilt. 
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„Monviert“, das heißt so viel wie „offener Berg“ und 
verweist auf den herrlichen Blick, den man von dem 
kleinen Kirchlein San Giuseppe auf das Stück Land 
hat, das seit jeher der Familie Zorzettig gehört. Die 87 
Hektar sind im Osten des Friaul gelegen, in der heutigen 
Denomination „Colli Orientali del Friuli“. Sie befindet 
sich unweit der slovenischen Grenze und wird durch die 
Julischen Alpen vor allzu kalten Nordwinden geschützt, 
während zusätzlich ein lauer Adria-Wind für Wärme 
sorgt. Franco Zorzettig erkannte das Potential für den 
Weinbau und gründete hier nach Ende des Zweiten 
Weltkriegs ein Weingut, das sich schnell zu einer der 
führenden Kellereien der Region entwickelte.
Die Rebgärten, die von Familie Zorzettig mittlerweile 
in dritter Generation bewirtschaftet werden, teilen 
sich auf vier Lagen auf: den Berg Monviert, der dem 
autochthonen Friulano gewidmet ist; die Lage Bivio 
Romanut, auf der Ribolla Gialla wächst; 

Col Rusal, auf dessen Mergelboden sich Schiopettino 
und Sauvignon wohlfühlen; sowie Formalis, dessen 
Lehm- und Mergelboden beste Voraussetzung für den 
Refosco darstellt. Das Rebsortiment umfasst daneben 
noch Merlot, Cabernet Franc, Chardonnay und Pino 
Grigio, die allesamt als DOC-Weine auf den Tisch 
kommen. Die Familie Zorzettig hat sich dazu entschieden, 
die Weine in zwei Linien auszubauen. Die Gutslinie 
„Monviert“ zielt auf einen hochwertigen, niedrigen 
Ertrag, der er es erlaubt, die Typik der Traube optimal zur 
Geltung zu bringen. Die Linie „Martagona“ dagegen 
setzt auf traditionell ausgebaute, regionstypische Weine. 
So wird etwa der edel strukturierte Pinot Grigio wie 
früher üblich mit einem rötlichen Kupferton ausgebaut. 
Den Keller in Spessa di Cividale verlassen aus beiden 
Linien so harmonische wie charakterstarke Weine, die 
den Slogan des Weinguts überzeugend vertreten: „Wine. 
Land. Love.“

13589 1359113590 13593 13595 135971359213594 13596
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13589	 Chardonnay DOC	 6	 0,75 l	 7,30 €
	 hellstrohgelber Wein mit leicht grünlichen Reflexen, zarter und	 	 CH	 13,0 %
	 fruchtiger Duft von Apfel und Akazienblüten, aromatisch und einladend.

13590	 Sauvignon DOC	 6	 0,75 l	 7,30 €
	 hellstrohgelber Wein mit leicht grünlichen Reflexen, intensive exotische	 	 SB	 13,0 %
	 Frucht nach gelben Pfefferschoten, Banane, Melone, Passionsfrucht und 
	 Salbei. spritzig, frisch.

13591	 Pinot Grigio DOC	 6	 0,75 l	  7,30 €
	 leichte und typische kupferige Farbe, in der Nase erinnert er an warme	 	 PG	 13,0 %
	 Brotkruste und Akazienblüten. ein intensiv fruchtiger Wein mit langem Abgang.

13594	 Friuliano DOC	 6	 0,75 l	 7,30 €
	 strohgelber Wein mit wundervollen grünlichen Reflexen, wein intensives	 	 FR	 13,0 %
	 Aroma erinnert an wilde Blumen, Heu und Mandeln. fein, zart, vollmundig.

13135	 Ribolla Gialla DOC	 6	 0,75 l	 7,30€
	 strohgelbe Farbe, Duft von frischen Äpfeln, Provence Kräutern, Rosmarin, 	 	 RG	 13,0 %
	 Akazienblüten und frische Haselnüsse. Am Gaumen ist er vollmundig, 
	 saftig und frisch zugleich	
	
13592	 Merlot DOC	 6	 0,75 l	 7,30 €
	 ziemlich tief rubinrote Farbe, angenehm duftend, erinnert an 	 	 ME	 13,0 %
	 Schwarzkirsche, Brombeere und Himbeere. Er ist weich und harmonisch.

13593	 Franconia IGT	 6	 0,75 l	 7,30 €
	 ein Wein mit leuchtender rubinroter Farbe, zu violett tendierend 	 	 FC	 12,5 %
	 leicht intensiver Wein mit etwas Restzucker passt zu vielen Gerichten.

13595	 Cabernet Franc DOC	 6	 0,75 l	 7,30 €
	 intensiver rubinroter Wein mit Tendenz zu violett tendierenden Reflexen, 	 	 CF	 13,0 %
	 fruchtiges Aroma mit leichtem Duft nach grünen Pfeffer und Heu.

13596	 Schioppettino DOC	 6	 0,75 l	 8,80 €
	 rubinrote Farbe mit violetten Reflexen, in der Nase ein Hauch von 	 	 ST	 13,0 %
	 Obstsalat wie rote Johannis-, Bromb-, Him- und Heidelbeeren. Kräftig.

13597	 Refosco DOC	 6	 0,75 l	 7,30 €
	 Wein mit einer intensiv rubinroten Farbe, er besticht durch fruchtige	 	 RF	 13,0 %
	 Aromen von Brombeere, Heidelbeer und leicht kirschige Noten. Fruchtig.
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Bulgarini beweist. Die Lese per Hand und ein moderner 
Weinkeller stellen eine optimale Qualität sicher.
Neben zwei Luganas bietet das Weingut interessante 
Rotweine an. Der Rosato hat so richtig eingeschlagen und 
überzeugt auch (noch) nicht Rosétrinker. In der Cantina 
Colli Vaibò zeigt Familie Bulgarini, wie herausragend 
Luganas sein können, die auch wunderbar viele Jahre 
gelagert werden können.
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Klein, aber fein – das kennzeichnet das Weinsortiment 
der Cantina Colli Vaibò. Acht Weine stellen die beiden 
Inhaber des Familienbetriebs Gianfranco und Diego 
Bulgarini aktuell her. Das Gut bewirtschaftet 23 Hektar 
Rebfläche, die vom vorteilhaften Klima um Pozzolengo 
profitiert. Lehmige Böden, eine feuchte Morgenluft, 
viel Wasser und Sonne sind beste Voraussetzungen für 
den Turbiana, der hier in der Region bereits seit dem 
16. Jahrhundert angebaut wird. Daraus lassen sich 
charakterstarke Lugana-Weine keltern, wie Familie 

10521	 Lugana DOC	 6	 0,75 l	 9,25 €
	 trocken, fruchtig, zarte Fruchtaromen nach Zitrus und Pfirsich	 	 TU	 13,0 %
	 mit dezenten Aromen von roten und gelben Äpfeln, sehr ausgewogen
	 delikat und einem anregenden Finale.

10507	 Lugana Riserva Gemma DOC	 6	 0,75 l	 12,95 €
	 strohgelb mit grünlichen Reflexen, charakterisch und fruchtig	 	 TU	 14,0 %
	 mit feinen Anklängen von Pfirsich und Aprikose, frisch und
	 würzig am Gaumen, feine Struktur.	

10508	 Rosato DOC	 60	 0,75 l	 7,85 €
	 strahlende rosefarbe mit violetten reflexen, trocken, fruchtig, 	 	 GP|MZ|CS	 12,5 %
	 rund, weich, ausgewogen, angenehmes Blütenbukett nach Rosen
	 und Lavendel mit Anklängen von Johannisbeere und Sommerkirsche.	  

10521 1050810507
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SELVA CAPUZZA
105531		  Lugana DOC	 6	 0,75 l	 10,53 €
		  Der Lugana ist ein sehr guter Essensbegleiter, doch auch als 	 	 TU	 12,5 %
		  Aperitif ausgezeichnet. Elegant und vollmundig, angenehm 
		  frische Aromen als Jungwein, entwickelt er mit der Lagerung		
		  eine komplexere Struktur.

		
10744	 Lugana Collo Lungo DOP	 6	 0,75 l	 9,15 €
	 trocken, hellgelb, intensives Bouquet nach Gräsern und grünen	 	 TU	 12,0 %
	 Äpfeln, zart und fruchtig, mit Anklängen von Wiesenblumen,
	 gekochten Äpfeln und Birnen, fülliger Körper, harmonisch am Gaumen.

10914	 Lugana Franco Visconti DOC	 6	 0,75 l	 11,75 €
	 trocken, zartgelb mit grünlichem Schimmer. In seinem feinen, charmanten 	 	 TU	 13,0 %
	 Bouquet vereinensich sonnengereifte Aprikose, Birne und gelber Apfel mit
	 der spriztigen Frische von Bergamotte und Zitrone, dem blumigen Duft von
	 Weißdorn und Ginster. Schöner Schmelz, Körper und ausgeprägte Struktur.
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Schon seit mehr als 100 Jahren steht 
die Kellerei Visconti für Luganas der 
Extraklasse. Aber nicht nur das: Ohne 
das Engagement von Luigi Visconti, 
der die kleine Kellerei in der Kleinstadt 
Desenzano einst übernahm, wäre die Geschichte des 
Lugana vermutlich anders verlaufen. Er erkannte das 
Potential der Rebsorte Turbiana, die früher 
Trebbiano di Lugana genannt wurde.

Hohe Qualität und einen eigenständigen 
Charakter förderte Visconti mit dem Wein, 
was 1967 in der Lugana-DOC-Anerkennung 
gipfeln sollte. Diese Geschichte führt heute 
die Familie Formentini auf höchstem Niveau 

und mit großem Bewusstsein für diese Verantwortung 
weiter.

10744 10914
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Cà dei Frati – dieser Name ist vollständig mit dem 
Lugana verbunden. 1939 erwarb Felice Dal Cero das 
Weingut, das bereits seit 1782 bekannt ist. Sein Sohn 
Pietro beteiligte sich an der formellen Entwicklung des 
Lugana, die in den 1960er Jahren mit einer eigenen 
DOC-Anerkennung mündete. 2012 starb Pietro, seine 
Frau Santa Rosa und die Kinder Igino, Gian Franco 

und Anna Maria führen das Weingut in seinem Sinn 
und mit viel Leidenschaft weiter. Im Weinsortiment der 
Kellerei finden sich Luganas, Valpolicella, Amarone, 
Spumante, Rosé, ein Süßwein und spannende Rot- 
und Weißwein-Cuvées. Sie alle sind würdige Vertreter 
der Terroirs, denen sie entstammen und begeistern ein 
internationales Publikum.

10403 10467 10404 10499 10401 10463 10201
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10413	 Lugana DOC - nur auf Vorbestellung!	 6	 0,375 l	 6,75 €
10403	 Lugana DOC	 6	 0,75 l	 11,45 €  
10406	 Lugana DOC	 3	 1,50 l	 28,57 €
10114	 Lugana DOC - nur auf Vorbestellung!                                                  	 1	 6,00 l	 195,00 €
	 trocken, strohgelb, ein reintöniger duftiger Wein mit Noten von,	 	 TU	 13,0 %
	 Blumen, Kräutern, Aprikosen und Mandeln, gefällig am Gaumen, 
	 saftig, ausgewogen, weich mit elegantem Abgang.

10467	 Lugana Brolettino DOC	 6	 0,75 l	 16,50 €
	 kräftiges goldgelb, intensiv, fein gebundene Barrique-Noten	 	 TU	 13,5 %
	 reife Fruchtnoten von Pfirsich und Apfel, langer fruchtiger Abgang.

10404	 Tre Filer Vdt	 6	 0,375 l	 12,95 €
	 süß, intensives goldgelb, kraftvoll, feine Noten exotischer Früchte,	 	 TU|CH|SB	 13,0 %
	 dezente Holznote im Hintergrund, Aromen von Apfel, Honig, Aprikose,
	 langer, angenehmer Abgang, ausdrucksstark, komplex, viel Struktur.

10499	 Pratto IGT	 6	 0,75 l	 15,75 €
	 trocken, kräftiges goldgelb, Noten von exotischen Früchten im Bukett,	 	 TU|CH|SB	 13,5 %
	 feine mineralische Note, pflanzliche Duftnuancen, voll im Geschmack,
	 reich, vielschichtig, zarte Säure.

10412	 Rosa dei Frati DOC - nur auf Vorbestellung!	 6	 0,375 l	 6,75 €
10401	 Rosa dei Frati DOC	 6	 0,75 l	 11,45 €
10410	 Rosa dei Frati DOC                                        	 3	 1,50 l	 28,50 €
	 trocken, zartes Lachsrosa, leicht und duftig mit delikater Frucht,	 	 GP|MZ|SA|BA	 12,5 %
	 Aromen von Weißdorn, grünem Apfel, Mandel, erfrischend fruchtig,
	 elegant, mit schönem Säurespiel.

10435	 Ronchedone IGT - nur auf Vorbestellung!	 6	 0,375 l	 9,95 €
10563	 Ronchedone IGT	 6	 0,75 l	 16,85 €
10409	 Ronchedone IGT	 3	 1,50 l	 36,95 €
	 trocken, rubinrot mit lebhaften violetten Reflexen, Duft nach	 	 MZ|SA|CS	 14,5 %
	 Beerenkonfitüre, Gewürze, balsamische Noten, saftig, frisch,	
	 terroirbetont, weiche Tannine.

10201	 Amarone della Valpolicella DOCG “Pietro dal Cero”	 6	 0,75 l	 69,00 €
	 intensives Rubinrot, kräftiger Duft nach üppigen Fruchtnoten,	 	 CO|RO|CR	 17,0 %
	 liebliche Sauerkirschen verschmelzen mit Schokolade zu würziger
	 Süße. Blumige Nuancen, kräftige Aromen aus balsamischen Noten,                 Verschiedene Jahrgänge
	 Sternanis und wilder Minze, Aromen wie süßer Tabak und Kaffee,                                 verfügbar         
	 langer Abgang.

SEHR LIMITIERT – BEGRENZT VERFÜGBAR
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Perla del Garda ist aus einer ehrgeizigen Idee 
entstanden: den Weinberg auf die Moränenhügel 
unseres Betriebes zurückzubringen. Alte Drucke 
und Katasterkarten bezeugen die Tradition des 
Weinbaus auf diesem steinigen und wasserarmen 
Land. Die Produktionsphilosophie basiert auf einem 
grundlegenden Prinzip: Die Herstellung des Weines 

beginnt im Weinberg und richtet sich nicht nach 
festen Muster auf die klimatischen Bedingungen des 
Jahrgangs, sondern auf die Aufmerksamkeit und 
Weisheit der landwirtschaftlichen Tradition. Die 
Handlese der Trauben, von August bis November, und 
die Weinbereitung durch Gravitationsfall (mit Hilfe der 
Schwerkraft) sind die beiden Säulen unserer Methode.

10917 17116 17118 17125 17127 17137 17304
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10917	 Perla Lugana DOC Bottiglia Speciale 	 6	 0,75 l	 11,23 €
17000	 Perla Lugana DOC Bottiglia Speciale	 4	 1,50 l	 29,55 €
	 Das Bouquet des Lugana Perla DOP erinnert an südländische Früchte wie 	 	 TU	 12,5 %
	 Pfirsich, Ananas und einen Schuß Quitte. Er zeichnet sich aus durch eine 
	 animierenden Säure und sommerliche Frische.

17116	 BIO Lugana DOC	 6	 0,75 l	 11,53 €
	 zeigt eine strohgelbe Farbe mit goldenen Reflexen. Sein Aroma erinnert an	 	 TU	 12,5 %
	 frisches Obst, insbesondere an Pfirsich und Apfel, aber auch an Zitrusfrüchte. 
	 Am Gaumen ist er vollmundig und gut ausgewogen.		

17118	 Madre Perla Lugana DOC	 6	 0,75 l	 18,53 €
	 glänzt hellgelb mit leichten grünen Reflexen im Glas. Die Nase ist voll	 	 TU	 12,5 %
	 aromatischer Früchte und würzigen Anklängen. Am Gaumen wirkt der 
	 Lugana kraftvoll und intensiv. Im Abgang schmeckt er elegant und
	 vielschichtig mit kräutrigen Nuancen.
		
17125	 Madonna della Scoperta DOC	 6	 0,75 l	 18,78 €
	 Der Wein zeigt sich in leuchtendem Strohgelb mit eleganten Fruchtaromen	 	 TU	 13,0 %
	 von Birne, Grapefruit und Pfirsich, ergänzt durch eine feine Kräuter- und 
	 Rauchnote. Am Gaumen ist er frisch, mit zartem Schmelz, Zitrus- und 
	 Blütennuancen, lebendiger Säure und mineralischer Würze, die in einem 
	 langen, salzigen Abgang münden.	
		
17127	 Chiaretto Valtenesi DOC Bottiglia Speciale 	 6	 0,75 l	 11,33 €
	 leuchtet in intensivem Kirschrosa und verführt mit fruchtig-floralen Aromen	 	 MZ|SA|BA	 12,5 %
 	 von Kirsche, Walderdbeere, Himbeere, Brombeergelee und Blüten. Am Gaumen
	 präsentiert er sich zart, frisch und ausgewogen, mit animierender Säure, sanften
	 Tanninen und hohem Trinkfluss – ein idealer Sommerwein.
		
17137	 Terre Lunari Merlot DOC	 6	 0,75 l	 11,28 €
	 zeigt sich in intensivem Kirschrot mit Aromen von Maraska-Kirsche,	 	 ME|CS	 13,5 %
	 Heidelbeere, Johannisbeere und Brombeergelee, ergänzt durch Kräuter, 
	 Gewürze, Pfeffer und Süßholz. Am Gaumen rund, weich und ausgewogen, mit 
	 belebender Säure, sanften Tanninen und hohem Trinkfluss.
		
17304	 Filo Rosso Riserva Merlot DOC	 6	 0,75 l	 27,53 €
17307	 Filo Rosso Riserva Merlot DOC	 4	 1,50 l	 69,55 €
	 aus 30 Jahre alten Reben, Duft von Schattenmorellen, reifen roten Früchten,	 	 ME	 15 %
	 im Mund weich, elegant und vollmundig 
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10077	 Vign´asmara IGT                   	 Dolomiti   	 6	 0,75 l	 17,95 €
	 Üppiges Goldgelb. Im Bouquet ist er intensiv und rebsortentypisch,  	 	 CH	 13,0 %
	 interessante Noten von Vanille und Butter, im Mund erscheint er voll, cremig und intensiv. 

10075	 Plan del Griso Pinot Grigio DOC        	 Valdadige              	 6	 0,75 l	 13,70 €
	 Verhalten strahlendes Gelb mit goldenen Reflexen. Ausdrucksstarkes Bouquet,	 	 PG	 12,5 %
	 angenehme Noten von Äpfeln und Blüten. Charakterstarker Weißwein
	 mit schöner Struktur, angenehm frisch und süffig. Finale von Zitrusfrüchten.

10074	 Mas´est Marzemino DOC                   	 Trentino   	 6	 0,75 l	 10,25 €
	 Rotviolett von schöner Intensität. Würzig und lebhaft in der Nase,	 	 MZ	 13,0 %
	 wo sich deutlich rote Beeren aus dem Unterholz, Johannisbeeren und
	 Himbeeren ausmachen lassen. Im Mund lebhafte Noten von Waldbeeren.

10076	 Mas´est Teroldego IGT                   	 Dolomiti   	 6	 0,75 l	 11,80 €
	 Sehr dichtes Dunkelrot, lebhaft ins Violette spielend am Rand. Intensives	 	 TG	 13,5 %
	 Aroma von dunklen Beeren, insbesondere von Heidelbeere und Brombeere mit leichten Zimtnoten. 
	 Am Gaumen ein deutlicher, klarer Auftakt dank der kompakten aber gut ausbalancierten Tannine. 

10073	 Fojaneghe IGT                                	 Dolomiti   	 6	 0,75 l	 24,65 €
	 Intensives und dichtes Rubinrot. Im Bouquet sind Aromen von Waldbeeren,	 	 ME|CF	 13,5 %
	 insbesondere Heidelbeeren und Brombeeren zu erkennen, begleitet von süßen Gewürzen.  Elegant am 		
	 Gaumen, Ahnungen von reifen Pflaumen, schön integriert mit weichen Tanninen. 
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Ende des 18. Jahrhunderts erwirbt die 
Familie Boscaini wertvolle Lagen in einem 
kleinen Tal bei Verona namens „Vaio dei Masi“. Damit 
wird der Namensursprung der großen Weindynastie, 
die mittlerweile in der sechsten und siebten Generation 
geführt wird, klar. Der Amarone, einer der großen 
italienischen Weine, wird nach einer speziellen Technik,
genannt Appassimento, hergestellt, die den einheim-
ischen Trauben der Valpolicella-Region ihre Essenz 
entlockt. Dieses Verfahren wurde von Masi immer weiter 
entwickelt, so daß der Präsident Sandro Boscaini wegen 
der Verfeinerung der Produktion seiner Weine auch 
„Mister Amarone“ genannt wird. Und laut Gambero 
Rosso ist das Traditionsunternehmen „Italiens Weingut 
des Jahres 2018“. 
Gemeinsam mit Sandro arbeiten seine Kinder Alessan-
dra und Raffaele, die Brüder Bruno und Mario sowie 
Nichte Anita und Neffe Giacomo an der Exzellenz 
des venezianischen Weinbaus. Diese Auszeichnung 
kann auch als Anerkennung für Masis Gesamtwerk 
verstanden werden, denn Begriffe wie „Amarone“, 
„Appassimento“, „Recioto“, ja sogar das Valpolicella-

Gebiet selbst sind heute untrennbar mit der 
Geschichte, dem Innovationsgeist und den 

Werten von Masi verbunden. 
Bei Pachmayr finden Sie neben den berühmten Masi 
Weinen des Valpolicella auch die Weine des Gutes 
Serego Alighieri und aus dem Privatweingut 
Boscaini im Veneto, vom Weingut Conti Bossi 
Fedrigotti aus dem Trentino, als auch aus den 
Weinbergen von Serego Alighieri in der Toscana.

1007610074 100731007510077
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10068	 Levaríe Soave Classico DOC	 6	 0,75 l	 8,75 €
	 Leichtes Strohgelb mit grünen Reflexen. Im Bouquet sind Noten von Birne	 	 GA|TR	 12,0 %
	 und delikate Blütendüfte. Im Mund überwältigt seine frische Säure, begleitet 
	 von schöner Struktur. Harmonisches Finale mit trockenen Noten, 
	 die an Mandeln erinnern.

10067	 Colbaraca Soave Classico Superiore DOCG	 6	 0,75 l	 13,95 €
	 Intensives Aroma von reifen Birnen und süßen Gewürzen. Im Mund 	 	 GA	 13,0 %
	 ist er üppig und cremig, gleichzeitig jedoch frisch und ausgewogen. 

10066	 Lunatio Lugana Vino Biologico DOC	 6	 0,75 l	 9,75 €
	 Der dezent gelbe Wein überzeugt in der Nase mit Düften von Ananas- 	 	 TU	 12,5 %

	 & Zitrusfrüchten. Am Gaumen präsentiert er sich aromatisch und fruchtig. 
	
10065	 Beldosso  Lugana Vino Biologico DOC	 6	 0,75 l	 14,70 €

	 Recht üppiges Goldgelb. Im Bouquet findet er seinen Ausdruck mit 	 	 TU	 13,0 %
	 intensiven Düften von Passionsfrucht und Zitrusfrüchten mit gewinnenden 
	 leichten Vanillenoten. Im Mund ist er voll und ausdrucksstark, die schöne Säure 
	 besteht lange am Gaumen, mit einem verführerischen Finale, das an Mandeln erinnert.

10065100661006710068
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10060	 Masianco Pinot Grigio DOC	 6	 0,75 l	 10,15 €
	 Strohgelb mit intensiven goldenen Reflexen. Im Bouquet ist er geprägt	 	 PG|VZ	 13,0 %
	 von Aromen reifer Äpfel mit subtilen süßen und blumigen Noten. Im Mund bietet
	 er einen ungewöhnlichen Körper und Struktur. Das trockene Finale ist besonders weich

10078	 Fresco di Masi Bianco IGT	 6	 0,75 l	 10,70 €
	 Intensives Strohgold mit einigen zarten kupferfarbenen Reflexen. 	 	 GA|CH|PG	 11,5 %

	 Da der Wein nicht filtriert wurde, kann es zu einer leichten Eintrübung kommen. 
	 Üppiges Bouquet von Früchten mit hellem Fruchtfleisch, insbesondere Birnen 
	 und floralen Noten. Im Mund ist er sehr gefällig und überraschend voll. Bemerkenswert 
	 schön integrierte Frucht mit Noten, die an die Süße und Säure von Ananas erinnern. 
	 Sehr frisches und sauberes Finale.

10058	 Rosa Dei Masi IGT	 6	 0,75 l	 10,15 €
	 Ein leichtes Kirschrot mit ins Orange spielenden Schattierungen.	 	 RF	 12,5 %
	 Das Bouquet vermittelt Noten von Himbeeren, Heidelbeeren und Kirschen. 
	 Extrem unkompliziert am Gaumen. Das Finale ist trocken und fruchtig.

10079	 Fresco di Masi Rosso IGT	 6	 0,75 l	 10,70 €
	 Klares Kirschrot. Da der Wein nicht filtriert wurde, kann es zu einer	 	 CO|ME	 12,0 %

	 leichten Eintrübung kommen. Herrlich jung und lebhaft, lässt sich im 
	 Bouquet die Veroneser Herkunft an der unverzichtbaren Kirschnote erkennen. 
	 Im Mund präsentiert er sich intensiv und dabei gleichzeitig schlicht. Man 
	 erfreut sich an der schönen, reinen Frucht, an der frischen Säure und dem 
	 geringen Alkoholgehalt, die ihn leicht trinkbar machen.

10060 10078 10058 10079
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10064	 Frescaripa Bardolino Classico DOC	 6	 0,75 l 	 9,15 €
	 Relativ helles, ins Violette spielendes Rot. Betörendes Aroma von	 	 CO|RO|MO	 12,0 %
	 Kirschen und Johannisbeeren. Im Mund ist er extrem frisch und gefällig,  
	 Weichselkirschen und intensive Pflanzennoten machen ihn sehr verführerisch. 

10063	 Bonacosta Valpolicella Classico DOC	 6	 0,75 l	 10,80 €
	 Lebhaftes und intensives Rot. Im Bouquet ist er unmittelbar herzlich und	 	 CO|RO|MO	 12,0 %
	 einladend, dank der typischen lieblichen und freundlichen Kirschnoten. 
	 Am Gaumen bestätigen sich die angenehmen Noten des Bouquets und 
	 verbinden sich mit einer leichten Würzigkeit und Ahnungen von Zimt.

10062	 Toar Valpolicella Classico Superiore DOC	 6	 0,75 l	 15,95 €
	 Dunkles, sehr dichtes Rubinrot. Angenehme und deutliche Aromen von	 	 CO|RO|OS	 13,0 %
	 Kirschen und Heidelbeeren mit schönen Vanillenoten. Am Gaumen präsentiert 
	 er sich jung, aber konsistent, mit einer intensiven Bandbreite von Waldbeeren, 
	 begleitet von süßen Gewürzen wie Zimt und Gewürznelken. Langes und trockenes Finale.

10064 10063 10481
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10050	 Angelorum Recioto della Valpolicella Classico DOCG	 6	 0,375 l	 25,35 €
	 Dichtes Dunkelrot mit sehr dichter Viskosität, Das Bouquet vermittelt 	 	 CO|RO|MO	 14,0 %
	 schöne Noten von reifen Kirschen in Verbindung mit Aromen von Zimt und 
	 Gewürznelken. In der Verkostung verspürt man die dichte Struktur, welche die 
	 deutlichen Tannine äußerst angenehm macht. Dank der stützenden Säure wirkt 
	 die Süße niemals übertrieben. Langes und angenehmes Finale von reifen Kirschen.

10054	 Campofiorin Rosso Veronese IGT		  6	 0,75 l 	 11,65 €
10055	 Campofiorin Rosso Veronese IGT		  6	 1,50 l 	 26,15 €
10056	 Campofiorin Rosso Veronese IGT		  1	 3,0 l 	 85,50 €
	 Die brillante rubinrote Farbe wird im Bouquet durch intensive und	 	 CO|RO|MO	 13,0 %
	 elegante Aromen von reifen Kirschen, Himbeeren und Gewürzen widergespiegelt. 
	 Im Mund präsentiert er eine kräftige, ausgewogene Struktur und schmeichelnde Tannine.

10051	 Brolo Campofiorin Oro Rosso Veronese IGT	 6	 0,75 l 	 14,95 €
10052	 Brolo Campofiorin Oro Rosso Veronese IGT	 6	 1,50 l 	 38,25 €
	 Intensives Rot mit Schattierungen, die in Richtung Purpur tendieren. Das	 	 CO|RO|OS	 14,0 %
	 Bouquet ist sehr üppig, vorwiegend mit Pflaumen und Kirschen, begleitet von Vanille 
	 und Zimt. Im Mund nimmt man eine deutliche Tanninstruktur  wahr, die gemildert wird 
	 von Vanilleeindrücken. Langes Finale von reifen Früchten und süßen Gewürzen

10050 1005110054 10055 10056 10052
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10057	 Grandarella Refosco delle Venezie IGT		  6	 0,75 l 	 23,85 €
	 Dichtes Dunkelrot mit Reflexen in intensivem Violet. Beeindruckendes	 	 RF		  14,5 %
	 Bouquet der Aromen von Heidelbeeren und Pflaumen zusammen mit süßen 
	 Noten von Vanille und Kakao. Im Mund ist er unvermittelt warm und schmeichelnd 
	 und zeichnet sich durch einen angenehmen Geschmack von Kirsch-Konfitüre aus. 

10047	 Costasera Amarone delle Valpolicella Classico DOCG	 6	 0,375 l 	 25,60 €
10048	 Costasera Amarone delle Valpolicella Classico DOCG	 6	 0,75 l 	 42,25 €
10049	 Costasera Amarone delle Valpolicella Classico DOCG	 6	 1,50 l 	 103,30 € 
	 Dichtes und brillantes Rubinrot, im Bouquet üppig und intensiv, bringt er	 	 CO|RO|MO	 15,0 %
	 Fruchtkompott und insbesondere Kirschen und Pflaumen zum Ausdruck, 
	 begleitet von süßen Gewürzen und Eindrücken von gemahlenem Kaffee. Hervorragende 
	 Säure, die von weichen Tanninen ausbalanciert wird. Sehr beständiges, üppig fruchtiges Finale.

10045	 Riserva Costasera Amarone delle Valpolicella Classico DOCG	 6	 0,75 l 	 54,75 €
10046	 Riserva Costasera Amarone delle Valpolicella Classico DOCG	 6	 1,50 l 	 110,00 € 
	 Undurchdringliches und brillantes Dunkelrot, im Bouquet präsentiert er	 	 CO|RO|MO|OS	 15,5 %
	 sich intensiv und majestätisch, die Noten von vollreifen roten Früchten werden 
	 unterstützt von Zimt und Vanille. Fruchtkompott und süße Gewürze am mittleren 
	 Gaumen. Das Finale ist trocken und geprägt von Kirschkompott und Gewürznelken.

1004810057 10047 1004610049 10045
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AUS DEM PRIVATWEINGUT BOSCAINI

10043	 Osar Rosso del Veronese IGT	 6	 0,75 l 	 61,65 €
	 Sehr dunkles Rot, an den Rändern noch violett. Intensives Bouquet von	 	 OS	 14,0 %
	 Waldbeeren, insbesondere von Heidelbeeren. Im Mund überwältigt er durch 
	 seine hohe Konzentration von noch jungen Tanninen, die sich jedoch schön mit Noten
	 von Waldbeeren vereinen. Seine stützende Säure balanciert die Tanninkomponente	
	 gut aus und begleitet das äußerst lange Finale mit Eindrücken von süßen Gewürzen.

10041	 Mazzano Amarone delle Valpolicella Classico DOCG	 6	 0,75 l	 137,00 €
	 Einzellage von Masi, Weinberg gelegen in Mazzano.	 	 CO|RO|MO	 16,0 %
	 intensive rubinrote Farbe, im Bouquet zeigt er Komplexität: Die Noten von 
	 eingelegten Früchten oder Kompott  gesellen sich zu Gewürznoten von Nelken, 
	 Zimt, Kaffeebohnen. Am Gaumen hat er einen trockenen und kräftigen Körper 

10040	 Campolongo di Torbe Amarone delle Valpolicella Classico DOCG	 6	 0,75 l	 137,00 €
	 Einzellage von Masi, Weinberg heisst Campolongo di Torbe,	 	 CO|RO|MO	 16,0 %
	 intensive rubinrote Farbe, im Bouquet präsentiert er elegante und komplexe 
	 Aromen von eingelegten Früchten und Gewürzen. Am Gaumen zeichnet er sich
	 durch die kräftige und ausgewogene Struktur aus, mit runden und seidigen Tanninen
	
10042	 Mezzanella Ricioto della Valpolicella Classico DOCG	 6	 0,75 l	 71,00 €
	 Dichte rubinrote Farbe. Komplexe Aromatik, bei der überreife Kirschen	 	 CO|RO|MO	 14,0 %
	 zusammen mit Noten von Zimt und Kaffee überwiegen. Im Mund gewichtig, 
	 weist er eine kräftige Struktur von roten Früchten auf, begleitet von süßen 
	 Noten als Gegenüber, so dass sich insgesamt eine ausgewogene, leicht herbe 
	 Tanninkomponente ergibt. Langes Finale, das von einer schönen Säure getragen wird.

10042100401004110043
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Ein Schwergewicht im Veneto – das ist es, was Eugenio 
Tinazzi geschaffen hat, nachdem er in den 1960er Jahren 
das Weingut gegründet hatte. Während die Kellerei 
zunächst in Cavaion Veronese ansässig war, befindet 
sich der Hauptsitz heute in Lazise am Gardasee. 
Fünf Weingüter gehören der Familie Tinazzi, die sich 
auch unter der jüngsten Generation mit Gian Andrea, 
Francesca und Giorgio Tinazzi für moderne Methoden 

im Weinbau engagiert. Der Schwerpunkt der Produktion 
liegt nach wie vor in Venetien, mit den Weingütern 
Tinazzi, Tenuta Valleselle und Poderi Campopian. In 
Apulien konnte sich Tinazzi mit den Weingütern Cantine 
San Giorgio und Feudo Croce ebenfalls etablieren. 
Kleinere Weinberge unterhält Tinazzi außerdem in 
Bardolino und Valpolicella.

10554	 Garda Bianco DOP		  6	 0,75 l	 6,48 €
	 Strohgelb mit hellgrunen Reflexen; fruchtige Aromen, mit einem Hauch 	 	 GA|TR|CH	 12,5 %
	 von tropischen Fruchten, einschließlich Ananas, und leichten blumigen 
	 Noten; geschmacklich risch, harmonisch und anhaltend
	
10434	 Montere Valpolicella Ripasso DOP		  6	 0,75 l	 15,28 €
10135  	 Montere Valpolicella Ripasso DOP	 6	 1,50 l	 37,98 €
	 trocken, kräftiges leuchtendes rot, vorwiegend rote Früchte, 	 	 CO|RO|MO	 14,0 %
	 aus denen Pflaumen und Sauerkirsche hervorstechen. leicht 
	 balsamische Noten, sehr kräftiger und würziger Wein.

10554 10434
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Gegründet im Jahr 1936 von Gerardo Cesari, hat sich das 
Weingut zu einem wichtigen Akteur in der Region um 
den Gardasee entwickelt. Ein hoher Qualitätsanspruch 
in den Weinbergen und im Keller haben die Kellerei 
innerhalb von Jahrzehnten für die erstklassigen 
Amarones auf die internationale Bühne gebracht. 
Der Schwerpunkt im Anbau sind die regionstypischen 

Rebsorten Corvina, Rondinella und Molinara, die zu 
prämierten Weinen ausgebaut werden. Auszeichnungen 
erhielten die Weine unter anderem von Robert Parker, 
Munus Vini und IWSC. Heute unterstützen zwei weiteren 
Familien um Rinaldo Corvi und Annibale Materossi das 
Weingut, um gemeinsam dafür zu sorgen, dass die 
Cesari-Weine weiterhin Spitzenklasse bleiben.

10724 1071310948
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CESARI

10930 	 Soave Classico DOC - nur auf Vorbestellung!	 12	 0,375 l	 3,36 €
10948	 Soave Classico DOC	 6	 0,75 l	 6,95 €
10921	 Soave Secco DOC	 6	 1,50 l	 7,28 €
	 trocken, strohgelb mit grünlichen Reflexen, angenehmer Duft 	 	 TR|GA	 12,5 %
	 mit Noten reifer Früchte und Weißdorn, diskrete Textur.

10941	 Chardonnay del Venezie Essere IGT	 6	 1,50 l	 6,32 €
	 trocken, strohgelbe-helle Farbe mit grünlichem Schimmer,	 	 CH	 12,0 %
	 gelbe Früchte, belebt durch eine dezente florale und zitrusartige Note.

10724	 Bardolino Chiaretto Classico DOC	 6	 0,75 l	 5,45 €
	 trocken, leuchtendes rosa, floraler Duft mit leicht fruchtigem 	 	 CO|RO|NG|RL	 12,0 %
	 Hintergrund, harmonisch, fruchtig, sanft.

10906	 Bardolino Classico DOC - nur auf Vorbestellung!	 12	 0,375 l	 3,85 €
10713	 Bardolino Classico DOC	 6	 0,75 l	 4,81 €
	 trocken, granatrot, fruchtig mit einem zarten Veilchenaroma,	 	 CO|RO|NG|RL	 12,0 %
	 harmonisch, frische Frucht und schöne Würze.

10711	 Justo Veneto IGT	 6	 0,75 l	 6,75 €
	 rubinrot mit violetten Reflexen, deutliche Kirschnoten, Aromen	 	 CO|ME	 13,5 %
	 eingelegter roter Früchte und Nuancen von Pflaume.

10951	 Valpolicella Classico DOC	 6	 0,75 l	 7,68 €
	 schönes granatrot, frisch, fruchtiges Bukett mit Noten von Waldbeeren,  	 	 CO|RO	 12,0 %
	 würzig, dennoch frisch, mit Anklängen von Waldbeeren		

10706	 “Mara” Valpolicella Ripasso Superiore DOC	 6	 0,75 l	 11,35 €
	 trocken, Noten von reifen Kirschen, mit dezenter Kräuternote,	  	 CO|RO|NG|RL	 13,5 %
	 samtiges Tannin, voller Körper, lang anhaltenden Abklang. 
	 Auch der “kleine Amarone” genannt.

10701	 Amarone della Valpolicella Classico DOCG	 6	 0,75 l	 29,85 €
	 trocken, dunkles intensives rubinrot, duftet nach Brombeeren, 	 	 CO|RO|NG|RL	 15,0 %
	 deutliche Rosinennoten auch Marmelade, vielschichtig mit breiter
	 und reifer Aromenpalette, gute Konzentration, sanfte Gerbstoffe
	 langer und fruchtig-würziger Abgang.

10705	 Amarone della Valpolicella DOC	 6	 0,75 l	 43,85 €
	 aus der berühmten Lage “Il Bosco”	 	 CO|RO	 15,5 %
	 trocken, tiefrote Farbe, Aroma von Kirschen, Kakao und		  In 6 er Holzkiste
	 Bittermandel, vollmundig, warm, samtig, komplex, zart und elegant. 



Seite 130 | Stand August 2025

10520	 Pinot Grigio DOC	 6	 0,75 l	 4,95 €
10924	 Pinot Grigio DOC 	 6 	 1,50 l	 7,25 €
	 trocken, strohgelb, in der Nase ausdrucksstark, grüner   	 	 PG	 12,0 %
	 leicht blumig, am Gaumen sehr harmonisch und ausgewogen.
	
10118	 Chardonnay Veneto IGT	 6	 0,75 l	 3,95 €
10937	 Chardonnay Veneto IGT	 6 	 1,50 l	 6,95 €
	 trocken, strohgelb, in der Nase ausdrucksstark, grüner   	 	 CH	 12,0 %
	 leicht blumig, am Gaumen sehr harmonisch und ausgewogen.	

10947	 Rosato IGT	 6	 1,50 l	 6,15 €
	 kräftiges kirschrosa; fruchtige Noten nach Erdbeere 	 	 CO|RO	 11,0 %
	 und Himbeere; frisch, rund, mit elegantem Finale.

10510	 Merlot Veneto IGT	 6	 0,75 l	 3,95 €
10460	 Merlot Veneto IGT	 6	 1,50 l	 6,15 €
	 kräftige rubinrote Farbe; intensiv, leichte Akzente roter Früchte und	 	 ME	 12,0 %
	 frisch geschnittenem Gras; weich, vollmundig, ausgesprochen 
	 harmonisch, schöne Persistenz.
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Hinter der Weinselektion Terre die Romeo steht die 
Winzergenossenschaft Cantina Montelliana, die etwa 
600 Hektar Rebgärten in und um Montebelluna in 
der Marca Trevigiana bewirtschaftet. Ziel der 1957 
gegründeten Gemeinschaft ist es, Qualitätsweine 

herzustellen, die den Konsumenten die Regionstypik 
des Veneto zu vermitteln wissen. DOC- und IGT-
Weine werden aus Pinot Grigio, Chardonnay und Merlot 
gekeltert. Innovatives Design und handfeste Qualität – 
das sind die Kennzeichen dieser Weine.

10510 1046010520 10924 1094710118 10937
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10944 10035

Die Herstellung von Terre Gaie-Weinen erfolgt mit den modernsten Technologien, in die das Unternehmen weiter 
investiert. Terre Gaie besitzt und führt etwa 90 Hektar Rebfläche. Salvatore Lovo, Inhaber von Terre Gaie und 
erfahrener Önologe, kann dank seiner langjährigen Beratungstätigkeit in anderen italienischen Regionen wie der 
Toskana, den Abruzzen und den Marken, sein großes Wissen einsetzen. Außerdem wird der Weinherstellungsprozess 
von dem erfahrenen Önologen Andrea Sinigaglia unterstützt. Diese Zusammenarbeit von Sorgfalt und Forschung 
bei Terre Gaie macht die Weine zu etwas 
aussergewöhnlichen.

Das Anbaugebiet auf vulkanischen und 
kalkhaltigen Ursprungs, ermöglicht es 
Terre Gaie, exzellente Weine zu schaffen, 
die sich durch Mineralität, Frische und 
Nachhaltigkeit auszeichnen. Das alles 
macht Terre Gaie zu einem Weingut das 
Begeisterung weckt, motiviert, animiert  eine 
untrennbare Leidenschaft zu teilen, die für 
guten Wein.

10944	 Chardonnay IGT	 24	 0,25 l	 1,80 €
	 trocken, klarer Chardonnay mit fruchtigem Aroma.	 	 CH	 12,0 %

10561	 Bianco di Custoza IGT	 6	 0,75 l	 4,15 €
	 trocken, helle glänzende Reflexe, ausgeprägte Fruchtaromen von 	 	 GA|TR	 12,5 %
	 Lychie und Maracuja mit etwas Weinbergspfirsich unterlegt. vollmundig.

10035	 Settanta 1 DOC	 6	 0,75 l	 6,85 €
	 trocken, klares helles strohgelb, frisch und fruchtig mit sehr	 	 SB|CH|FR|MU	 12,5 %
	 charakteristischen Duftnoten von Pfirsich, Honig, weißer Melone und 
	 leichten Gewürznoten

10945	 Merlot IGT	 24	 0,25 l	 1,80 €
10147	 Merlot IGT	 6	 0,75 l	 3,55 €
10936	 Merlot IGT	 6	 1,50 l	 5,58 €
	 trocken, frisch, klarer Duft nach Himbeeren und Brombeer, kombiniert	 	 ME	 12,0 %
	 mit feinen Nuancen von Schockolade, angenehm weich am Gaumen, rund, fesselnde Komplexität

13585	 Cabernet IGT	 6	 0,75 l	 3,68 €
13586	 Cabernet IGT	 6	 1,50 l	 5,38 €
	 Im Bouquet ist der fruchtige Charakter dieses Rotweines schnell präsent	 	 CS	 12,5 %
	 und wir erkennen rote, reife Früchte, mit einer frischen Leichtigkeit. Am Gaumen zeigt sich der Cabernet 	
	 vollmundig, warm und sanft. Der Körper ist geradelinig und bietet einen hohen Genussfaktor.

1358510561 10174
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Im Jahr 1968 taten sich mehrere Winzer in der 
Region zwischen Verona und Gardasee zusammen, 
um gemeinschaftlich Wein zu produzieren und 
Synergieeffekte zu nutzen. Das lief so gut, dass die 
Gemeinschaft zügig auf über 200 Mitglieder anwuchs. 
Heute produziert die Genossenschaft auf 1.000 Hektar 
etwa sieben Millionen Flaschen Wein jährlich – und 
das auf höchstem Niveau. Auf 50 bis 150 Höhenmetern 
liegen die Rebgärten, ein Teil der Reben ist bio-
zertifiziert.

Ausgebaut werden die Weine zu regionstypischen 
Cuvées wie dem Custoza oder Bardolino. Viele der 
Weiß- und Rotweine sind als IGT-, DOC- oder DOCG-
Weine anerkannt und haben bereits Auszeichnungen 
von Mundus Vini, bei den Wines Awards, von Falstaff 
oder Decanter erhalten. Solide, terroirtypische Weine, 
dafür verbürgt sich der Name Cantina di Custoza.

10540 1062110134 10920
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CANTINA DI CUSTOZA

10572	 Bianco di Custoza DOC	 6	 1,00 l	 5,45 €
	 trocken, strohgelb, intensive florale Nase, leicht fruchtig, frisch, 	 	 TR|FR|GA|IM	 12,5 %
	 weich, ausgewogen.

10402	 Bianco Custoza DOC “Terre in Fiore”	 6	 0,75 l	 6,25 €
	 trocken, strohgelb mit grünen Nuancen, intensives floral 	 	 FR|GA|CT|TR	 12,5 %

	 fruchtiges Bouquet weich, harmonisch.

10141	 Chardonnay della provincia di Verona IGT	 6	 1,00 l	 4,95 €
	 trocken, helle strohgelbe Farbe, intensive fruchtige Aromen, 	 	 CH	 12,5 %
	 leicht nach Banane, frisch.

10140	 Pinot Grigio DOC	 6	 1,00 l	 5,45 €
	 trocken, intensives strohgelb mit grünlichem Schimmer, fruchtige	 	 PG	 12,5 %
	 Apfelnoten, dezent blumiges Bouquet, frisch, schöne Balance.

10423	 Bardolino Chiaretto DOC	 6	 0,75 l	 4,75 €
10422	 Bardolino Chiaretto DOC	 6	 1,00 l	 5,35 €
	 trocken, sattes kirschrosa, sortentypisch feine Kirschnoten begleitet 	 	 CO|MO|RO	 12,5 %
	 von Himbeere und Zitrusfrüchten. Am Gaumen ausgewogen und klar
	 mit animierendem Frucht-Säure-Spiel.

10540	 Merlot Garda DOC	 6	 0,75 l	 4,75 €
10134	 Merlot Garda DOC	 6	 1,00 l	 4,35 €
 	 trocken, leuchtendes rubinrotes Farbspiel, feines fruchtig 	 	 ME	 12,5 %
	 blumiges Bouquet mit einem Hauch an Vanille, weich, warm, kräftig.

10550	 Bardolino DOC “Terre in Fiore”	 6	 0,75 l	 5,75 €
	 trocken, kräftig rubinrote Farbe, in der Nase reife Früchte	  	 CO|RO|MO	 12,5 %

	 und roten Beeren, angenehm weich, feine Tanninstruktur schöne
	 Balance, anhaltender Geschmack.

10621	 Corvina DOC “Val dei Mollini”	 6	 0,75 l	 6,95 €
	 trocken, intensives rubinrot, intensiv und komplex, 	 	 CO	 14,0 %
	 Duftaromen reifer Pflaumen, hervorragende Struktur, feine Tannine.

10920	 Bardolino DOC	 6	 1,00 l	 5,35 €
	 kräftiges rubinrot, weinig, reife Früchte und rote Beeren,	 	 CO|MO|RO	 12,5 % 
	 ausgewogen, fruchtig und frisch, weich, angenehme Tannine.
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10982	 Bianco di Custoza DOC	 6	 0,75 l	 5,35 €
	 trocken, komplexer Wein, strohgelb, Bouquet duftet intensiv	 	 TR|FR|GA	 12,0 %
	 nach Frischobst, weich, zart, frisch, fruchtig.

10980	 Bardolino Chiaretto Classico DOC	 6	 0,75 l	 5,35 €
	 trocken, sehr helles lebhaftes kirschrot, intensive Nase nach reifen	 	 CO|RO|MO	 12,0 %
	 Trauben, feine Noten von Sauerkirsche und Johannisbeeren, 
	 ausgewogen würzig, sehr angenehm, frisch und fruchtig.

10978	 Bardolino Classico DOC	 6	 0,75 l	 5,35 €
	 trocken, helles rubinrot, mit einem weinigen, frischen und lieblichen	 	 CO|RO	 12,0 %
	 Duft, der an Himbeeren und Kirschblumen erinnert, fruchtig, harmonisch.
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Seit 1906 ist die Familie Lenotti im Weinanbau tätig und hat 
sich in dieser Zeit auf die Produktion regionstypischer 
Weine fokussiert. Auf den Weinbergen der Kellerei, 
die sich am Gardasee und in der Gegend um Verona 
befinden, wachsen daher vorwiegend die Rebsorten 
Corvina, Rondinella, Molinara, Garganega, 
Trebbiano und Friulano. 

Sie profitieren von exponierten Lagen in den Hügeln um 
den Gardasee, der gleichzeitig einen mildernden Einfluss 
auf das Klima hat. Eine rigorose Traubenselektion 
und modernste Technik im Weinkeller sind nach 
der Ernte die Grundlage für die Differenzierung der 
entsprechenden Weinlinien. Casal Busol steht für 
gehobene Weine für Gastronomie und Weinfachhandel.

10980 1097810982
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Integrität und perfekte Frucht – das ist das Credo der 
Kellerei unter Michele Chiarlo, dem Eigentümer, Winzer 
und Önologen des Betriebs. Die Familie mit Michele, 
Stefano, Alberto und Guiseppina widmet sich ganz 
den piemontesischen Spitzenweinen. Etwa 110 Hektar 
gehören zum Weinbaubetrieb, die sich teils in den 
besten DOCG-Gebieten des Piemont befinden. In den 
sechs Cru-Lagen wird möglichst nachhaltig angebaut: 
Rovereto (DOCG Gavi), Faset (Barbaresco), Asili 
(Barbaresco), Cannubi (Barolo), Cerequio (Barolo) 
sowie die mit 20 Hektar größte Lage La Court 
(Nizza). 

10044 10916

Die Rebsorten sind vorwiegend Nebbiolo, Barbera, 
Moscato, Cortese, Albarossa und Arneis.
Ausgebaut wird in drei Linien: den Crus, Classicos 
und Palás. Die Spitzenweine werden teils in limitierten 
Editionen vermarktet, die schnell ausverkauft sind. Und 
das hat seinen Grund, denn die Barolos, Barbarescos, 
Barbera D‘Astis, Gavis und Nebbiolos erhalten 
regelmäßig Top-Bewertungen von James Suckling, 
Robert Parker, Gambero Rosso und Wine Enthusiast. 
Sie sind alle würdige Vertreter des piemontesischen 
Weinbaus und schaffen es, das Terroir schmeckbar zu 
machen.

10964 10952 2308010595
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MICHELE CHIARLO

10595	 Gavi DOCG Palás 	 6	 0,75 l	 14,75 €
	 Strohgelb mit hellen grünlichen Reflexen. Blumig und fruchtig, sehr fein mit  	 	 CT	 12,0 %
	 Noten von exotischen Früchten und weißem Pfirsich. Harmonisch, elegant
	 mit großartigem Duft und einer angenehmen Rundheit. Ideal als Aperitif, 
	 passt er perfekt zu Fisch, würzigen Speisen und delikaten Vorspeisen.	
	
10964	 Gavi del Comune di Gavi DOCG Rovereto	 6	 0,75 l	 14,75 €
	 trocken, strohgelb mit grünlich schillernden Reflexen, breitgefächertes	 	 CT	 12,5 %
	 und komplexes Bukett, elegant und nachhaltig, mit Noten von Vanille
	 Kakao, Ananas und frischem Heu, exotische Fruchtnoten.

10044	 Palás Barbera d´Asti DOCG	 6	 0,75 l	 8,95 €
	 intensives Rubinrot mit violetten Reflexe, intensive Noten von roten Früchten	 	 BA	 13,0 %
	 ausgewogen fruchtig mit Kirschnoten und einer feinen Schokoladennote. 

10916	 Barolo Tortoniano DOCG	 6	 0,75 l	 45,50 €
	 Mittleres Rubinrot mit granatfarbene Reflexe, vielfältig, ätherisch	 	 NB	 14,0 %
	 komplex, im feinen Aromaspiel von Pflaume, Himbeergelee und 
	 Hagebutten folgt eine sanfte Wildledernote und Creme Caramel.
	 Sehr samtig und weich mit intensiver roter Frucht.
	
10952	 Barolo “Cerequio” DOCG	 6	 0,75 l	 63,95 €
	 trocken, granatrot mit glanzhellen, seidigen Reflexen, optimale	 	 NE	 13,5 %
	 Farbdichte und Fluidität, harmonisches Bukett von reifen Früchten		  limitiert 
	 (Cassis, Aprikose, Weichseln), Pfefferminz, Enzianwurzel und		  in der Holzkiste
	 Gewürze, reicher, aristrokratischer und voller Körper.

23080	 Moscato d´Asti DOCG Nivole	 6	 0,75 l	 13,98 €
	 Süßwein perlend. In der Nase entfaltet er strahlende Blumen- und Zitrusnoten 	 	 MC	 5,0 %
	 sowie verlockende Aromen von reifem Pfirsich und Aprikose. Er eignet sich 
	 hervorragend als Aperitif oder als Begleiter von frischen Meeresfrüchten, 
	 Blattsalaten und sogar würzigen asiatischen Gerichten.	
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Die Familie Mazzei ist mit dem toskanischen Weinbau so 
verbunden wie kaum eine andere. 1398 – in diesem Jahr 
taucht in einem Dokument des Florentiner Kaufmanns 
Ser Lapo Mazzei das erste Mal das Wort „Chianti“ auf. 
Seine Enkelin heiratete 1435 in das Weingut Castello di 
Fonterutoli ein, dass die Marquesi Mazzei seitdem in der 
24. Generation bewirtschaften. In drei Weingütern mit 
je eigenem Profil entstehen international renommierten 
Weine: Castello de Fonterutoli (Chianti Classico), Tenuta 
Belguardo (Maremma) sowie Zisola (Sizilien).
Nördlich von Siena bei Castellina liegt der kleine Ort 
Fonterutoli, über dem das Castello di Fonterutoli thront. 
Hier, inmitten des Chianti-Classico-Gebiets entstehen 
seit 600 Jahrhundert Weine, die es zu internationalen 
Stars geschafft haben. Die 117 Hektar werden in fünf 
Zonen aufgeteilt. Die 74 Weinberge befinden sich auf 
Höhenlagen zwischen 230 und 550 Höhenmetern. 
Während die hohen Lagen von Fonterutoli und Le 
Ripe elegante sowie reiche Duftnoten hervorbringen, 
überzeugen die Rebstöcke der niedriger gelegenen 
Zonen Siepi, Caggio und Belvedere mit Kraft und 
Struktur.

Das Sagen hat hier die Sangiovese-Traube, genauer-
gesagt sogar 36 Typen von ihr. Daneben sind auf den 
Kalk- und Sandsteinböden der 120 Einzelparzellen auch 
Merlot, Cabernet Sauvignon, Malvasia Nera und 
Colorino zu finden. 
Verarbeitet werden die handgeernteten Trauben 
im drei Stockwerke umfassenden Keller, der schon 
durch seine außergewöhnliche Architektur auffällt. 74 
Edelstahltanks, 300 Eichenholzfässer sowie Zement-
tanks für die Finissage stehen hier zur Verfügung. Das 
Fasslager befindet sich in 15 Meter Tiefe und garantiert 
die optimale Luftfeuchtigkeit dank offener Felswände, 
an denen ständig Quellwasser herunterläuft. Ausgebaut 
werden in dem Keller monumentale Weine, die 
dennoch über elegante, weich eingebundene 
Tannine verfügen.
Aus der Anbauzone Siepi stammt das gleichnamige 
Cru aus Sangiovese- und Merlot-Trauben, dem 
Gambero Rosse bescheinigt, einer von 50 Weinen zu 
sein, „welche die italienische Weinkultur verändert 
haben“. Der temperamentvolle Rotwein ist seit 1992 Teil 
des Fonterutoli-Portfolios. 

13644 13641 13643 13642 13645
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CASTELLO DI FONTERUTOLI - MAZZEI

13644	 Poggio Badiola IGT	 6	 0,75 l	 7,95 €
	 Edles Rubinrot, angenehm frischer Duft nach roten Waldbeeren mit	 	 SA|ME|PV	 13,0 % 
	 Unterstützung von Herzkirschen, Pflaumen, Pfeffer und Rosenduft.
	 Am Gaumen ist er samtig, aromatisch und ausgewogen fruchtig.

13641	 Chianti Classico DOCG	 6	 0,75 l	 13,95 €
	 Dunkles Rubinrot, Eleganter, gut ausgewogener Körper, Aromen 	 	 SA|MR|ME	 13,5 %
	 nach reifen Waldfrüchten und süßen Kirschen und einer charmanten 
	 Gewürzpalette. Am Gaumen entwickelt er seinen großen Charakter.
	 Sehr verspielt, weich, höchst komplex mit beeindruckender Eleganz.

13643	 Ser Lapo Chianti Classico Riserva DOCG	 6	 0,75 l	 16,65 €
	 Leuchtendes Kirschrot, verführerischer Aromenstrauß aus reifen, 	 	 SA|ME	 13,5 %
	 schwarzen Waldbeeren, Karamell und Kaffeebohnen. Anklänge von 
	 Tabak. Geschmacklich besticht er durch ein sehr harmonisches Zusammen-
	 spiel aus Komplexität und Eleganz. Füllig, saftig, weich und mit optimal 
	 eingebundenen Tanninen.

13642	 Vicoregio 36 IGT	 6	 0,75 l	 34,50 €
	 Ein Meisterstück aus 36 verschiedenen Sangiovese Biotypen 	 	 SA	 14,0 %
	 bestechend brilliante dunkle Farbe. Aromen von Kirschen und 
	 Blaubeeren mit würzigen Noten von saftigen Tabak. sehr elegant,  
	 frisch, herausragend komplex und beständig.

13645	 Siepi Toscana IGT	 6	 0,75 l	 69,50 €
	 monumental - das ist die perfekte Beschreibung für diesen Wein, 	 	 SA|ME	 13,0 %
	 ganz besonders komplex und tiefgründiger Wein. Er begeistert mit viel-
	 schichtigen Aromen von saftiger Frucht und großer Harmonie am Gaumen,
	 knackiger Holunder, Zwetschgen, Beerenfrüchte, Sandholz, Tabak, sehr langes
	 Finale. Eine edle Toskana-Legende die jedes Jahr neu entsteht. 
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Prominente Persönlichkeiten stecken hinter der Kellerei 
Barone Ricasoli. Wichtigster Akteur war Bettino 
Ricasoli, der es im 19. Jahrhundert nicht nur zum 
italienischen Ministerpräsidenten brachte, sondern 
sich auch um die Rezeptur des klassischen Chianti-
Weins verdient machte. Seit dem 12. Jahrhundert 
ist die Adelsfamilie im Weinbau tätig und konnte sich 
Anfang des 20. Jahrhunderts auf internationaler Ebene 
als Hersteller hervorragender Chiantis etablieren. Seit 
1993 führt Baron Francesco Ricasoli das Weingut, das 
seinen Sitz im Castello di Brolio in Gaiole hat. Sein 
Ziel ist nicht nur eine nachhaltige Bewirtschaftung der 
Weinberge, sondern auch die Erforschung eines regional 

angepassten Sangiovese-Klons, der den Beinamen di 
Brolio trägt.
Die Weingärten der Kellerei befinden sich am Fuß des 
Schlossbergs und sind vorwiegend mit Sangiovese-
Trauben besetzt. Daneben gehören Merlot, Malvasia 
und Chardonnay ins Rebsortiment. In den fünf Cru-
Lagen des Guts Colledila, Roncicone, Ceniprimo, 
Torrecella und Casalferro wächst die Grundlage 
für drei rebsortenreine Sangiovese-Weine, einen 
Chardonnay und einen Merlot. Ausgebaut werden die 
Weine daneben zu Chianti Classicos, einem Weißwein-
Cuvée sowie einem Rosé – alles zusammen absolute 
Top-Qualitäten.

10556 10220 1022110225 10222
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BARONE RICASOLI

10225	 Albia IGT	 6	 0,75 l	 9,25 €
	 trocken, zarte strohgelbe Farbe. Noten von Holunderblüten,	 	 SB|CH|MV	 13,0 %
	 weißem Pfirsich und Grapfruit. Am Gaumen frisch und schmackig. 
	 Ideal als Aperitif als auch zu vielen Speisen ein vielschichtiger Begleiter.

10222	 Chianti Barone Ricasoli DOCG	 6	 0,75 l	 6,78 €
	 leuchtendes rubinrot, feine Nase, intensiv mit fruchtigen Noten von 	 	 SA|DIV	 13,0 %
	 Kirsche und Veilchen. Am Gaumen voller Körper mit würzigem Geschmack.

10556	 Brolio Chianti Classico DOCG	 6	 0,75 l	 12,68 €
	 trocken, glänzende rubinrote Farbe. An der Nase herrausragende 	 	 SA|ME|CS	 13,5 %
	 Aromen von roten Beeren, Iris- und Veilchenblüten. Am Gaumen elegant 
	 mit samtigem Tannin, anhaltender Abgang.

10220	 Brolio Chianti Classico Riserva DOCG	 6	 0,75 l 	 17,98 €
	 intensives rubinrot, reine und elegante Nase, würzig mit fruchtigen	 	 SA|ME|CS	 14,0 %
	 Noten von Kirsche, Vanille und Waldbeeren, im Mund sind die Säure
	 und die geschmeidigen Tannine gut ausgewogen, lang anhaltend im
	 Nachgeschmack, mit angenehm frischer Lakritznote.

10221	 Casalferro IGT	 6	 0,75 l	 31,56 €
	 intensives rubinrot, kräftige Nase mit balsamischen Noten von	 	 ME	 14,5 %
	 reifen schwarzen Waldbeeren und Eukalyptus, elegant und
	 kraftvoll im Mund mit geschmeidigen Tanninen.
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In den 1990er Jahren entschied sich die Familie 
Mazzei für ein neues Projekt und erwarb 70 Hektar 
im wilden Südwesten der Toskana, in der Maremma. 
Die Bedingungen für den Weinbau sind hier nahe der 
Küste speziell: Es fällt deutlich weniger Regen, die Luft 
ist sehr trocken. Auf den teils steil abfallenden Kalk- 
und Sandsteinböden hat sich das Belguardo-Team 
für einen Rebbesatz von 5.500 bis 6.600 Pflanzen pro 
Hektar entschieden. Auf 34 Hektar werden hier die 
autochthonen Reben Sangiovese, Alicante und 
Vermentino angebaut, außerdem finden sich in den 
Rebgärten Cabernet Sauvignon, Cabernet Franc und 
Syrah. Daneben experimentiert Belguardo mit weiteren 
Rebsorten, und trägt so zu einer Weiterentwicklung des 
Anbaugebiets bei.

Auch hier in der Maremma konnte Mazzei sich mit 
Nachdruck etablieren. Der nach dem Gut benannte 
Wein hat es sogar unter die „Top 100 Wines“ des Wine 
Spectator geschafft. Der Tenuta Belguardo besteht 
überwiegend aus Cabernet Sauvignon, mit einem 
15-prozentigen Anteil an Cabernet Franc. Er überrascht 
mit seiner Sinnlichkeit und schwarzen Gewürz-Noten. 
Und auch bei den Weißweinen muss sich das Belguardo-
Team nicht verstecken. Den üppigen Vermentino 
„Codice V“ des Weinguts bezeichnet Robert Parker sogar 
als einen der besten Weine Italiens. Und so behauptet 
Mazzei seine Vorreiterrolle in Sachen toskanischer 
Weinbau auch in der küstennahen Maremma.

13649 13648 1364613647
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TENUTA BELGUARDO - MAZZEI 

13649	 Vermentino di Toscana IGT	 6	 0,75 l	 9,35 €
	 in der Nase Duft nach exotischen Früchten und gelbem Pfirsich,	 	 VM	 12,5 %
	 mineralisch und würzig - trotzdem sehr elegant und guter Speisebegleiter.

13648	 Serrata IGT	 6	 0,75 l	 7,95 €
	 trocken, tiefdunkles Rot. Die einladende Nase erfreut sich an den  	 	 SA|AC	 13,5 %
	 vielschichtigen fruchtigen Berenaromen und balsamisch würzigen Anklänge
	 Am Gaumen ist er weich und rund, sinnlich und raffiniert, reich und intensiv.

13647	 Tirrenico Maremma Toscana DOC	 6	 0,75 l	 12,75 €
	 Dunkles Rubinrot, intensiv und elegant, mediterrane Noten von 	 	 CS|AC|CF|PV	 13,5 %
	 schwarzen Johannisbeeren und Pflaumen. Am Gumen ist er intensiv und 
	 elegant, lebendig und würzig, besonders schmackhafter Abgang.

13646	 Tenuta Belguardo DOC	 6	 0,75 l	 29,50 €
	 Mittleres Purpur mit violetten Reflexen. sinnlicher Körper mit	 	 CS|CF	 14,5 %
	 verführerischem Hauch von Kirschen und schwarzen Johannisbeeren,
	 feine Würze und ein wenig Leder und Tabak. Der Körper ist dann auch 
	 sinnlich und ausdrucksstark mit gut eingebundenen Tanninen, feiner 
	 Struktur und guter Dichte und Länge. 
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	                                     CANTINA DI MOLTACINO

10566	 Rosso di Montalcino DOC	 6	 0,75 l	 14,90 €
	 trocken, intensive rubinrote Farbe, fruchtiger, delikater Duft nach	 	 SA	 13,5 %
	 Johannisbeeren und Brombeeren, im Geschmack warm und
	 leicht tanninhaltig.

10567	 Brunello di Montalcino DOCG	 6	 0,75 l	 32,50 €
	 trocken, intensives Rubinrot mit granatroten Reflexen, bezaubernder	 	 SA	 14,0 %
	 Duft nach Veilchen, Efeu, Lakritze, Himbeeren, Hagebutte, Rosen und 
	 dunklen Früchten. Am Gaumern kraftvoll und komplex in seiner Struktur.
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Die kleine Kellerei Tenuta Frigialli steht für 
elegante und körperreiche Brunellos, die 
im Anbaugebiet des Brunello de Montalcino 
auf 350 bis 400 Höhenmetern und 
lockeren Böden wachsen. 20 Hektar 

10566 10567

bewirtschaftet die Familie Centolani, 
und das ausnahmslos mit dem Brunello 
genannten Sangiovese-Klon. Daraus 
entstehen lediglich drei Weine: ein Brunello 
di Montalcino, ein Riserva sowie ein Grappa.

11560	 Chianti DOCG		  6 	 0,75 l	 5,98 €
	 intensives Rubinrot. Geprägt von Aromen reifer Früchte 	 	 ME|SA	 12,50 %
	 wie Kirschen und Pflaumen, ergänzt durch florale Noten 
	 von Veilchen sowie würzigen Anklängen. Am Gaumen 
	 mittelkräftig, frisch, fruchtig und lebendig. Feine gut 
	 eingebundene Tannine. Passend zu Pasta mit 
	 Tomatensauce, gegrilltem Gemüse oder Pizza.

11560
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10502	 Vernaccia di San Gimignano DOCG	 6	 0,75 l	 8,45 €
	 trocken, leuchtendes strohgelb, Duft nach Zitrusfrüchten und reifer	 	 VN	 12,5 %
	 Ananas und etwas roten Äpfeln am Gaumen hat er eine belebende
	 Frische und typischen Mandelton.
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TERUZZI 

Im Jahr 1974 gründen Enrico Teruzzi und Carmen Puthod das Weingut Teruzzi & Puthod, 
dass sich mit Supertuscans etablierte. Von den 94 Hektar Rebfläche sind daher auch 60 
Hektar dem toskanischen Vernaccia di San Gimignano gewidmet. Die Rebsorte war 
übrigens die erste, die im Jahr 1993 den Status als DOCG-Wein erhielt. Im Jahr 2016 erwarb 
das italienische Konsortium Terra Moretti die Kellerei, die nunmehr unter dem alleinigen 
Namen Teruzzi firmiert. Unter der Aufsicht des Önologen Giuseppe Caviola keltert das Gut 
harmonische Weißweine, die Gastfreundschaft und Geselligkeit verkörpern.

10502
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Ornellaia – dieser Name lässt die Herzen von Weinkennern höherschlagen. Das Weingut liegt 
an der Via Bolgherese in Castagneto Carducci. Der Ortsteil Bolgheri ist gleichzeitig DOC-
Denomination und untrennbar mit den Ornellaia-Weinen verbunden. In den Rebgärten des 
Weinguts wachsen vorwiegend Cabernet Sauvignon, Merlot, Cabernet Franc und Petit 
Verdot – die Basis für die berühmten Ornellaias, die unter Produktionsleiter und Önologe 
Axel Heinz zu Spitzenweinen ausgebaut werden. Zunehmend konzentriert sich die Kellerei 
auf den Merlot „Masseto“, dem die Leitung mit der Umbenennung von Tenuta die Ornellaia 
zu Ornellaia e Masseto Rechnung trug. Üppige Eleganz – das kennzeichnet auch diesen 
Wein aus dem Hause Ornellaia.

10834

10834	 Le Volte IGT	 6	 0,75 l	 22,65 €
	 tiefrote Farbe, rund, pefekt balanciert und elegant	 	 CS|ME|SA	 13,5 %
	 Schöner Wein mit Struktur, Komplexität,  zugänglicher
	 Wein mit fruchtigen Bukett.
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Der Name Antinori ist sicherlich einer der klangvollsten 
in der Toskana. Die Familie Antinori hat sich im Laufe 
der Jahrhunderte und über 26 Generationen hinweg 
ein Wein-Imperium aufgebaut, das heute 17 Weingüter 
umfasst, darunter eines im kalifornischen Nappa-Valley 
sowie eines in Chile. Acht Antinori-Weingüter befinden 
sich in der Toskana, darunter der Stammsitz der Tenuta 
Tignanello in Mercatale. Zu dieser Kellerei gehören 

die zwei berühmtesten Lagen von Antinori: Tignanello 
und Solaia. Die nach diesen Lagen benannten Weine 
werden aus Sangiovese, Cabernet Sauvignon und 
Cabernet Franc gekeltert – Tignanello mit 80 Prozent 
Sangiovese, Solaia mit 80 Prozent Cabernet Sauvignon. 
Diese Weine gehören zu den Supertuscans, die in den 
1970er Jahren Weltberühmtheit erlangten und bis heute 
zu den beliebtesten Klassikern unter Kennern zählen.

10560 10735 10558 10791 13581
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MARCHESI ANTINORI 

10560	 Santa Cristina Rosato IGT	 6	 0,75 l	 8,65 €
	 trocken, intensive Rosefarbe mit kirschroten Nuancen, Duft	 	 CS|ME|SA|SY	 11,5 %
	 erinnert an Himbeeren und Kirschen, am Gaumen weich und rund.

10735	 Santa Cristina Rosso IGT	 6	 0,75 l	 8,55 €
	 rubinrote Farbe, fruchtig, aromatisch und kräftigen Geschmack 	 	 CS|ME|SA|SY	 13,0 %
	 nach reifen roten Früchten uns ausgeglichener Würze. 

10558	 “Peppoli” Chianti Classico DOCG	 6	 0,75 l	 19,95 €
	 trocken, intensiver Duft nach reifen Früchten, ausgewogener	 	 SA|ME|SY	 13,5 %
	 Geschmack, elegant, gut strukturiert, leichte Röstaromen.

10791	 Tignanello IGT	 6	 0,75 l	 135,00 €
13581	 Tignanello IGT - in Holzkiste	 1	 1,50l	 350,00 €
	 intensiv fruchtig, vielfältig und finessreich im Buket	 	 SA|CS|CF	 14,0 %
	 Gaumen, kräftig mit optimaler Struktur, dichtem Inhalt, sehr
	 gut eingebundenen Tanninen und langem Finale.	
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10614	 Paduletti IGT                          „Liguria di Levante“	 6	 0,75 l	 10,95 €
	 Strohgelb Duft von frischen gelben Äpfeln,  Weißdornblüten und Banane.	 	 VM|TR|MV	 12,5 %
 	 Ausgewogener Körper, frische Würze und angenehmer Abgang. 
		
10610	 Pianacce DOC                       „Colli di Luni“	 6	 0,75 l	 13,95 €
	 Strohgelb, Aroma von Minze und Zitrusnoten, kräftig mit filigraner Säure,	 	 VM	 13,0 %
 	 salzige Würze im Abgang. 
		
10613	 Boboli DOC                            „Colli di Luni“	 6	 0,75 l	 16,75 €
	 Kräftiges Strohgelb, komplexes Aroma von Zitronenverbene, Grapefruit und 	 	 VM|MV	 13,0 %
	 Minze in mineralischem Schmelz, kräftig frisch bei anhaltendem Abgang. 
	
10609	 Giardino dei Vescovi DOC    „Colli di Luni“	 6	 0,75 l	 20,85 €
	 Kräutergarten! Intensives strohgelb, dichtes Aroma von Salbei und Minze, 	 	 VM	 14,0 %
	 Rosmarin, Thymian, weißem Pfeffer am Gaumen, mineralischer Schmelz, 
	 Würziger Abgang.	

ITALIEN | LIGURIEN. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Kräuter und Mineralik machen den ligurischen 
Vermentino aus dem Colli di Luni so einzigartig im 
Vergleich zu seinen Brüdern aus der Toskana und 
Sardinien. Das meergeprägte Terroir in strukturierten 
und komplexen Weinen herauszuarbeiten, versteht die 
Familie von Roberto Petacchi vom Weingut Giacomelli 
nun seit zwei Generationen. Während die IGT Weine aus 
dem „Liguria di Levante“ leicht und unkompliziert sind, 

entfaltet der Vermentino im DOC „Colli di Luni“ sein volles 
Potential. Um das Ökosystem der Weinberge zu erhalten, 
ist es für Giacomelli selbstverständlich auf Herbizide 
und Fungizide zu verzichten. Die Ergebnisse finden 
immer wieder aufs Neue Anerkennung, nicht zuletzt 
vom Gambero Rosso, der dem Flaggschiff „Boboli“ zum 
zweiten Mal in Folge die begehrten „3 Gläser“ verliehen 
hat.	

10614 10610 10613 10609

Die Vermentino-Könner aus Ligurien
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16120	 Pecorino DOCG	 6	 0,75 l	 11,38 €
	 mittleres Zitronengelb mit goldenem Rand. Duftet nach Birne, Goldapfel, 	 	 PE	 13,5 %
	 weißem Pfirsich, Mandel, mit Nuancen von Salbei und Lavendel.
	 Hohe Säure, gut ausbalanciert und harmonisch in die Frucht eingebunden, 
	 vollmundig und konsistent mit langem aromatischem Nachhall.

16121	 Passerina DOCG	 6	 0,75 l	 11,38 €
	 leuchtendes Zitronengelb mittlerer Intensität. In der Nase zeigen sich 	 	 PA	 13,0 %
	 Zitrusfrüchte, weiße Pfirsiche, Holunderblüte, Kamille und ein Hauch 
	 Mandel. Am Gaumen mit frischer Säure, würzig, mittelgewichtig und einem 
	 mandelartigen Abgang.
 	
16122	 Rosso DOCG	 6	 0,75 l	 11,38 €
	 intensives Rubinrot mit leicht granatfarbenem Rand. In der Nase Aromen	  	 MP	 13,5 %
	 von roter und schwarzer Kirsche, Brombeere, Lakritze, Veilchen, Tabak und 
	 Leder. Feine sekundäre Noten von Toast, Vanille und Gewürzen, geprägt durch die 
	 Reifung in französischer Eiche. Am Gaumen frische, lebendige Säure, feste, aber 
	 weiche und leicht körnige Tannine. Mittlerer Körper mit langanhaltendem Abgang.

16123	 Rosso Riserva DOCG	 6	 0,75 l	 17,78 €
	 intensiv rubinrot mit leicht granatfarbenem Rand. In der Nase ein	 	 MP	 14,5 %

	 vielschichtiges Bouquet aus roter und schwarzer Kirsche, Brombeere, 
	 Lakritze, Veilchen, Tabak und Leder, ergänzt durch feine Röstaromen, 
	 Vanille und Gewürze. Am Gaumen zeigt er frische, lebendige Säure, feste, dabei weiche und leicht 		
	 körnige Tannine. Mittlerer Körper mit einem anhaltenden, eleganten Abgang.	  
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Tollo – ohne diesen Namen wäre der Weinbau 
in den Abruzzen wohl kaum mehr denkbar. Die 
Winzergenossenschaft wurde 1960 von 19 Winzern 
gegründet und ist mittlerweile auf stolze 920 Mitglieder 
angewachsen. Gemeinsam bewirtschaften sie etwa 
3.000 Hektar Rebfläche, die sich von der Küste bis zum 
Maiella-Massiv erstreckt. Hier wachsen vorwiegend die 
Rebsorten Montepulciano, Trebbiano, Pecorino, 
Passerina und Cococcoiola. Aus ihnen keltern die 
beiden Önologen Daniele Ferrante und Enrico Mucci 
regelmäßig prämierte Weine, für deren Herstellung 
innovative Techniken zur Anwendung kommen – 
Zementtanks und die Fermentation auf der Schale sind 

zwei davon. Darüber hinaus produzieren 50 Winzer 
der Genossenschaft auf 237 Hektar bio-zertifizierte 
Weine, darunter Montepulciano und Trebbiano.
Zu den Stars im Weinsortiment gehören zweifellos 
die DOP-Weine Montepulciano d‘Abruzzo. Bei den 
Weißweinen führen Trebbiano, Chardonnay und 
Pecorino die Sortimentsliste an. Die Winzer dürfen 
sich über regelmäßige, internationale Auszeichnungen 
freuen – Drei Gläser von Gambero Rosso für den 
C’Incanta Trebbiano ist nur einer davon. Dass 35 Prozent 
der hergestellten Weine in den Export gehen, ist daher 
kein Wunder und zeugt davon, dass Tollo mit den 
Weinen den geschmacklichen Nerv eines breiten und 
anspruchsvollen Publikums trifft.

10732 10526 10525 10691
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CANTINA TOLLO 

10732	 Madregale Bianco IGP	 6	 0,75 l	 3,65 €
	 trocken, strohgelb, sehr fruchtig, Einnerungen an exotische Früchte,	 	 TR|CH	 13,0 %
	 strukturierte Intensität, faszinierend lebendig.

10526	 Chardonnay IGP	 6	 0,75 l	 4,25 €
	 trocken, goldgelb mit grünlichen Reflexen, fruchtig, zart und	 	 CH	 13,5 %
	 intensiv, nach exotischen Früchten, mit Honig- und Vanille-
	 nuancen, vollmundig, anhaltend im Abgang.

10525	 Trebbiano d’ Abruzzo DOP	 6	 0,75 l	 3,95 €
10939	 Trebbiano d’ Abruzzo DOP	 6	 1,50 l	 5,65 €
	 trocken, helles strohgelb mit grünlichen Reflexen, fruchtig, 	 	 TR	 12,0 %
	 duftet nach gelben Früchten, roten Äpfeln und feinen Blumen. 
	 lebhaft, frisch, samtig, am Gaumen herrliche Fruchtaromen. 

10691	 Pecorino IGP	 6	 0,75 l	 8,85 €
	 schwaches strohgelb, grünliche Reflexe, elegante Zitrusnoten,	 	 PE	 13,0 %
	 duftende tropische Früchte, wie Pfirsich, Mango und Salbei.

10575	 Cerasuolo Rose DOP 	 6	 0,75 l	 4,28 €
	 trocken, glänzendes rosa, Bukett mit Tönen junger Trauben	 	 MP	 12,5 %
	 und Erdbeeren, fein, lieblich und sehr weinig, harmonisch
	 und rund im Geschmack.

10731	 Madregale Rosso IGT	 6	 0,75 l	 3,65 €
 	 trocken, rubinrot, violette Reflexe, rote Früchte, würzig, sanfte	 	 MP|SA	 12,5 %
	 Hefenote, bestens strukturiert und ausgewogen.

10515	 Montepulciano DOP	 6	 0,75 l	 4,65 €
10925	 Montepulciano DOP 	 6	 1,50 l	 6,65 €
	 trocken, rubinrot mit leichten violetten Reflexen, fruchtig, mild,	 	 MP	 12,5 %
	 angenehm, Anklänge von roten Beeren, Wildkirsche und Veilchen, 
	 zart, ausbalancierte Tannine, voller Körper mit guter Struktur.

10500	 Montepulciano DOP Organic	 6	 0,75 l	 7,35 €
	 trocken, rubinrot, Erinnerungen an reife rote Beeren und	 	 MP	 13,0 %

	 Kirschen mit feinen Nuancen von Wiesenkräutern und Veilchen
	 nebst feinen Würz- und Lakritznoten, nachhaltig im Abgang.
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Feudo Croce (einst Feudo di Santa 
Croce) ist ein wunderbares Landhaus 
in Carosino, in der Nähe von Grottaglie, 
auf der salentinischen Halbinsel, das 
Weinbaugebiet Apulien par excellence. 
Die Familie Tinazzi erwarb das Anwesen im Jahr 2001. 
Im Laufe der Jahre entstanden Weingärten und eine 
Beregnungsanlage von großer Bedeutung, die auf einer 
innovativen Technik für das Sammeln von Wasser 
basiert. Hier werden die traditionellen Weintrauben des 
Salento angebaut. Die Aufzuchtformen sind Guyot und 
das typische Apulische Bäumchen. 

Die Produktion konzentriert sich auf 
renommierte Weine wie den Primitivo, 
Negroamaro, Malvasia Nera und 
Malvasia Bianca. 
Aushängeschild ist der Primitivo di Manduria 

LXXIV, der in zwei aufeinanderfolgenden Jahrgängen 
(2014 und 2015 unter den besten 100 Weinen weltweit 
von Wein Spectator, einer renommierten amerikanischen 
Sektorzeitschrift, nominiert wurde. 
Auf dem Anwesen können der Weingarten und die 
Böttcherei besichtigt werden. Außerdem bietet das Gut 
ein interessantes didaktisches Museum.

10983	 Primitivo IGP “Aulone”	 6	 0,75 l	 6,18 €
	 San Giorgio, Tinazzi, rubinrote Farbe,	 	 PR	 14,0 %
	 harmonischer und intensiver Geschmack mit fruchtigen Noten
	 dunkler Beeren und Vanille.

10728	 Byzantyum - Primitivo di Manduria DOP	 6	 0,75 l	 9,88 €
	 Feudo Croce, intensiv rubinrote Farbe mit granatfarbenen Reflexen, 	 	 PR	 14,5 %
	 Intensiv und komplex mit Anklängen an Konfitüre von Waldfrüchten,
	 sowie einem Hauch von gerösteten Mandeln, kräftig, warm und weich.

10431	 Imperio LXXIV - Primitivo di Manduria DOP	 6	 0,75 l	 17,28 €
	 Feudo Croce, rubinrote Farbe mit granatfarbenen Reflexen, 	 	 PR	 14,5 %
	 Reife rote Früchte, Gewürze, leichte balsamische und Kakaonoten 
	 samtig, trocken, würzig, intensive Struktur, langer Abgang mit feinen Röstaromen. 

10983 10728 109431
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DIVERSE

10984	 Fiano IGP Puglia Dysme 	 6	 0,75 l	 6,93 €
	 blass strohgelb, Von guter Komplexität, wo sich fruchtige Noten mit 	 	 FI	 12,5 %
	 blumigen Empfindungen verbinden. Eine exotische Note rundet den Strauß 
	 ab. Frisch und mineralisch. Würzig und lang im Abgang		

17915	 Primitivo La Marchesana	 6	 0,75 l	 11,45 €
	 Tiefes Rubinrot mit violetten Reflexen Intensives Aroma von kleinen Beeren, 	 	 PR	 14,5 %

	 sowie zarten Noten von Blumen und Kräutern. Vollmundig, langanhaltend 
	 und mit einem samtigen Geschmack, der in einem Hauch von Mandeln ausklingt		

10981	 Appassimento Rosso VDT	 6	 0,75 l	 6,93 €
	 Collefrisio,	 	 ME|SA|MP	 14,0 %
	 trocken, intensives Rubinrot, mit leicht violetten Nuancen, umwerfende 
	 Frucht, klare Noten von Hagebutte und Veilchen unterstreichen
	 spielerisch Noten von reifer Pflaume und eingelegten Früchten,
	 komplex, weich, mitreiflend, sehr lang.

1098110984 17915
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Mitten in Sardinien, nördlich von Cagliari, befindet sich 
dieses Weingut, das Ende der 1930er Jahre von Antonio 
Argiolas gegründet wurde. Es ist bis heute auf etwa 
230 Hektar Rebfläche angewachsen und wird in 
dritter Generation von Valentina, Francesca und Antonio 
Argiolas bewirtschaftet. In fünf Anbaugebieten stehen 
die Reben des Weinguts. In der Tenuta Serdiana 
entstehen verschiedene Rot- und Weißweine, darunter 
Moscato, Nuragus, Malvasia, Nasco und Cannonau. Die 
Tenuta Sisini ist dem Vermentino gewidmet, während 

im größten Gut Sa Tanca Rotweinsorten dominieren. 
In der Tenuta Vigne Vecchie wachsen Weißweine, Is 
Solinas konzentriert sich auf Carignano.
Mit viel Liebe und Leidenschaft, aber auch 
Bescheidenheit und Sorgfalt kümmert sich Familie 
Argiolas um den Ausbau der Weine, die regelmäßig 
Auszeichnungen aus aller Welt erhalten. Sortenreine 
Vermentinos oder die autochthonen Nuragus und 
Nasco sind Spezialitäten, die Argiolas auf höchstem 
Niveau einem breiten Publikum bekannt macht.
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CANTINA ARGIOLAS

10511	 S’ Elegas Nuragus di Cagliari DOC	 6	 0,75 l	 7,45 €
	 trocken, strohgelb, fruchtig, harmonisch, voll, weich,	 	 NU	 13,5 %
	 mit einem harmonischen, spritzigen Abgang.

10537	 Costamolino Vermentino di Sardegna DOC	 6	 0,75 l	 9,45 €
	 strohgelb mit grünlichen Nuancen, trocken, raffinierte Nase	 	 VM	 13,5 %
	 von Ananas und Mandel, mit frischer mineralischer Art.

10536	 Serralori Rosato IGT	 6	 0,75 l	 7,65 €
	 trocken, mattes Pink, lebendige Einfärbung, duftige Eleganz mit 	 	 CU|MI|CA|BS	 13,0 %
	 Erdbeere, Kirsche und Feigen. intensive Fruchtigkeit, lebendiger,
	 ausgewogener Geschmack, körperreich und mild.

10530	 Perdera Monica de Sardegna DOC	 6	 0,75 l	 8,55 €
	 trocken, intensives rubinrot,  Noten von gekochten Pflaumen	 	 MI|CG|BS	 14,0 %
	 und Mandeln, weinig, intensiv, charakteristisch, rund, 
	 süßlicher Nachgeschmack

10512	 Costera Cannonau di Sardegna DOC	 6	 0,75 l	 9,85 €
	 trocken, intensives rubinrot mit Granatreflexen, intensiver Duft	 	 CU|CG|BV	 14,0 %
	 nach dunklen Früchten, weinig gut abgerundet, gut strukturiert.

10532	 Korem Isola dei Nuraghi IGT	 6	 0,75 l	 23,95 €
	 trocken, rubinrot, unfiltriert, intensiver Duft von roten Beeren,	 	 BS|CG|CU	 14,5 %
	 schöne Röstaromen, anhaltend, ausgewogen, am Gaumen samtig, 
	 voll, harmonisch, warm und rund.

10506	 Turriga Isola di Nuraghi IGT	 6	 0,75 l	 65,00 €
	 trocken, intensives rubinrot, komplexes Bukett, nach reifen Früchten	 	 CU|MN|CA|CG	 14,5 %
	 Schokolade, Eukalyptus, zarte Röstaromen, sehr vielschichtig, rund
	 sehr gut strukturiert, ausgewogen, fein. 
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Nachdem sich Mazzei jahrhundertelang auf den Weinbau 
in der Toskana beschränkte, wagte sich die Familie mit 
der Jahrtausendwende an eine neue Region und erwarb 
im Jahr 2003 fünfzig Hektar Weinland in der Nähe von 
Noto, einer von der UNESCO als Welterbe anerkannten 
historischen Kleinstadt. Hier, im Südosten Siziliens 
und auf teils sehr steilem Gelände, bestockte das 
Zisola-Team 21 Hektar vorwiegend mit Nero d‘Avola-
Trauben, außerdem entschied man sich für den Anbau 
von Syrah, Petit Verdot, Grillo und Cataratto. In den 
drei historischen Wirtschaftsgebäuden befinden nicht 
nur die Edelstahltanks, sondern auch 350 Eichenfässer, 
in denen aufregende Weine ausgebaut werden.
Auch in Zisola gibt sich Mazzei nicht bescheiden und 
setzt Akzente im sizilianischen Weinbau. 

So ist etwa Doppiozeta ein Nero d’Avola der Extraklasse, 
der mit explosiven Aromen zu begeistern weiß. Hohe 
Bewertungen in den Weinmagazinen bestätigen den 
Winzern, hier auf dem richtigen Weg zu sein. Die 
Bäumchen-Erziehung der Nero d’Avola Reben, die 
Grundlage des „Zisola“, schaffen sie auch mit diesem 
Wein neue Maßstäbe für deren Ausbau, der Körper, 
Komplexität und Frische optimal kombiniert. Mit dem 
sortenrein aus Petit Verdot hergestellten Effe Emme 
verhelfen Mazzei einer Rebsorte zu neuer Präsenz, 
die sonst meist nur in kleinen Anteilen in Cuvées zu 
finden ist. Das komplexe Potential der Traube bring das 
Zisola-Team hier voll zur Geltung, was Gambero Rosso 
mit zwei Sternen würdigte. Traditionsbewusstsein ohne 
Kompromisse bei der Qualität – diese Leitlinien setzt 
Mazzei auch in Zisola konsequent um.

13654 13653 13651 13652
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 TENUTA ZISOLA

13654	 Azisa - Bianco Sicilia DOC	 6	 0,75 l	 9,35 €
	 aromatisch, frisch, mit Blumen- und Zitrusnoten, 	 	 GO	 12,5 %
	 angenehm trocken und mineralisch.

13653	 Zisola  - Sicilia Noto Rosso DOC	 6	 0,75 l	 10,65 €
	 schöner Körper, Anklänge von Wald und Zitrusfrüchten,	 	 NA	 12,5 %
	 komplexer Geschmack - ein moderner Nero d´Avola.

13651	 Effe Emme - Terre Siciliane IGT	 6	 0,75 l	 19,95 €
	 elegant, intensiv, Noten von Unterholz und Torf, 	 	 PV	 14,5 %
	 sehr komplex und nachhaltig.

13652	 Achilles - Sicilia Noto Rosso IGT	 6	 0,75 l	 19,95 €
	 voll und elegant mit Noten von schwarzer Kirsche,	 	 SH	 14,5 %
	 Unterholz, Laub, tanninhaltiger und reicher Abgang.
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Seit mehr als hundert Jahren ist die Familie Cassarà in der 
Weinherstellung tätig. Ansässig ist das Gut in Alcamo im 
Nordwesten Siziliens. Der Großvater Rocco Cassarà 
machte sich insbesondere um den Bianco Alcamo 
verdient – das Weißwein-Cuvée besteht größtenteils aus 
der vor allem in Sizilien angebauten Rebsorte Cataratto. 
Der heutige Inhaber Antonello Cassarà baute das 
Weingut im Jahr 2007 vollständig um, fokussiert aber 
nach wie vor autochthone Rebsorten wie den Cataratto. 

Sie ist auch sortenrein im Weinportfolio der Kellerei zu 
finden, wo sie ihre Trockenfrüchte-Noten voll ausspielen 
kann. Grillo und Nero D‘Avola sind weitere wichtige 
Rebsorten, die hier zu Alcamo-DOC-Weinen ausgebaut 
werden. Das Terroir zur Geltung zu bringen ist erklärtes 
Ziel von Antonello Cassarà, dessen Weinberge sich über 
100 Hektar erstrecken und sich auf einer Meereshöhe 
von 250 bis 450 Metern befinden.

1047710478 10479

10478	 Grillo DOC	 6	 0,75 l	 6,95 €
	 strahlendes gelb, einladender Duft nach reifen Früchten	 	 GO	 13,0 %

	 Frisch und Fruchtig aus Sizilien. Man schmeckt die Sonne und das Meer!

10479	 Shiraz IGP	 6	 0,75 l	 7,65 €
	 rubinrote Farbe mit violetten Schattierungen, voller Geschmack	 	 SH	 13,5 %

	 nach roten Früchten.

10477	 Solcanto Nero d’Avola DOP	 6	 0,75 l	 8,95 €
	 intensive rubinrote Farbe, Duft nach reifen Kirschen und Vanille.	 	 NA	 13,5 %
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DIVERSE

10903	 Villa Fraterno Bianco VdT		  6	 2,00 l	 4,19 €
	 italienischer Tafelwein.		  		  9,5 %

10902	 Villa Fraterno Rosso VdT	 	 6	 2,00 l	 4,19 €
	 italienischer Tafelwein,		  		  9,5 %
	 trocken, fruchtig, frisch.

10743	 Lambrusco Reggiano IGT	 Emilia-Romagna	 6	 0,75 l	 4,10 €
10929	 Lambrusco Reggiano IGT	 Emilia-Romagna	 6	 1,50 l	 6,55 €
	 Cantina Cooperative Riunite - Dolce, roter Perlwein RZ: 60g/L	 	 LM	 7,5 %
	 Intensives Rot gepaart mit violetten Anklänge, weinig, fruchtig mit 
	 Aromen von Pfirsich. Am Gaumen lieblich bis süß, weich und harmonisch.

WEINE IM POLY-EINWEG-FASS 

10303	 Chardonnay IGT	 Korbfitting	 1	 24,0 l	 78,90 €
			   	 CH	 12,0 %

WEINE BAG-IN-BOX

10021	 Chardonnay IGT		  1	 10,0 l	 25,15 €
	 Umberto Baccichetto		  	 CH	 12,5 %

10104	 Merlot IGT		  1	 10,0 l	 25,15 €
	 Umberto Baccichetto		  	 ME	 12,5 %
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Paris

Marseille

Bordeaux

Lyon

Auxerre

Nantes

Reims

Beziers

Frankreich
ist nach Italien 
der weltweit 

größte Weinproduzent.

INTERESSANT:
Im Bordeaux dominieren 

als Hersteller die Châteaus, 
im Burgund die 

kleinere Domaine.

Bordeaux

Champagne

Sud-Oest

Loiretal

Elsass

Jura

Provence

Rhonetal

Languedoc
Roussilon

Burgund

Beaujolais

WUSSTEN SIE?

Die größten Weinanbauregionen 
sind das Bordeaux sowie Languedoc-

Roussillon.

LIEBER ROSÉ:
DIE FRANZOSEN TRINKEN 

HEUTE MEHR ROSÉ 
ALS WEISSWEIN.
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FRANKREICH
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Frankreich gilt wohl als das Weinland schlechthin. Dabei ist Frankreich, im Vergleich 
zu Griechenland oder Italien ein noch junges Weinland: dokumentieren lässt sich der 
Rebanbau „erst“ seit dem 6. Jahrhundert vor Christus.

In 14 Weinregionen entstehen die edlen Tropfen, die oft den Namen der Region tragen, 
aus der sie stammen – ein berühmtes Beispiel sind die Weine aus Bordeaux. Die über 400 

gesetzlich anerkannten Appellationsnamen für AOP-Weine beziehen sich übrigens nicht immer auf eine 
Region, stattdessen kann es sich um eine einzelne Lage, eine Stadt oder eine Unterregion handeln.

Während sich die Winzer im Norden auf die Weißweine konzentrieren, dominieren im Süden des Landes die Rotweine. 
Zu den wichtigsten Rotweinsorten gehören Merlot, Syrah, Cabernet Franc, Cabernet Sauvignon sowie Pinot 
Noir. Unter den Weißweinen sind Chardonnay, Sauvignon Blanc und Ugni Blanc am weitesten verbreitet.

A L L E  W E I N E  W E R D E N  M I T  D E M  A K T U E L L E N  J A H R G A N G  A U S G E L I E F E R T ,  G E R N E  K Ö N N E N  S I E  D I E S E N  B E I  U N S  A N F R A G E N .

QUALITÄTSSTUFEN

•	 Vine de France: In dieser Kategorie müssen die Trauben aus Frankreich 	
	 stammen. Oft handelt es sich um sortenreine Weine.
•	 IGP: Hierunter sind die ehemals Landweine genannten Weine aufgeführt. Sie 	
	 müssen aus einer Region stammen und verschiedene Qualitätsmerkmale erfüllen. 	
	 Dazu gehören begrenzte Hektarerträge.
•	 AOP: In dieser Kategorie finden sich anspruchsvolle Weine, deren 	
	 Herkunftsangabe ebenfalls geschützt ist. Zusätzlich sind die Angaben 
	 AOP Regional, AOP Kommunal sowie AOP Cru gebräuchlich.

Für die Qualitätskontrollen von Tafelweinen ist in Frankreich das nationale Agrar-
Institut FranceAgriMer zuständig. IGP- und AOP-Weine dagegen werden vom Institut 
national de l‘origine et de la qualité geprüft.
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CHÂTEAU DE THAUVENAY

	

Comte George de Choulot de Chabaud de La Tour – 
ein klangvoller Name, den der Inhaber des Château de 
Thauvenay trägt. Das Weingut, das zum Haus Langlois 
Château gehört, ist idyllisch im Anbaugebiet Sancerre 
im Loiretal gelegen. Tiefe Kalkböden sind die beste 
Voraussetzung für leichte und fruchtbetonte Sauvignon 
Blancs, die den Grundstock für die AOC-Sancerre-
Weine bilden. 

Typisch für die trockenen, duftigen Weine sind die einen 
Kräuternoten und teilweise exotischen Fruchtnoten. 
Die Winzer des Château de Thauvenay bauen den Wein 
in Stahl aus und schaffen daraus einen erfrischenden 
Sancerre, der bereits mit der Silbermedaille des 
Mundus Vini belohnt wurde. Ein gelungenes Beispiel 
für erstklassigen Sauvignon Blanc, der weltweit bei 
Kritikern und Weinliebhaber höchste Wertschätzung 
genießt. 

19555

19555	 Sancerre Blanc AOC                                       	 6	 0,75 l        	 14,95 €
	 Chateau de Thauvenay	 	 SB	 13,0 %
	 komplexes Aroma von gelben Früchten und Stachelbeeren,
	 der mineralische Charakter klingt 
	 in einem langen Finale aus. 

10586	 Pouilly Fume                                       	 6	 0,75 l        	 37,52 €
	 Ein faszinierend komplexes Bouquet mit Noten von Stachelbeere, 	 	 SB	 13,0 %
	 rotem Pfirsich, Limone, Honig, Cassis und Lavendel. 
	 Am Gaumen sehr dichte, komplexe Struktur, mundfüllend, 
	 ausdrucksstark, herrlich frische, mineralische Sauvignon-
	 Fruchtaromen, unterlegt von einer lebhaften Säure, 
	 schöner Trinkfluss, voller Spannung, Finesse und Eleganz. 	
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DE LADOUCETTE

De Ladoucette hat seinen Ursprung im achtzehnten Jahrhundert. Dort, wo die Loire eine der 
reizvollsten Landschaften Frankreichs durchfließt, vorbei an großartigen Schlössern, besitzt 
die Famie Ladoucette einige der umfangreichsten und berühmtesten Weinberge in Pouilly 
Fumé. Derzeit ist er der Baron Patrick de Ladoucette der dieses mythische Haus weiterhin 
führt und weiterhin einige der besten Weine der Region herstellt.
Der stark kalkhaltige Boden verleiht den Weinen Frische, elegante Finesse und einen 
mineralischen Charakter.
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19531	 La Sablette Muscadet AOC                                  	 6	 0,75 l          	 6,25 €
	 Sèvre et Maine sur Lie Marcel Martin, Mouzillion	 	 MS	 12,0 %
	 trocken, blassgelbe Farbe mit grünlichen Reflexen, intensives
	 Bukett nach Zitrone und Menthol, mineralische Noten.

195271	 Rosé de Loire AOC                                        	 6	 0,75 l          	 6,68 €
	 Chateau de Montgueret	 	 CF	 12,0 %
	 halbtrocken - intensives leutendes Rosé, schöne Noten nach roten Früchten, 
	 duftend nach Granatapfel, am Gaumen intensiv und anregend frisch

10587	 Meursault Blanc AOP                                        	 6	 0,75 l          	 58,53 €
	 Joseph Faiveley	 	 CH	 13,0 %
	 Am Gaumen erfüllt dieser Wein die Erwartungen an seine Aromen: Er hat 
	 einen runden und vollen Auftakt, bevor sich die vanillären und röstigen Aromen 
	 offenbaren. Gute, lang anhaltende Aromen.

19531 10587195271
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19904	 Blanc de Blanc                                       	 12	 0,25 l        	 1,98 €
	 J. P. Chenet	 	 CH	 11,0 %
	 blaßgelbe Farbe mit zartem Grünschimmer, ausdruckstarkes Bukett, frisch	
	 und lebhaft am Gaumen, perfekte Balance zwischen Frucht und Säure

10154	 Chardonnay                                       	 12	 0,25 l        	 2,27 €
	 Chevalier Alexis Lichine	 	 CH	 13,0 %
	 Klar, leichtes Goldgelb mit grünlichen Nuancen, sehr ausdrucksstark mit einem 
	 Anklang von Akazien, Ananas und exotischen Früchten. Ein runder Wein, 
	 vollmundig und ausgeglichen, mit eleganter, nussiger Note im Abgang.

10148	 Merlot                                       	 12	 0,25 l        	 2,27 €
	 Chevalier Alexis Lichine	 	 ME	 14,0 %
	 tiefes Granatrot, ausdrucksvolles Buckett, das Noten nach roten Beeren,	
	 schwarzer Johannisbeere und Kirsche enthüllt. Bei einem sehr langen 
	 Abgang zeigt dieser Wein weiche und seidige Tannine.

19902	 Cotes du Rhone                                       	 12	 0,25 l        	 2,74 €
	 Victor Berard	 	 GN|SY	 13,5 %
	 Frischer und intensiver Geruch nach roten Früchten, Erdbeeren, Maulbeeren, 	
	 Johannisbeeren. Im Geschmack ein runder und feuriger Wein, füllig und würzig	
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KLEINFLASCHEN

	

19904 10154 10148 19902
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10584	 Bourgogne Chardonnay                                        	 6	 0,75 l        	 11,73 €
	 Schönes blasses Gold. Hell, leuchtend und klar. Jugendliches Aussehen.	 	 CH	 12,5 %
	 Die Nase ist jung und frisch und drückt sich mit Lebendigkeit durch den 
	 Duft von Zitrusfrüchten und Akazien aus. Prägnante und kraftvolle Auftaktnoten 
	 mit Blumen, Zitrone und frisch gebackenem Brot. Guter Nachhall am Ende.

10585	 Petit Chablis                                      	 6	 0,75 l        	 12,38 €
	 Goldgelb mit blassgrünen Reflexen. Hell, leuchtend und klar.	 	 CH	 12,5 %
	 Die Nase ist jung und frisch und entführt einen mit ihrer Lebendigkeit in einen 
	 Wirbel feiner, fruchtiger und floraler Düfte. Am Gaumen lebhaft, angenehm und fruchtig. Wir entdecken 	
	 Aromen von Zitrone und Zitronengras auf einem feinen, mineralischen Hintergrund. Der Abgang ist 	
	 äußerst angenehm und hinterlässt einen frischen, aromatisch duftenden Mund.

10582	 Chablis AC                                       	 6	 0,75 l        	 15,88 €
	 Blasses Gold mit grünlichen Reflexen. Hell, leuchtend und klar.	 	 CH	 12,5 %
	 In der Nase reich und reif – zunächst voller Blüten, dann enthüllend fruchtige
	 Aromen mit süßen, weichen Duftnoten. Am Gaumen sehr kraftvoll, mit ausgeprägtem mineralischen 	
	 Charakter, der die Frucht und feinen pflanzlichen Aromen unterstreicht. Seine Sanftheit harmoniert 	
	 perfekt mit seiner Lebendigkeit auf einer soliden Struktur, die die Eigenart des Weins widerspiegelt.

10583	 Chablis 1er Cru Vau Ligneau                                    	 6	 0,75 l        	 22,38 €
	 Helles, blassgoldenes Gelb mit leicht grünlichen Reflexen.	 	 CH	 12,5 %
	 Hell, leuchtend und klar. In der Nase kraftvoll, aber zugleich zart und frisch.
	 Sie spiegelt die Reife wider, die wir bereits an der strahlend goldenen Farbe erkannt haben. Am 	
	 Gaumen kühn, aber geschmeidig – eine angenehme Balance zwischen kraftvoller Sanftheit und zarter 	
	 Lebendigkeit. Frische, pflanzliche Noten und ein dezenter Blütenduft unterstreichen die köstliche 	
	 Fruchtseite. Der Abgang ist lang und deutlich mineralisch.		
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WEINGUT DOMAINE GEOFFROY

	

10584 10585 10582 10583
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   VICTOR BERARD

19902	 Côtes du Rhone Rouge AOC                                  	 6	 0,25 l          	 2,45 €
19110	 Côtes du Rhone Rouge AOC                          	 6	 0,75 l          	 5,60 €
	 kräftig, körperreich.	 	 GN	 13,5 %

19111	 Beaujolais AC                       	 6	 0,75 l          	 9,68 €
	 von Doudet Naudin samtiger Burgunder, sehr fruchtig	 	 GY	 13,0 %
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CHAPOUTIER

13633	 Belleruche Côtes du Rhone AOC                           	 6	 0,75 l           	 10,15 €
	 M. Chapoutier	 	 GN|SY	 14,5 %
	 strahlende purpurrote Farbe, Bouquet überzeugt mit fruchtigen 
	 Aromen von Kirschen und dunklen Früchten. Der Wein wirkt in 
	 seiner Jugend sehr weich und geschmeidig und besitzt zugleich, 
	 wie viele Rhône-Weine, ein ausgezeichnetes Lagerungspotenzial.

19110 19111

13633



Seite 191 | Stand August 2025

FRANKREICH | PROVENCE. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Unter der Leitung von Sabine und Hans-Ulrich Rabe, 
denen die Kellerei seit über 25 Jahren gehört, hat sich 
das Weingut Chateau Pigoudet zu einem renommierten 
Weinbaubetrieb entwickelt. Angebaut wird auf 40 Hektar 
im geschützten Norden der Appellation Côteaux 
d’Aix-en-Provence. 

Nachhaltigkeit ist dem Weinbauleiter Daniel Laugier 
dabei ein besonderes Anliegen. Den größten Anteil 
nehmen die roten Weinsorten Cabernet Sauvignon, 
Syrah, Cinsault und Grenache ein, aus denen unter 
anderem Rosés gekeltert werden, für die das Weingut 
bekannt ist.

19524	 Cuvée Pigoudet Premiere AOC                         	 6	 0,75 l          	 7,25 €
	 helles, glänzendes Rosa, Anfangs sehr intensive Nase, blumig, fruchtig,	 	 CS|GN|CI|SY	 13,0 %
	 frisch und spritzig, mit weißem Pfirsich, Litschi und einem Finale von Zitrusfrüchten
	 Er verfügt über eine gute Balance zwischen Säure und Frucht.

19512	 Cuvée Classic Rosé AOP                                  	 6	 0,75 l          	 10,65 €
19507	 Cuvée Classic Rosé AOP  	 6	 1,50 l 	 27,50 €    
	 trocken, helles Lachsrosa mit funkelnden Reflexen. Die Nase   	  	GN|CI|SY|CS	 13,0 %
	 nimmt sofort wunderbare Aromen von frischen Erdbeeren, delikaten 
	 Cranberries, wilden Himbeeren und knackigen, roten Johannisbeeren 
	 wahr. Es folgen schmackhafte Aprikosenscheiben, gezupfte Akazienblüten 
	 und zwischen den Fingern zerriebene Rosenblätter, Aromen von saftigem 
	 Zitronenfleisch, frischen Pink-Grapefruit-Filets, gespaltenen Honigmelonen 
	 und südfranzösischen Kräutern wie getrockneter Thymian und Oregano.

19524 19512 19507

CHATEAU
PIGOUDET

Coteaux d‘Aix-en-Provence

Château Pigoudet 
Route de Jouques 
83560 RIANS 
TEL : 04-94-80-31-78
pigoudet@pigoudet.com
www.pigoudet.com
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Hollywood-Glamour trifft auf höchste 
Kellerei-Expertise: Als Brad Pitt und 
Angelina Jolie das Weingut Miraval kauften, 
vertrauten sie auf die Erfahrung der Winzerfamilie 
Perrin, um das Potential der Kellerei auszuschöpfen. 
Und das ist vollauf gelungen: Die Rosés aus dem 
Hause Miraval haben es in Blindverkostungen bereits 
zu Auszeichnungen unter anderem des Wine Spectator 
geschafft. Ungewöhnlich saftig für Rosé-Weine punkten 
die edlen Tropfen mit ansprechenden Kräuteraromen 
und leichten Barrique-Noten.
Das Weingut, das in der Appellation Côte de Provence 
gelegen ist, kann auf eine lange und illustre Geschichte 
zurückblicken. Der beeindruckende Keller stammt 
aus dem Jahr 1850, der Inhaber Tom Bove modernisierte 

das Gut schließlich grundlegend in den 
1990er Jahren. Anschließend wurde es vom 

französischen Jazz-Pianisten Jacques Loussier 
übernommen, der dort ein bis heute berühmtes 

Tonstudio einrichten ließ – Sting, The Cranberries und 
Pink Floyd sind nur einige der bekannten Musiker, die 
hier Station machten.
400 Hektar groß ist das gesamte Gut, 30 davon sind 
dem Weinanbau vorbehalten. Auf 350 Höhenmetern 
wachsen Grenache, Cinsault und Syrah, die den 
Grundstock für die AOC-Weine bilden. Die Winzer 
keltern daraus einen anspruchsvollen Rosé, der nicht 
nur Stars und Sternchen, sondern auch eingefleischte 
Weinliebhaber begeistert.

10024	 Miraval Rose AOC                         	 6	 0,75 l          	 17,95 €
10025	 Miraval Rose AOC                         	 6	 1,50 l          	 37,40 €
10026	 Miraval Rose AOC                         	 1	 3,00 l          	 108,50 €
	 edles Lachsrosa, das Bukett des Star-Weins verzaubert mit intensiven	 	 CI|GN|SY|VM	 13,0 %
	 Aromen frisch gepflückter Erdbeeren, Himbeeren und weißer Blüten, die 
	 am Gaumen von Kräuteranklängen und Zitronenzesten begleitet werden. 
	 Eine erfrischende Fruchtsäure und ein Tick Restsüße machen das Finale zu 
	 einem Erlebnis und lassen die mediterrane Fruchtigkeit noch lange nachklingen.
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19534	 M Rosé                               	 6	 0,75 l        	 15,28 €
	 blassrosa, rote Beeren bis hin zu tropischen Früchten, am Gaumen lebhaft 	 	 GN|CI|SY	 13,0 %
	 mit erfrischenden Zitrus- und krautigen Noten, leicht und intensiv im 
	 Geschmack 
	
19535	 Prestige Rosé                              	 6	 0,75 l        	 20,68 €
	 schimmerndes Rosa, gelbe Grapefruit, weiße Johannisbeere, Blutorange, 	 	 GN|SY|CI	 12,5 %
	 bis hin zu roten Früchten, am Gaumen frisch und klar, herrlich salziger 
	 und schmackhafter Nachklang 

19536	 Rosé et Or                      	 6	 0,75 l        	 28,98 €
	 blass mit Kristallreflexen, sonnenverwöhnte und frisch geerntete, reife 	 	 GN|CI|VM	 12,5 %
	 Früchte wie Weinbergpfirsich, Birne und Melone, am Gaumen rund und 
	 klar, im Abgang kraftvoll und rein wie aromatisches Quellwasser 
	
19533	 Rosé 281                    	 6	 0,75 l        	 53,68 €
	 rosafarben, Zitrusfrüchte, tropische Früchte und weiße Johannisbeere, 	 	 GN|SY	 12,5 %
	 am Gaumen weißfleischige Früchte, Weinbergpfirsich, weißer Pfeffer und 
	 salzige Noten, im Abgang intensiv und kraftvoll 
		
	

19534 19535 19536 19533

Bilderbuch-Bedingungen haben die Weinberge 
von Minuty in der Nähe von Saint Tropez. 65 Hektar, 
die am Stück um das Weingut liegen und fast ein 
eigenes Ökosystem bilden. Der Stil der Weine ist 
klar und unverkennbar. Fruchtig und trotzdem frisch. 
Körperreich und trotzdem elegant. 

Das 1936 gegründete Weingut  ist eines der Weingüter, 
die qualitative Maßstäbe in der Provence setzen. 
Kaum ein Weingut hat so früh erkannt, dass die 
akribische Arbeit im Weinberg die Quintessenz für gute 
Weine ist. Deswegen arbeitet Minuty auch seit Jahren 
ohne Herbizide und Pestizide.
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Das magische Anwesen Château d’Esclans liegt im 
Herzen der Provence, nordöstlich von St. Tropez, 
eingebettet ins idyllische Hinterland.
Als Sacha Lichine das Château 2006 erwarb, hatte er die 
Vision, die besten Roséweine der Welt zu kreieren und 
damit eine Rosé-Renaissance zu entfachen. In seinen 
Weingärten, umgeben von Lavendelfeldern, entstehen 
verschiedene Roséweine, die nach Assemblage, Alter 
der Reben und Weinbereitung ganz unterschiedliche 
Geschmacksprofile erzielen. 

Dabei wird überwiegend Grenache aus alten 
Anbaugebieten verwendet. Weitere Rebsorten wachsen 
auf den mediterranen Weinbauparzellen der Maison bei 
einem Umfang von rund 740.000m2. Zu diesen Sorten 
gehören Vermentino, Cinsault, Merlot, Mourvèdre, Shiraz 
und Tibouren. Diese ergeben vielseitige Roséweine, 
die längst zu Synonymen für die Provence und den 
Lebensstil Südfrankreichs geworden sind.

10648 10650 10654 10649 10661
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10648	 The Pale                                    	 6	 0,75 l        	 13,48 €
	 Ein ausdrucksstarker Wein, sowohl innen als auch außen, der große 	 	 GN|CI|SY	 13,5 %
	 aromatische Frische in der Nase trägt. Dieser Roséwein zeigt subtile, fruchtige 
	 Noten mit Anklängen von Pfirsich und rosa Grapefruit. Sein eleganter Gaumen
	 passt perfekt zu seinem farbenfrohen und verspielten Etikett. Der Abgang ist 
	 weich und cremig mit unverkennbarer Eleganz.	
	
10650	 Whispering Angel                                     	 6	 0,75 l        	 20,98 €
10652	 Whispering Angel                                     	 3	 1,50 l        	 40,82 €
10653	 Whispering Angel                                     	 1	 3,00 l        	 83,70 €
10656	 Whispering Angel                                     	 1	 6,00 l        	 177,20 €
	 Ein wunderschön blasses Rosa, das das Auge erfreut und zum Verweilen 	 	 GN|CI|VM	 13,0 %
	 einlädt. Der Rosé zeigt am Gaumen frische Aromen roter Beerenfrüchte mit 
	 floralen Noten sowie ein reifes, saftiges Mundgefühl. Er  besitzt eine 
	 ausgeprägte Konzentration, einen weichen, runden Abgang und keinerlei
	 herben Nachgeschmack.

10654	 Rock Angel                                  	 6	 0,75 l        	 26,53 €
	 Feinfühlige Aromen roter Beeren mit mineralischen Noten, begleitet von	 	 GN|VM	 13,0 %
	 floralen Nuancen und einer dezenten Würze. Am Gaumen zeigt er sich 
	 reichhaltig und lebhaft. Die teilweise Lagerung im Holz verleiht dem Wein
	 eine cremige Textur, während die schiefrige Mineralität eine zusätzliche 
	 Komplexitätsebene hinzufügt. Der Abgang ist kraftvoll und elegant, geprägt 
	 von fester Säure und einem langen, samtigen Finish.		   	
	
		
10649	 Chateau d ´Esclans                                    	 6	 0,75 l        	 39,98 €
	 Vorwiegend florale Noten, gefolgt von roten Beerenfrüchten mit einem Hauch 	 	 GN|VM|CI|SY	 13,5 %
	 von Vanille und Birne. Am Gaumen eine wunderbare, glatte und cremige Textur, 
	 die reichhaltig und langanhaltend ist. Der Abgang ist komplex und elegant, 
	 mit Kraft, Länge und einem texturierten, salzigen Finish. 

10661	 Garrus                                   	 6	 0,75 l        	 39,98 €
	 Konzentrierte Aromen und Geschmacksnoten von getrockneter Zitrusfrucht, 	 	 GN|VM	 13,5 %
	 Pfirsichen und Passionsfrucht verleihen diesem Rosé eine kraftvolle Nase.
	 Am Gaumen sorgt eine lebhafte Säure für Frische, während glasierte Birne
	 und Ananas den Mittelgaumen ausfüllen. Die gerösteten Noten von Garrus 
	 erinnern an einen Jahrgangs-Champagner, allerdings ohne die Perlage. 
	 Der Abgang ist lang und vertikal strukturiert, mit einem cremigen Finish, das 
	 reichhaltige, würzige Nuancen zeigt. Kraftvoll und elegant. 	
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CHATEAU D‘ESCLANS
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10730	 G de Galoupet                                  	 6	 0,75 l        	 21,53 €
	 Die Nase ist sehr ausdrucksstark und offenbart eine Abfolge fruchtiger 	 	 GN|VM|CI	 13,0 %
	 Noten. Zu Beginn entfalten sich Düfte von Grapefruit und exotischen Früchten.
	 Anschließend blühen im Glas Aromen von Aprikose, Melone und roten Früchten
	 mit großer Eleganz auf. Am Gaumen intensiviert sich die fruchtige Ausdruckskraft 
	 mit Anklängen von gelben Früchten, Zitrusfrüchten und schließlich roten Früchten. 
	 Der Mittelgaumen zeigt sich sehr verwöhnend, getragen von einem großzügigen 
	 Volumen und einer seidigen Struktur, während der Abgang eine angenehme Länge 
	 besitzt, fruchtig und spritzig mit einem Hauch von Salzigkeit.

10726	 Cru Classé                                	 6	 0,75 l        	 43,78 €
	 Reichhaltiger und sehr ausdrucksstarker Duft, mit Noten von Sommer-	 	 GN|VM|SY	 14,0 %
	 früchten, gelbem Pfirsich und blumigen Aromen. Es lassen sich exotische Noten
	 wie Mango und frische Ananas erkennen. Darüber hinaus weist der Wein Aromen 
	 von Zitrusfrüchten wie Pomelo auf. Am Gaumen vertieft sich der fruchtige Ausdruck 
	 mit einer feinen Balance zwischen den exotischen und den mediterranen Noten. Die aromatische 	
	 Harmonie wird von einer seidigen Struktur unterstützt, mit einem komplexen, salzigen Nachhall.	
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Das mediterrane Weingut Château Galoupet ist seit 
dem 18. Jahrhundert auf der Landkarte verzeichnet. 
1955 wurde das Terroir zu einem Cru Classé Côtes 
de Provence ernannt – einem von 
nur 18 in der Region. u seinem alten 
Glanz  verholfen. Frühe Katasterkarten 
bezeugen einen Olivenhain, einen 
Obstgarten und  Weideland zwischen 
den Parzellen sowie ein in den 
Hang gehauenes Wasserreservoir, 
das heute noch existiert. In einem 
Wald auf dem Bergkamm, dicht 
bewachsen mit der klassischen 

Vegetation der Provence – Steineichen, Pinien, 
Zistrosen, Erdbeerbäume, Rosmarin, Lavendel und 
Katzenminze –, wurde einst Kork geerntet, während 
Pinien den Weg von den Weinkellern zur Küste mit ihren 

Schatten bedeckten. In über 200 Jahren ist 
der Grundriss des Anwesens unverändert 
geblieben, obwohl das Weingut selbst 15 
Mal den Besitzer gewechselt hat. 
Im Frühjahr 2022 wurden die ersten 
Provence-Weine in biologischer 

Herstellung vorgestellt.

10730 10726
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FRANCOIS DU LAC

19528	 Côtes de Provence Rosé AOC                              	 6	 0,75 l          	 6,95 €
	 Francois du Lac	 	 GN|SY	 12,5 %
	 trocken, blasses Rosa mit lachsfarbenen Nuancen, angenehme
	 Intensität, durchaus dominante Gewürznoten, schön abgerundet.

19528
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DIVERSE

19101	 Vin de Pays Blanc de l‘Herault                        	 6	 1,00 l MW         	4,50 €
	 Blanc de Blanc, französischer Landwein	 		  12,5 %
	 Helles Strohgelb, weiniger, aromatischer Duft. 
	 Am Gaumen lebhaft und frisch.

19108	 Vin de Pays Des Pyrenees Orientales Rosé          	 6	 1,00 l MW         	4,50 €
	 französischer Landwein	 	 	 12,5 %
	 ein animierender, leichter Rosé, der mit seiner Frische überrascht.

19107	 Vin de Pays Rouge                                       	 6	 1,00 l MW         3,65 €
	 französischer Landwein	 	 	 13,0 %
	 trocken, frisches Rubinrot; weiniger, aromatischer Duft. 
	 Im Mund geschmeidig und weich,
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Die Rebgärten des Weinguts stehen in der 
Anbauregion Languedoc-Roussillon 
und in der südlichen Rhone.
Im Elegance-Segment findet sich 

eine Auswahl regionstypischer Weine, die mit Fülle, 
Eleganz und Facettenreichtum überzeugen. Den Kunden 
Lieblingsweine zu präsentieren – das ist das erklärte 
Ziel des regelmäßig prämierten Weinguts.
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Exakt hundert Jahre, nachdem Joseph 
Castan mit dem Weinbau begann, 
stellte sein Enkel Vianney Castan das 
Languedoc-Weingut im Jahr 2007 unter 
dem Namen Joseph Castan Fine Wine neu auf. Seitdem 
liegt ein Schwerpunkt auf Weinen gleichbleibender 
Qualität, die den Geschmack eines internationalen 
Publikums treffen – so führt der Enkel die auch zuvor 
preisgekrönte Arbeit des Großvaters in die Zukunft. 

19600 19565 19612

19604 19572 19566 19641 19980
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JOSEPH CASTAN

 
19600	 Chardonnay IGP Pays D‘OC                                	 6	 0,75 l          	 4,90 €
	 trocken, hellgelbe Farbe mit goldenen Reflexen, volles, komplexes	 	 CH	 13,5 %
	 Bukett mit blumigen Aromen heller Früchte wie Pfirsich und 
	 Aprikose, Noten von Vanille, ausgewogen.

19565	 Sauvignon Blanc IGP                                     	 6	 0,75 l          	 4,90 €
	 trocken, leuchtend hellgelb, grüne Reflexe, fein und fruchtig	 	 SB	 11,0 %
	 in der Nase, mit Noten von verschiedenen Gemüsesorten, Anklang von
	 Zitrus, frisch am Gaumen, fruchtige Aromen, die an Mango und Ananas erinnern.
	
19612	 Syrah Grenache Rosé IGP Pays D‘OC                       	 6	 0,75 l          	 4,75 €
	 trocken, blasses Rosa, Duft nach Zitrusfrüchten, raffiniert	 	 SY|GN	 12,5 %
	 Nase mit Aromen von Veilchen, Zitrus und Pfirsichblüten.

19604	 Merlot IGP Pays D‘OC                                    	 6	 0,75 l          	 4,75 €
	 trocken, intensiv rot, strahlende Reflexe, angenehme Nase nach	 	 ME	 13,5 %
	 Pfefferminz und reifen Beeren, frisch, samtig, perfekt schmelzende Tannine 
	 ergeben einen geschmeidigen und fruchtigen Wein.

19572	 Syrah IGP Pays D‘OC                                     	 6	 0,75 l          	 4,75 €
	 trocken, intensives Rot, lila Reflexe, Bukett von frischen, weichen Früchten,	 	 SH	 13,5 %
	 kleinen Beeren, Zimt und Lakritze, geschmeidiger, strukturierter Geschmack, 
	 angenehme Tannine - große Rafinesse!

19566	 Cabernet Sauvignon IGP Pays D‘OC                        	 6	 0,75 l          	 4,75 €
	 trocken, intensives Rot, tiefe, violette Reflexe, feine Nase, Aromen	 	 CS	 13,5 %
	 von Beeren, Pfeffer und Zimt, dichter Abgang, Mentholanklänge.

19641	 Chateau Saint Louis AOP     	 “La Perdrix”  Costières-de-Nîmes   	 6	 0,75 l          	 5,90 €
	 trocken, kirschrot mit violetten Reflexen, das intensive Bukett entfaltet 	 	 SY|GN|CG	 14,5 %
	 fruchtige und würzige Noten, mild und schön struktuiert.

19980	 L´Affranchi IGP                        	 6	 0,75 l          	 6,98 €
	 Grenache, Syrah und Carignan verschmelzen mit Finesse und verleihen 	 	 SY|GN|CR	 14,0 %
	 diesem Wein eine intensive Frucht in der Nase sowie eine rauchige Kaffee- 
	 und kräuterige Rosmarinnote am Gaumen. Die anderen Trauben bringen 
	 zusätzliche Komplexität in das Gesamtbild. Dieser Wein ist kraftvoll, 
	 samtig und dicht.
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Ende des 19. Jahrhunderts setzte die Reblauskrise auch 
dem Weingut Domaine de la Baume zu, der Betrieb wurde 
eingestellt. Der Visionär Jean Prat kaufte die Domäne 
und restaurierte über zwei Jahrzehnte gemeinsam mit 
seinen Söhnen die 100 Hektar Weingärten. Seine Initialen 
JP zieren bis heute die Anlagen, die im Languedoc-
Roussillon bei Servian liegen. Einen erneuten Umbau 
des Weinguts wagte 2002 Joseph Helfrich, der das Gut 
erwarb und neu bestockte. Auf 38 Hektar wird nun mit 
natürlicher Begrünung gearbeitet. 

Der avantgardistische Weinkeller beherbergt unter 
anderem 500 Barriques. Unter der Leitung des Önologen 
Jonathan Sanchez werden mit Hilfe modernster Techniken 
Weine ausgebaut, die internationale Anerkennung 
erfahren – zahlreiche Medaillen sind Beweis dafür. Die 
großen Weine finden sich im Premium-Segment Terre 
de la Baume, die das Prinzip „authentische Weine für 
authentische Menschen“ zur Vollendung bringen. 

19617 19627 19623 1961819624 19628 19521 19625
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DOMAINE DE LA BAUME

19617	 Viognier VdP D‘OC                                       	 6	 0,75 l          	 7,25 €
	 trocken, goldene, brilliante Farbe, Noten von frischen Aprikosen, und	 	 VI	 14,5 %
	 weißen Pfirsich, am Gaumen vollmundig und aromatisch.

19627	 Chardonnay VdP D‘OC                                    	  6	 0,75 l          	 7,25 €
	 Glänzende, goldgelbe Farbe, in der Nase frische Mandarine,	 	 CH	 14,5 %
	 im Geschmack frisch und harmonisch, Vanilleanklänge mit viel Volumen.

19623	 Sauvignon Blanc IGP Pays D‘OC                           	 6 	 0,75 l          	 7,25 €
	 trocken, schönes Grüngold mit wunderbarer Tiefe, klar und leuchtend,	 	 SB	 13,0 %
	 die markante, aromatische Nase besticht durch den Duft von Limone, 
	 rosa Grapefruit, tropischen Früchten, vor allem Passionsfrucht.

19624	 Terres de la Baume Blanc IGP Pays D‘OC                   	 6	 0,75 l        	 17,65 €
	 trocken, goldene Farbe, klar und brillant schimmernd, Noten von	 	 VI	 14,5 %
	 Muskat und Vanilleschote vervollständigen den Geschmack
	 und bilden einen gehaltvollen und schmeichelnden Wein.

19618	 Syrah VdP D‘OC                                          	 6	 0,75 l          	 7,25 €
	 trocken, Purpurrot mit violetten Reflexen, Aromen von reifen Früchten, 	 	 SH	 14,0 %
	 schwarzem Pfeffer, Heidelbeeren und Veilchen. Am Gaumen voll und 
	 fruchtig mit samtweichen Tanninen.

19628	 Merlot VdP D‘OC                                         	 6	 0,75 l      	 7,25 €
	 trocken, tief Purpurrot, sehr ausdrucksvoller Duft von Walderdbeeren	 	 ME	 14,5 %
	 und Pfefferminz, Kirschen und Himbeeren, Aromen von Gewürzen und 
	 Kompott, komplex, aber am Gaumen angenehm frisch, seidige und feste 
	 Tannine, sauberer und ausgewogener Abgang.

19521	 Cabernet Sauvignon VDP D‘OC                             	 6 	 0,75 l      	 7,25 €
	 Dunkles Rubinrot, kraftvoller Duftstrauß von frischen, reifen, schwarzen	 	 CS	 14,5 %
	 Früchten wie Brombeeren und schwarzen Johannisbeeren. Im 
	 Geschmack vermittelt der erste Eindruck lebhafte Noten von Cassis,
	 gefolgt von einer robusten Tanninstruktur. 

19625	 Terres de la Baume Rouge IGP Pays D‘OC                  	 6	 0,75 l        	 17,65 €
	 die Farbe ist sehr dunkel mit violettem Schimmer, Aromen von Schokolade,	 	 SH	 14,5 %
	 marmeladigen, schwarzen Früchten und Veilchen, das lange Finale 
	 unterstreicht die Reife der Tannine  - ein unglaublich toller Wein.
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11747	 Blanc                                    	 6	 0,75 l         	 6,10 €
	 leuchtet gelb mit einem zartem, rosagrünen Reflex im Glas, frische,	 	 CM|SB	 11,5 %
	 grüne Gräser, vegetabile Aromen und Zitrusfrüchte bestimmen das Bukett. 
	 Am Gaumen schmeckt der Domaine Horgelus Colombard-Sauvignon frisch, 
	 knackig nach Stachelbeere und Pampelmuse mit einer herrlich animierenden Fruchtsäure. 

11748	 Rosé                                                  	 6	 0,75 l          	 5,28 €
	 trocken, der Wein leuchtet mit einer konzentrierten, kirschrosa Farbe	 	 ME|TA	 11,5 %
	 im Glas. In der Nase Pflaumen, Kirschen, Erdbeerlikör und Orangen-
	 marmelade. Am Gaumen schmeckt der Domaine Horgelus Rosé dann fruchtig 
	 beerig, nach Erdbeeren und Pflaumen. Saftig und elegant mit geschmeidigem 
	 Abgang und schönem Nachhall von dunklen und reifen, schwarzen Beeren.

FRANKREICH | GASCOGNE. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Im Jahr 1978 erwarb der Bretone Joseph Le Menn das Weingut Horgelus, 
das heute in fünfter Generation von Yoan Le Menn geleitet wird. Die 
Gascogne stieg erst in den 1980er Jahren zur anerkannten Weinregion 
auf. Zuvor war es der Armagnac, für den die Region bekannt war – eine 
Tradition, die Horgelus weiterhin mit einem hervorragenden Weinbrand 
am Leben erhält.
Angebaut werden auf den 90 Hektar des Guts nur wenige Rebsorten, 
die Grundlage für die kraftvollen Cuvées. Die vier weißen Rebsorten 
sind Colombard, Sauvignon, Gros-Manseng und Petit-Manseng. 
Für die Rosés stehen Merlot, Tannat und Cabernet im Weingarten. 
Festliche Genüsse sind das Ergebnis der engagierten Winzerarbeit der 
Familie Le Menn.

11747 11748
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19731	 Château Lestage Simon Cru Bourgeois AOC                 	 6	 0,75 l        	 17,45 €
19907	 Château Lestage Simon Cru Bourgeois AOC	 6	 1,50 l        	 36,98 €     
	 rubinrote Farbe, fruchtig-würziges Bukett. Ein Früchtekorb aus Waldbeeren, 	 	 ME|CS|CF|PV	 14,0 %
	 gepaart mit Lakritze und Eukalyptus, im Geschmack zupackend und mit 
	 kräftigem Tanningerüst. Dazu viele, reife Früchten im Nachhall.
	 Es handelt sich um einen geschmeidigen Haut-Médoc, dessen Struktur, 
	 Reichtum und Ausgewogenheit auf ein ausgezeichnetes Alterungspotential schließen lassen.

FRANKREICH | BORDEAUX - HAUTE-MÉDOC. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
CHÂTEAU LESTAGE SIMON

Cru Bourgeois Weine, Bürgerweine, gibt es in Bordeaux seit dem 12. 
Jahrhundert. Die Bezeichnung führten Weingüter ein, die nicht in 
adeliger, sondern bürgerlicher Hand waren. Heute ist die Alliance 
des Crus Bourgeois du Médoc für die Einhaltung der damit 
einhergehenden Qualitätsstandards zuständig. Cru Bourgeois Weine 
erreichen oder übertreffen manchmal sogar das Niveau von Grand 
Cru Weinen. 
Zu den bekannten Weinen dieser Kategorie gehören die aus dem 
Hause Château Lestage Simon, das in Saint-Seurin-de-Cadourne 
im Haut-Médoc liegt. 40 Hektar bewirtschaftet die Kellerei. Die 
Böden der Rebgärten reichen von kalk- und lehmhaltigen Terroirs 
bis hin zu Kies-dominierten Böden an den Flussufern. Merlot und 
Cabernet Sauvignon sind die Grundlage für die klassischen Cru 
Bourgeois‘, die mit komplexen Fruchtnoten und geschmeidig 
eingebundenen Tanninen überzeugen. Dank des ausgeprägten 
Lagerpotentials eignen sich die Weine auch hervorragend für eine 
langfristig orientierte Ausstattung des Weinkellers.

19907
19731

19614

Château Haut-Mouleyre liegt am rechten Garonne-Ufer in der Nähe der Stadt Cadillac. 
Die Weinberge erstrecken sich über die süd-südwestlich gelegenen Hänge der Garonne. 
Alle angepflanzten Rebsorten sind bestens an die Lage angepasst und profitieren von den 
hervorragenden Bodeneigenschaften.
Die einzelnen Parzellen nutzen die Vielfalt des Terroirs und geben so dem Wein seinen 
besonderen Charakter. Die Sonneneinstralung, das durchschnittliche Alter der Weinberge, die 
Böden und die unterschiedlichen Lagen der Parzellen verleihen dem Chåteau Haut-Mouleyre 
sein grosses Potenzial. Zum Zeitpunkt der Ernte erfolgt durch den Kellermeister Vincent Cachau 
auf dem Château eine gezielte Selektion nach optimaler Qualität und Reife der Trauben.

19614	 Bordeaux AOP Barrique                             	 6 	 0,75 l          	 8,95 €
	 Château Mouleyre	 	 ME|CS	 13,5 %
	 sehr intensives, glänzendes Granatrot mit violettfarbenen Reflexen,
	 traditionelle Weinbereitung im Barrique, warme Fruchtnoten von Brombeer 
	 und Cassis, leichte Vanillenoten mit kräftigem Abgang.

FRANKREICH | BORDEAUX. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
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19702	 Château Cos D’ Estournel AOC                        	 12	 0,75 l        	 155,00 €
	 2ème Cru Classé St-EstÔphe AOC - Schlossabzug 	 	 CS|ME|CF	 13,5 %
	 Der Rotwein in seiner schönen dunklen Robe entfaltet Aromen von schwarzen Früchten,
	 Tabak und Lakritz. Am Gaumen ist er gut strukturiert mit raffinierten Tanninen. Der Ausdruck der Frucht	
	 bleibt erhalten, die Balance ist hervorragend mit leicht herben Finale. Ein delikater Wein mit viel Charme! 

FRANKREICH | BORDEAUX - ST. ESTEPHENE. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
ST. ESTÈPHENE / CHÂTEAU COS D´ESTOURNEL

Der Wein- und Pferdehändler Louis-Gaspard Estournel erkannte ideale Voraussetzungen für 
den Weinbau. und begann im 19. Jahrhundert mit in den Lagen in Saint-Estèphene. Nachdem er 
darauf aufmerksam wurde, dass in Indien nicht verkaufte Weine nach ihrer Rückkehr an Qualität 
gewonnen hatten, begann er damit, die Weine auf teure Schiffsreisen zu schicken. Diese mit „R“ 
gekennzeichneten Weine wurden ihm aus der Hand gerissen, dennoch starb er mit 91 Jahren als 
armer Mann – kurz bevor seinen Weinen die ehrenwerte Einstufung als Deuxieme Grand Cru zukam. 
Bis heute gehört das Weingut zu den bekanntesten des Nord-Médoc, an dem auch die Route de 
Vin vorbeiführt. 100 Hektar bewirtschaftet das Château cos D´Estournel, auf denen zu 60 Prozent 
Cabernet Sauvignon, zu 38 Prozent Merlot und 2 Prozent Cabernet Franc stehen. Aus den Trauben 
von im Durchschnitt 45 Jahre alten Reben keltern die Chef-Önologen Jacques Boissenot und 
sein Sohn Eric Weine, die der ehrwürdigen Geschichte des Weinguts voll und ganz gerecht werden 
– was auch Robert Parker regelmäßig mit höchsten Punktzahlen belohnt.
 

19820	 Reserve de la Comtesse de Lalande AOC                   	  6 	 0,75 l       	 58,50 €
	 Zweitwein Chateau Pichon-LONGUEVILLE COMTESSE DE LALANDE	 	 CS|ME|CF	 13,5 %
 	 Der Réserve de la Comtesse, der aus dem gleichen Terroir stammt sowie 
	 von derselben Technologie und demselben Ruf wie der Erstwein profitiert, 
	 ist einer der bekanntesten und zuverlässigsten Weine des Gironde-Ufers. 
	 Der Wein bietet Frische, aromatische Komplexität und ein bemerkenswertes Volumen. 
	 Der ideale Kompromiss, um die Einzigartigkeit der Pauillac-Weine für sich zu entdecken!

FRANKREICH | BORDEAUX - PAUILLAC. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
CHÂTEAU PICHON LONGUEVILLE COMTESSE DE LALANDE

Deuxième Grand Cru Classé – diese hohe Qualitätsauszeichnung halten im Bordeaux weniger als 15 
Weingüter. Château Pichon Longueville Comtesse de Lalande ist eines davon, eine der berühmtesten 
Kellereien des Bordeaux. Schließlich schaffen es nicht viele Kellereien, von Robert Parker 100 Punkte 
für einen perfekten Wein zu erhalten – diese Punktzahl erreichte der Hauptwein des Jahrgangs 1982. 
Das Weingut liegt in der Appellation Pauillac und gehört heute zum unabhängigen Champagnerhaus 
Louis Roederer aus Reims.
 In den 75 Hektar großen Rebgärten steht zu 45 Prozent Cabernet Sauvignon und mit 35 Prozent für 
die Region außergewöhnlich viel Merlot. Der hohe Anteil der Rebsorte sorgt für Weine mit weichen 
Tanninen und einer ausgesprochen trinkfreudigen Struktur. Dafür sollte der Wein vergleichsweise 
jung getrunken werden – was im Bordeaux eine Lagerfähigkeit von 15 Jahren bedeutet. Das gilt 
auch für den Zweitwein Réserve de la Comtesse de Lalande, der mit einem ausdrucksstarken Körper, 
eleganten Tanninen und Noten reifer Früchte zu begeistern weiß.

19702
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FRANKREICH | BORDEAUX - SAINT ÉMILION . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Das Weingut Château Cantin nennt einen 
geschlossenen Rebgarten von 33 Hektar sein 
Eigen, und das in einer der besten Lagen in Saint-
Emilion. Verschiedene Mikro-Terroirs auf Kalk- und Ton-
Böden mit Kies- und Sandanteilen bieten auch ideale 
Voraussetzungen für die Merlot-Reben, die mit einem 
Anteil von gut 65 Prozent die Weingärten des Guts 
dominieren. Für die tiefgründigen Grand-Cru-
Weine finden sich dort außerdem Cabernet Franc 
und Cabernet Sauvignon. 

Nach der Handlese bauen die Winzer den Wein 
zunächst in Edelstahltanks und Zementfässern aus, 
bevor sie in Eichenfässern den letzten Schliff erhalten. 
Das Ergebnis sind fruchtig-würzige Rotweine mit 
langanhaltenden Tanninen, die von James Suckling 
und Parker regelmäßig mit hohen Punktzahlen bewertet 
werden. Die Bordeaux-Weine dieser Saint-Emilion Granc 

Cru Appellation gehören daher zu den Klassikern 
der Region.

19105	 Chateau Cantin AOC	 Saint Émilion Grand Cru                         	 6 	 0,75 l          	 23,95 €
	 Dieser Saint-Emilion Grand Cru ist ein unglaubliches Geschmackserlebnis	 	 ME|CF	 14,0 %
	 Das Terroir auf dem dieser Saint Emilion Grand Cru gedeiht profitiert von 
	 viel Sonnenschein. Château Cantin gibt das Potenzial seines großartigen
	 Terroirs wieder und zeichnet sich durch ein schönes Granat aus.
	 Die Nase, kraftvoll und fruchtig, bietet Aromen von Kompott und 
	 Gewürznoten. Am Gaumen ist dieser Bordeaux Wein ausgewogen, 
	 ausdrucksstark und hat angenehme, lang anhaltende Tannine. 
	 Ein äusserst gelungener Saint Emilion und ein wahres Genusserlebnis!

19702
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FRANKREICH | BORDEAUX - SAINT ÉMILION. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
CHATEAU TALBOT

19810	 Chateau Talbot AOC	 4EME CRU CLASSE         	 6 	 0,75 l          	 71,92 €
	 Schöne purpurfarbene Robe, Noten von kandierten Pflaumen und Röstkaffee	 	 CS|ME|PV	 13,5 %
	 Talbot, zu Recht eins der beliebtesten Weingüter in Médoc, 
	 Der Rotwein ist ein Ass in Langlebigkeit, 
	 dank der feinen, seidigen Tannine. 
	 Ein einzigartiger Saint-Julien, 
	 sexy und kräftig zugleich! 

FRANKREICH |  BORDEAUX - MEDOC. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
CHATEAU GREYSAC

19717	 Chateau Greysac AOC  Grand Cru Bourgeois         	 6 	 0,75 l          	 16,50 €
	 Schönes Rubinrot im Zentrum. Verführerische, dichte Aromen von	 	 CS|ME|PV|CF	 13,5 %
	 Herzkirschenkonfit, reifen Himbeeren, Brombeeren, Cassis. 
	 Gewürzanklänge von Nelken, getrockneten Blüten, Vanille und 
	 schwarzem Pfeffer. 
	 Feinkörnige Tannine im Nachklang.

FRANKREICH |  BORDEAUX  - MEDOC. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
CHATEAU L´ERMITAGE

 
19809	 Chateau L´Ermitage AOC 	 Cru Bourgeois -LIstrac            	 6 	 0,75 l          	 12,78 €
	 Dunkelpurpurn mit enormer Dichte liegt er im Glas und verströmt einen	 	 ME|MA|CF	 13,5 %
	 intensiv weinigen Duft, der an schwarze Beerenfrüchte, Lakritz und 
	 Zedernholz erinnert. Im Mund begeistert er mit saftiger Fruchtfülle und 
	 enormer Dichte. Zu den Aromen der Nase gesellen sich blumige und kräuterige 
	 Noten, sowie kraftvolle, doch trotzdem wohlstrukturierte Tannine.
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19532	 Château Lafitte AC                                      	 6	 0,75 l        	 13,15 €
	 Appellation 1res Cotes de Bordeaux Controlée, 	 	 CF|CS|ME|MA	 13,5 %
	 Grand Vin de Bordeaux trocken, dunkles Rubinrot, 
	 entfaltet wunderbare Fruchtaromen. Mit Nuancen von Kirschen und 
	 Pflaumen, welche von Johannisbeeren und Waldbeeren untermalt werden. 
	 Am Gaumen präsentiert sich der Rotwein aus dem Bordeaux weich, fruchtig und rund. 
	 Dezente Noten von Gewürzen und feine Röstaromen sind präsent.

Ausgezeichnete Bourdeaux-Weine eines traditions-
reichen Weinkellers – dafür steht Château Lafitte. 1763 
erstand Weinhändler Raymond Lafitte das Gut. Er ist der 
Namensträger der Kellerei, von deren Weinbergen man 
direkt ins Garonne-Tal blicken kann. Im Jahr 1970 
erwarb das Gut Juliette Mengin, deren Enkel Philippe 
mittlerweile die Leitung übernommen hat. 
50 Hektar bewirtschaftet das Team des 

Familienbetriebs. Die Weinberge befinden sich auf 
steinigen, ton-, kalk- sowie kieselhaltigen Sandböden. 
Sie sind zur Hälfte mit Merlot bestückt, 30 Prozent 
stellt Cabernet-Sauvignon, weitere 20 Prozent 

Cabernet-Franc. Daraus entstehen jährlich 
etwa 300.000 Flaschen prämiertern Bourdeauxs, 
die vor Ort abgefüllt werden. Die hier gekelterten 
Weine begeistern mit reifen Fruchtnoten, würzigen 
Aromen und feinen Röstaromen.

FRANKREICH | PREMIÈRES CÔTES DE BORDEAUX. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

19532
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WEINE AUS
SPANIEN & 
PORTUGAL
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15%
aller weltweit 

hergestellten Weine 
stammen aus Spanien.

Madrid

Barcelona

Bilbao

Malaga

Alicante

Badajoz

Logroño

30 % DER 
EUROPÄISCHEN 

WEINBAUFLÄCHE 
BEFINDET SICH 
IN SPANIEN.

Navarra

Rioja

Ribera del
Duero

Valdepeñas

Castilla la Mancha

Montilla

Ribera del
Guadiana

Tierra de 
Léon

ES GIBT IN SPANIEN 
ETWA 140 AUTOCHTHONE 

REBSORTEN.

Rueda
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. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
SPANIEN

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Wenn wir von Spanien sprechen, reden wir von einem echten Schwergewicht in der 
Weinwelt. Spanien blickt nicht nur auf eine lange Anbaugeschichte zurück, die etwa 4.000 
vor Christus begann, das Land hat außerdem mehr Rebfläche als jedes andere der 

Welt. Aufgrund niedriger Erträge nimmt es allerdings nur Platz 3 bei der Herstellung ein 
– knapp eine Million Hektoliter produzieren die spanischen Winzer jährlich. Der Weinbau in 

Spanien wird sehr durch die klimatischen Grundbedingungen bestimmt, eher kühl und feucht im 
Norden, trocken mit großen Temperaturschwankungen in der Mitte und fast durchgängig heiß im Süden. 
Regiert wird Spanien von Wetterextremen: Im Norden geht es recht kühl zu, im Zentrum ist es sehr trocken und 
im Süden wird es wiederum sehr heiß. Entsprechend vielfältig sind die Anbauregionen. Zur Wichtigsten gehört 
zweifellos das Rioja ebenso wie bekannten Anbaugebiete Ribera del Duero und Rueda im Norden des Landes.
80 % der Weine stammen von rund 20 Rebsorten – für den Anbau zugelassen sind allerdings mehr als 250. Unter 
den Weißweinen dominieren die Rebsorten Airén, Viura und Verdejo. Unter den roten Rebsorten finden sich vor 
allem Tempranillo, Bobal und Garnacha.

A L L E  W E I N E  W E R D E N  M I T  D E M  A K T U E L L E N  J A H R G A N G  A U S G E L I E F E R T ,  G E R N E  K Ö N N E N  S I E  D I E S E N  B E I  U N S  A N F R A G E N .

QUALITÄTSSTUFEN

•	 Vinos de la Tierra (VT, Landweine): Rebsorte, Jahrgang und Regionen 
	 dürfen angegeben werden
•	 DOP / VCPRD: kontrollierte Herkunftsbezeichnung
•	 IGP: Dabei handelt es sich um Weine mit typischer Charakteristik einer 	
	 bestimmten Region.
•	 DO: Nicht nur die Herkunft ist garantiert, sondern auch beim Anbau müssen 	
	 bestimmte Standards eingehalten werden
•	 DOC: Diese Weine haben über einen langen Zeitraum eine hohe Qualität 	
	 bewiesen. Außerdem müssen sie seit mindestens zehn Jahren als DO-Wein 	
	 anerkannt sein
•	 Vinos de Pago (VP) In dieser höchsten Qualitätsstufe darf der Wein von nur 	
	 von bestimmten Weingütern stammen

Daneben finden sich noch folgende Bezeichnungen, die in der Regel der Reifezeit 
des Weines Rechnung tragen: Cosecha, Vino Joven, Crianza, Reserva und Gran 
Reserva.



Seite 224 | Stand August 2025

SPANIEN | DIVERS. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Im Jahr 1885 gründete Vicente Gandia die nach ihm 
benannte Kellerei, die sich seitdem zu einem der großen 
spanischen Weinhersteller entwickelt hat. Inzwischen 
in 4. Generation geführt, werden heute 350 Hektar 
bewirtschaftet und Weine aus 23 verschiedenen Linien 
in 90 Ländern  exportiert. Vielfache Auszeichnungen  
darunter der CEUCO Award als Beste Europäische 
Kellerei sind Beweis für die hohe Qualität und Beliebtheit 
der Weine. Daneben engagiert sich der Betrieb nicht nur 

für nachhaltigen Anbau, sondern auch den Schutz und 
die Erhalt autochthoner Rebsorten.
Weine aus neun DO- und DOC-Appellationen sind im 
Sortiment von Vicente Gandia zu finden. Aus dem Rioja 
stammt die Raiza-Linie, die für elegante und komplexe 
Rotweine steht. Das Nebla-Segment umfasst einen 
sortenreinen Verdejo sowie einen fruchtigen Garnacha. 
Mit dem hundertprozentigen Bobal aus Utiel-Requena 
ist dem Weingut ein weiterer Hit gelungen.

1057110120 10669 1015010850

10864 135981054310142
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VICENTE GANDIA

10142	 Finca del Mar Chardonnay	 Utiel-Requena	 6	 0,75 l	 4,53 €
	 trocken, herrlich frischer Wein, Pfirsich und tropische Fruchtaromen	 	 CH	 12,5 % 
	 kombiniertmit Banane, Ananas und einem intensiverfrischenden 
	 Grapefruit-Finish

10864	 Nebla Verdejo DO	 Kastilien und León	 6	 0,75 l	 5,35 €
	 strohgelb mit grünlichen Reflexen, in der Nase typische Fenchel- und	 	 VE	 13,0 %
	 frische Heunoten, außerdem tropische Früchte, nach dem geschmeidigen 
	 Eindruck, verabschiedet sich der Wein mit einem großartigen fruchtigen Abgang.

10543	 Finca del Mar Tempranillo	 Utiel-Requena	 6	 0,75 l	 3,98 €
	 Dunkles Kirschrot, feines Bouquet mit Cassis- und Vanillenoten, weich, 	 	 TP	 13,5 % 
	 ausgewogen und mit langem Abgang.

13598	 Nebla Garnacha DO	 Valencia	 6	 0,75 l	 5,35 €
	 intensives Rubinrot, duftet nach Himbeere, Erdbeere und sonnenreifen	 	 GN	 13,0 %
	 Kirschen, pur und klar, begleitet von der würzigen Note schwarzen Pfeffers, 
	 am Gaumen sehr dichte Frucht, präzise Struktur mit harmonischer Fülle.

10120	 Bo Bobal Unico DO	 Utiel-Requena	 6	 0,75 l	 5,75 €
	 ein moderner und eleganter Wein mit intensiver Farbe und Frucht,	 	 BO	 13,0 %
	 perfekte Mischung zwischen den Nuancen von frischem Obst und Röstaromen.

19850	 Dolmo Tempranillo DO	 Ribero del Duero	 6	 0,75 l	 7,45 €
	 Intensives dunkles Rot & violette Töne, Duft nach dunklen Beeren,	 	 TP	 13,5 %
	 kandierten Waldfrüchten, Kakao, Vanille, Tabak, am Gaumen: Saftig und voller
	 Schmelz. Die Rebstöcke sind älter als 25 Jahre, Ausbau 4 Monate in neuen Barriques

10669	 Altos De Raiza DOC	 Rioja	 6 	 0,75 l	 4,95 €
	 glänzendes Rot der Picota-Kirsche mit leichter purpurfarbener	 	 TP	 14,0 %
	 Tönung, in der Nase Aromen von Erdbeeren, Himbeeren und
	 Waldfrüchten, im Mund fruchtig mit rundem Abgang.

10150	 Raiza Crianza DOC	 Rioja	 6	 0,75 l	 6,35 €
	 granatrot, sein Aroma erinnert an Konfitüre aus roten und schwarzen	 	 TP	 14,0 %
	 Früchten, hervorragend integriert in die balsamische- und die Vanille-Nuance 
	 und die geröstete Note aus dem Holz. Im Mund entfaltet dieser Wein eine 
	 komplexe und ausgewogene Struktur mit vorherrschenden Geschmäcken nach 
	 Konfitüre roter Früchte und gerösteten Nuancen von Kaffee und Kakao.

10571	 Raiza Gran Reserva DOC	 Rioja	 6	 0,75 l	 14,55 €
	 Rubinrote Farbe mit leicht braunen Rand. Balsamische Aromen und	 	 TP	 14,0 %
	 Noten von Vanille und Leder treten in der Nase hervor. Im Mund ist 
	 er seidig und weist Noten von Mineralien auf, die ihm Feinheit und 
	 Struktur verleihen. Ein Wein für besondere Augenblicke.
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10878	 Covila Blanco Joven DOC	 6	 0,75 l	 4,07 €
	 strohgelbe Farbe, Aromen von Granatapfel, Apfel und Birne 	 	 VA|SB|MV	 12,5 %
	 mit Noten von Banane, im Mund außergewöhnlich frisch mit einem 
	 Nachgeschmack von grünem Apfel. Eleganter, aromatischer Abgang.

10879	 Covila Rosé DOC                                Auslaufartikel             	 6	 0,75 l	 4,07 €
	 mit einer intensiven Erdbeer-roten Farbe, sauber, mit hellen Reflexen 	 	 TP	 13,5 %
	 Im Mund erinnert er an rote Beeren, die ihm einen eleganten Abgang verleihen.

10870	 Covila Tinto Rioja DOC	 6	 0,75 l	 4,07 €
	 dunkles Kirschrot mit violetten Reflexen. Sehr eleganter Wein	 	 TP	 14,0 %
	 mit reifen Fruchtnoten. Im Mund kraftvoll, mit einem attraktiven 
	 Hauch von Kakao.

10679	 Covila Reserva DOC	 6	 0,75 l	 7,98 €
	 Reife von mindestens 24 Monaten im Eichenfass und 12 Monaten in der	 	 TP	 14,0 %
	 Flasche. In der Nase dominante Aromen von reifen Waldbeeren, 
	 Erdbeer-Likör, Röstaromen und etwas Leder. Am Gaumen ist er wärmend, 
	 weich und rund, mit leichten Rauchtönen.
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60 Winzer schlossen sich 1989 zu einer Genossenschaft 
zusammen, um ihre Produkte besser vermarkten zu 
können. 250 Hektar bewirtschaften die Mitglieder der 
Bodega Covila, die heute für klassische Riojas aus 
der Unterregion Alavesa stehen. Auf drei Gemeinden 
verteilen sich die Güter: auf Lapuebla de Labarca, 
Laguardia und Elciego. Die meist kleinen Weinberge 
werden durch das kantabrische Gebirge geschützt – 
beste Bedingungen für den Anbau des Tempranillos. 
Aus den Trauben der im Durchschnitt 25 Jahre 
alten Reben keltert Covila unter dem gleichnamigen 
Markennamen traditionelle D.O.C.-Riojas, die das Terroir 
optimal zur Geltung bringen. Die Grundlage für den 
weißen Rioja sind Trauben der Viura-Rebe, die in der 
Region 90 Prozent des Weißweinbestandes ausmacht. 
Für alle Weine gilt: hergestellt von leidenschaftlichen 
Winzerfamilien, die Frische, Frucht und Balance in 
den Wein bringen.

1067910879 1087010878
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10846	 El Jardin Blanco DOC		  6	 0,75 l	 7,95 €
	 trocken, strohgelb mit grünlichen Reflexen, duftet nach reifen Früchten 	 	 VA	 13,5 %
	 wie Birne, Melone und Apfel, mit leichten Zitrusnoten, tropische Früchte, 	
	 saftig am Gaumen, gefällige Textur, ausgewogen im Abgang.

10873	 El Pedal DO		  6	 0,75 l 	 7,50 €
	 helles Kirschrot mit violetten Reflexen, Aromen von Veilchen und	 	 TP	 13,5 %
	 wilden Waldfrüchten. Am Gaumen dominieren primäre Fruchtmerkmale
	 so wie feine Beerenmarmelade, Karamell und geröstetes Brot.

10847	 El Jardin Tinto DOC	 Crianza 	 6	 0,75 l	 10,35 €
	 trocken, brillantes Kirschrot. Reift 12 Monate in Barrique und 12 Monate	 	 TP|GA|AC|VA	 13,5 %
	 in der Flasche. In der Nase Aromen von eingekochten Früchten, Pflaumen, 
	 Kirschen, Brombeeren, Vanille, Kakao, Nelken und feine Röstnoten. Langer Abgang. 

10845	 Gran Vino DOC		  6 	 0,75 l	 25,98 €
	 trocken, intensives Rubinrot, sehr dicht gewoben, volle Aromen von	 	 TP|GA|VA	 14,5 %
	 Schwarzkirsche und schwarzer Johannisbeere, dazu Anklänge von Tabak, 
	 Vanille und getoasteten Mandeln, Karamell, kraftvoll am Gaumen, imposanter
	 Körper und trotzdem sehr elegant in seiner Art, sehr gut integriertes Holz (24 M).

Einen Senkrechtstarter in der spanischen Weinwelt – das 
ist es, was die Brüder Eduardo und Víctor Hernandez 
mit den Bodegas La Emperatriz geschaffen haben. Im 
Jahr 1996 erwarben sie die Finca, die schon im 19. 
Jahrhundert dank der französischen Kaiserin Eugenia 
de Montijo erfolgreich Wein produzierte. Heute trägt die 
Bodega den spanischen Namen für Kaiserin Emperatriz 
und produziert ebenso fürstliche Weine. 
Die Kellerei ist in der Rioja Alta im DOC-Gebiet 
Baños de Rioja gelegen, wo dank des kühleren 
Wetters die strukturstärksten und lagerfähigsten Riojas 
entstehen. 101 Hektar auf einer Höhe von 570 
Metern bewirtschaften die Brüder Hernandez hier. Der 
Boden ist hart und mager – beste Voraussetzungen 
für elegante und mineralische Weine. In den Rebgärten 
stehen Tempranillo-, Garnacha-, Graciano-, Viura- 
und Maturana-Reben, von denen die Hälfte älter als 
50 Jahre ist. Aktuell arbeitet die Kellerei außerdem an 
der Bio-Zertifizierung.

1084510846 1087310873
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LA MALDITA

13638	 La Maldita Rosado DOC	 6	 0,75 l	 4,95 €
	 mit einer hellen intensiven Farbe, mit hellen Reflexen. Im Mund 	 	 GN	 14,0 %
	 erinnert er an Himbeeren mit etwas Kräutern, angenehm frischen Abgang.

13637	 La Maldita Tinto DOC	 6	 0,75 l	 4,95 €
	 trocken, Rubinrot mit hellen Nuancen, Die Nase ist intensiv, 	 	 GN	 14,5 %
	 mit Aromen von rote Früchte (Himbeeren, Kirschen, Erdbeeren)
	 Der Wein hat eine angenehme Frische und kann im Sommer etwas 
	 angekühlt getrunken werden. 
	

La Maldita produziert ausschließlich sortenreine 
Weine aus Garnacha. „La Maldita“, wörtlich übersetzt 
„Die Verfluchte“ spielt auf die Eigenheiten der alten 
Rebsorte Garnacha an, aus der dieser Wein zu 100 % 
erzeugt wird. Man nannte sie früher so, weil es schwierig 
war, aus Garnacha Qualitätsweine herzustellen. 
Weil Ernte und Gewinn mager waren, geriet die alte 
widerstandsfähige Rebe in Vergessenheit. Übrig blieben 
nur ein paar tausend Hektar alter  Weinberge, versteckt 
in felsigem Gebiet, schwer zu erreichen. 
Wenn man sie jedoch gut behandelt, erzielt die Traube 
auch wunderbare Ergebnisse. Heute werden die 
Trauben für den Rosado in Rioja Alta auf über 700 m, im 
Gebiet Briones Badarán, und für den Tinto in Tudelilla 
im Zentrum des Rioja manuell geerntet und zu einem 
verflucht guten Wein verarbeitet. 13638 13576
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10579	 Acustic Blanc Monstant DOP	 6	 0,75 l	 13,75 €
	 trocken, vielschichtige, dichte Nase mit Noten von reifen, gelben 	 	 GB|MB|XO	 15,0 %
	 Früchten, Anis und Wildblüten. Voll und cremig, von großer Eleganz 
	 und Beständigkeit.

10576	 Ritme Priorat DOCa	 6	 0,75 l	 18,25 €
	 trocken, in der Nase viel Würze, schwarze Kirschen und rote Früchte, 	 	 CA|GN	 15,0 %
	 ein wenig Kardamom sowie dunkle Schokolade. Mineralische Spuren 
	 verweben sich mit reifen Früchten, Bitterschokolade, Veilchen und sanften Holzspuren. 
	 Feine Tanninstruktur, Kraft, Eleganz und einem unvergesslichen Finale.

10581	 Plaer Priorat DOCa	 6	 0,75 l	 25,85 €
	 Plaer - katalanisch für Freude, Vergnügen, Genuss - trocken, unzählige	 	 CA|GN	 15,0 %
	 Aromen in der Nase, rote Früchte, süße Gewürze,Bitterschokolade, Kaffee, 
	 Toffee und weitere Röstnoten. Am Gaumen hüllen feine Gerbstoffe wieder 
	 Fruchtspuren ein, innere Dichte vermählt sich mit spürbarer Mineralität.
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Eine auf den ersten Blick 
un-spanische Schreibweise 

hat Albert Jané für sein 2004 
gegründetes Weingut gewählt: Acustic 

Celler. „Celler” ist tatsächlich katalanisch für „Keller“ 
und drückt auf diese Weise die Verbundenheit zur 
aufstrebenden Region Priorat aus. „Acustic“ 
wiederum steht für den erklärten Charakter der Weine: 
akustisch, dem Terroir und den Traditionen lauschend. 
Die Rebstöcke stehen auf acht Weinbergen der 
Denomination Montsant, die als älteste Weinbauregion 
Kataloniens gilt und sich durch mineralreiche Böden 
auszeichnet.
Jané setzt vollständig auf autochthone Rebsorten, 
darunter Garnacha, Cariñena, Sumoll, Pansa und 
Macabeo. 15 Hektar bewirtschaftet das Weingut direkt, 
außerdem hat Acustic Celler einige Winzer unter Vertrag, 
die weitere 30 Hektar Rebfläche pflegen. 

Bis zu 80 Jahre alt sind die Rebstöcke, die Jané 
entdeckt hat und aus denen lediglich 10.000 exklusive 
Flaschen im Jahr entstehen. Die vielschichtigen Weine 
sind stolze Vertreter der historischen Region Priorat, 
aus der mittlerweile eine der besten Weine Spaniens 
stammen.

10579 10576 10581
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Ein ungewöhnliches Projekt steckt 
hinter der Kellerei Dehesa de Luna, 
die 2005 gegründet wurde. Auf 
1.000 Hektar eines dreimal so großen Biodiversitäts-
Reservats befinden sich Flächen für eine nachhaltige 
Landwirtschaft. Mandel- und Olivenbäume stehen 
hier neben mediterranen Wäldern, in denen eine 
enorme Artenvielfalt herrscht. Nur 83 Hektar der 
Landwirtschaftsfläche wiederum sind dem Wein 
gewidmet. Die Rebgärten befinden sich in und um La 
Roda im Campo de Montiel und verteilen sich auf 
vier Parzellen: Viñazo, Mata de la Culebra, Cañado del 
Navajo und Noria de Luna. Experimentiert wird unter 
anderem mit den Reben von Monastrell, Bobal und 
Cariñena, um diejenigen Sorten ausfindig zu machen, 
die den lokalen Bedingungen am besten angepasst sind 
und sich nachhaltig anbauen lassen. 

Der technische Leiter José Luis Asenjo 
ist für den Anbau von Tempranillo, 
Cabernet Sauvignon, Petit Verdot, 

Syrah, Viura, Viognier und Garnacha zuständig, 
Kellermeister José Ángel Villodre für den Ausbau des 
Traubenguts im 2012 eröffneten Keller. Hier entstehen 
unter anderem die sortenreinen Tempranillos, Garnachas 
und Sauvignon Blancs. Daneben umfasst das Sortiment 
aufregende Cuvées wie den großen Grand Luna, für den 
nur Graciano- und Petit-Verdot-Trauben aus den besten 
Lagen verwendet werden. Der komplexe Purcapecados, 
ein reiner Cabernet Sauvignon, ist nur einer der Weine, 
die verschiedene Auszeichnungen erhalten haben. 
Dass sich biologischer Anbau und prämierte Top-
Qualität nicht ausschließen, zeigt Dehesa de Luna hier 
auf eindrucksvolle Weise. Vögel, die im Reservat leben, 
zieren übrigens seit kurzem die ansprechenden Etiketten 
und machen so die Weine auch zum visuellen Erlebnis.

10607 13579 10671 10672 13580
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BODEGA DEHESA DE LUNA

10607	 Lunera Sauvignon Blanc VDT	 6	 0,75 l	 4,93 €
	 trocken, strahlendes Hellgelb, gute aromatische Intensität, mit Zitrus-	 	 SB	 12,5 %

	 und tropischen Noten wie Maracuja und Pomelo sowie Kräuteraromen 
	 von Fenchel. Insgesamt ist es ein angenehmer und spannender Wein, der  
	 zu einem zweiten Schluck einlädt.

13579	 Origenes Blanco VDT	 6	 0,75 l	 9,81 €
	 Helles, blassgelbes Kleid mit stählernen Schimmern. Großartige aromatische 	GB|CH|VI	 13,0 %

	 Intensität, florale Noten, mit Anis und weißen Früchten (Apfel). Cremig und
	  mit viel Volumen. Sein Ausbau auf der Hefe, der Beitrag des Fasses und seine 
	 Säure erlauben ihm, sich in der Flasche auf außergewöhnliche und 
	 überraschende Weise zu entwickeln.	

10671	 Origenes Tinto VDT	 6	 0,75 l	 7,55 €
	 Wein von mittlerer Farbintensität und granatroter Farbe. Reife rote Früchte,	 	 CS|SY	 14,5 %
	 Feigen und Anklänge von Gewürzen (Muskatnuss). Rund und ausgewogen, 
	 gute Säure, mit Volumen, schmackhaft und anhaltend. Am Gaumen finden
	  wir erneut jene Frucht, die wir in der Nase genossen haben, zusammen mit 
	 einem Abgang von Toffee und Kaffee. 	
	
10672	 Dehesa De Luna VDT                  	 in Holzkiste möglich	 6 	 1,50 l	 16,98 €

	 trocken, intensive kirschrote Farbe, in der Nase hat der Wein Anklänge 	 	 TP|CS|SY	 14,0 %
	 von Blaubeeren und Erdbeeren, der Wein ist abgerundet, 
	 mit Volumen, reifen Gerbstoffen, erdiger Textur und langen Abgang.

13580	 Gran Luna VDT 	 6	 0,75 l	 29,53 €
	 tief rubinfarbener Wein, intensives Aroma von reifen schwarzen Früchten	 	 CS|SH|TP|PV	 15,0 %
	 mit einem Hauch von Gewürzen und einem Grundton von Barrique. 
	 Seidig und frisch mit einem fruchtigem Geschmack; das macht ihn zu 
	 einem ausgewogenen und komplexen Wein. Sehr langer Abgang.
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„Umso mehr wir uns um unser Land kümmern, 
desto besser wird der Wein“.

Die Familie Torres bewirtschaftet seit 
1870 das Land und die Weinberge mit einer 
Kombination aus Tradition und Innovation. 
Jede der fünf Generationen feiert das Leben 
und trägt mit Leidenschaft die Liebe zum 
Wein weiter. Mit der Devise „das Leben 
genießen - Verantwortung übernehmen 
- unser Vermächtnis weiterführen“ 
verfolgt das Familienunternehmen ein 
Ziel: außergewöhnliche Weine und 
Spirituosen zu erzeugen - vom Boden 
in die Flasche -, für nachhaltige und 
unvergessliche Momente überall auf der 
Welt.

Durch das ambitionierte ökologische Engagement, 
gebündelt im Programm „Torres & Earth“, konnten 
bereits im Jahr 2020 die CO2 Emissionen im Vergleich 

zum Jahr 2008 um 30 % je Flasche reduziert 
werden. Bis 2030 soll eine Reduktion von 55 
% erreicht werden. 

Der Name Mas Rabell erinnert an ein 
Gehöft, das im 14. Jahrhundert von der 
letzten Alchimistin der Region bewohnt 
wurde. Wie die Naturphilosophen damals 
nutzen auch heute Önologen die Kraft der 
Sonne, der Erde und der Rebe, um daraus 
eine besondere Köstlichkeit entstehen zu 
lassen.

13980

13980	 Vina Esmeralda Blanco DOP	 6	 0,75 l	 8,85 €
	 Halbtrocken, Duft von weißen Rosen, Lilien und Jasmin. Am Gaumen	 	 MC|GW	 11,5 %
	 entfalten sich exotische Früchte wie Passionsfrucht und Banane. Deutliche 
	 Honigaromen gesellen sich dazu. Der Wein ist leicht, erfrischend und ausdrucksstark 
	 Er empfiehlt  sich als Aperitiv zu einem mediterranen Essen und passt mit seinem leicht 
	 lieblichen Charakter ganz ausgezeichnet zur ostasiatischen Küche.

13981	 Vina Esmeralda Rosado DOP	 6	 0,75 l	 8,85 €
	 Blasses, glänzendes Lachsrosa, in der Nase, feine frische Aromatik	 	 GN|CA|SH|TP	 12,5 %
	 von roten Beeren, etwas Zitrus und kräutrigen Noten. Er überzeugt mit einer 
	 feinen eleganten Frucht und erscheint auch am Gaumen leicht und unkompliziert. 
	 Bei diesem Wein ist mit Sicherheit nicht nach dem ersten Glas Schluss.
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10119	 Sangria Esta	 6	 1,50 l	 3,96 €
	 halbtrocken, schöne Fruchtnote, würzig, ansprechend.	 	 7,5 %

SPANIEN | CATALUNYA. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

13981
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SPANIEN | MALLORCA. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
 
 

16115	 Blanco	 6	 0,75 l	 11,83 €
	 Zitronengelb, klar, aromatisch und komplex. Noten reifer Tropenfrüchte, 	 	 MV|GR|VI	 12,5 %
	 Steinobst, Zitrus und Vanille. Frisch, geschmeidig, vollmundig mit 
	 ausgewogener Säure und cremiger Eleganz.	
	
16118	 The Dolc	 6	 0,75 l	 15,98 €
	 Goldgelb, mit floralen und fruchtigen Noten von Orangenblüte, Pfirsich,	 	 MC	 10,00 %
	 Aprikose und Honig. Ausgewogene Süße, frische Säure, weiche Textur und 
	 langer, fruchtiger Abgang.
	
16119	 Ambar Macerat	 6	 0,75 l	 16,88 €
	 Goldfarben, klar und glänzend mit süßem, intensivem Aroma nach Blumen,	 	 PC	 12,5 %
	 Kamille, Steinobst, Aprikose und Honig, verfeinert durch minzige Frische. 
	 Elegant, mit feinen Tanninen, frischer Säure und langem, mediterranem Abgang		
	
16116	 Rosado	 6	 0,75 l	 11,98 €
	 Blass lachsrosa, klar und leuchtend, mit intensiven Aromen von Orangenblüte, 	 MN|ME|PN	 12,5 %
	 Rose, Aprikose, Nektarine, roten Früchten sowie Mango und Passionsfrucht. 
	 Frisch, elegant, ausgewogen und lang.	
	
16125	 Tinto	 6	 0,75 l	 10,83 €
	 Blassrubinrot, klar, mit Aromen von blauen Blumen, Himbeere, Pflaume, 	 	 ME|SY|MN	 13,0 %
	 Kräutern und Gewürzen. Lebendig, ausgewogen, mit frischer Säure, weichen 
	 Tanninen und würzigem Abgang
			 
16117	 The Artist	 6	 0,75 l	 24,83 €
	 Tief rubinrot mit Aromen von Veilchen, schwarzen Beeren, Vanille und Rauch. 	 ME|SY|CE	 13,00 %
	 Voll, strukturiert, ausgewogen, mit kräftiger Säure, weichen Tanninen und 
	 langem Abgang.	
	

16115 16118 16119 16116 16125 16117
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Lissabon

Porto

Portimão

Coimbra

Tejo

Alentejo

Spitzenweine
aus Portugal 

finden weltweit 
Liebhaber.

ETWA 15% DER PORTUGIESEN 
LEBEN VON ANBAU ODER 

VERMARKTUNG 
VON WEIN

AUF CA. 
239.000 HEKTAR REBFLÄCHE 

BAUEN IN PORTUGAL 
200.000 WINZER 

WEIN AN.

QUALITÄT

DOC: bedeutet in Portugal 	
Denominação de Origem 	
Controlada und entspricht 	
dem spanischen DO oder 	
dem französischen AOC-	
System.

Die Weingüter heißen 
Quintas (port. für Landgut). 
Weinkellereien heißen Caves.

Douro
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Vinho Verde: Im kühlen, regenreichen und fruchtbaren Norden Portugals werden auf kargen, sandigen 
Granitböden frische, schnell zu konsumierende Weine (Vinho Verde) angebaut
Douro: Die Douro-Region, bekannt als die älteste Weinregion der Welt mit geschützter Herkunft, ist in 
erster Line berühmt für die Herstellung von Portwein. Die Schieferböden östlich von Porto am Douro-Fluss 
speichern Feuchtigkeit und helfen den Reben, die trockenen und heißen Sommer zu überstehen. Aus dem 
Douro kommen auch zunehmend klassische Rotweine von beachtlicher Qualität, etwas tanninärmer und 
säurebetonter als aus anderen Regionen.
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PORTUGAL | DIVERSE . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
 
13622	 Azevedo Vinho Verde DOC	 6	 0,75 l	 7,50 €
	 Sogrape Vinhos	 	 LO|AL	 11,5 %
	 intensives, fruchtiges Aroma tropischer Früchte sowie von 
	 Melone und Birne, am Gaumen leicht, frisch und trocken, ein 
	 spritziger Vertreter der berühmten portugiesischen Weißwein-
	 sorte. Ein wunderbar leichter aber trotzdem rassiger Wein, 
	 der sich fruchtig und trocken präsentiert.
 
 
 

 
10617		  Fabelhaft Rosato DOC	 6	 0,75 l	 8,98 €
		  Nieport, Douro	 	 TM|TF	 12,5 %
		  trocken, zartes Lachsrosa, die aromatische und ungemein 
		  frische Nase wird dominiert von allerlei roten Früchten, Erdbeeren, 
		  roten und weißen Johannisbeeren und Himbeeren. Aromen von 
		  weißen Blüten ergänzen das Bukett auf charmante Weise. 
		  Prägnanter und facettenreicher Nachhall.
 
 
 
 

 

12550	 Fabelhaft Tinto DOC	 6	 0,75 l	 10,18 €
	 Nieport, Douro	 	 TR|TF|TN|TM	 13,0 %
	 dunkles Rubinrot mit schwarzem Kern, Die Nase duftet nach 
	 Sauerkirschen, Pflaumen und schwarzem Pfeffer. Auch 
	 erkennt man einen Hauch von getoastetem Eichenholz, 
	 sowie feinrauchige und süßliche Aromen nach Bourbon.
	 Am Gaumen ist der Fabelhaft Douro Tinto von Nieport dann 
	 würzig, mit viel roten Beeren, kräftigen Tanninen und gut 
	 eingebundenem Holz. Im Finale schließlich zeigt sich der 
	 Wein klar und geprägt von einer beerigen Würze.

12550

13622

10617
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WEINE VON
PACHMAYR
REBSORTEN
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BOUQUET

	 AO	 Acolon
	 AX	 Auxerrois
	 AI	 Airen
	 AG	 Aglianico
	 AL	 Albarino
	 AC	 Alicante 
	 AE	 Aligote
	 AR	 Arinto
	 AN	 Arneis
	 AZ	 Azal
	 BC	 Bacchus
	 BA	 Barbera
	 BF	 Blaufränkisch (=Lemberger)
	 BP	 Blauer Portugieser
	 BO	 Bobal
	 BV	 Bovale Sardo
	 CD	 Cabernet Dorsa
	 CF	 Cabernet Franc
	 CM	 Cabernet Mitos
	 CS	 Cabernet Sauvignon
	 CN	 Canaiolo
	 CU	 Cannanau
	 CE	 Carmenere
	 CG	 Carignan (Carignano)
	 CA	 Carinena
	 CT	 Catarratto
	 CH	 Chardonnay
	 CB	 Chenin Blanc
	 CI	 Cinsault
	 CO	 Corvina, Corvinone
	 CT	 Cortese
	 CM	 Colombard
	 CL	 Clairette
	 CR	 Croatina
	 BF	 Blaufränkisch (=Lemberger)
	 DO	 Dornfelder
	 DC	 Dolcetto
	 DM	 Domina
	 HB 	 Heritage blanc/Ermitage
	 EV	 Edelvernatsch
	 FA	 Falanghina
	 FI	 Fiano

	 FC	 Franconia (=Blaufränkisch)
	 FR	 Friulano
	 FU	 Furmint
	 GG	 Gaglioppo
	 GY	 Gamay
	 GA	 Garganega
	 GM	 Gelber Muscateller
	 GW	 Gewürztraminer (=Traminer)
	 GL	 Glera
	 GR	 Grechetto
	 GN	 Grenache Noir (Garnacha)
	 GB	 Grenache blanc
	 GI	 Grignolino
	 GO	 Grillo
	 GT	 Greco di Tufo
	 GP	 Gropello (=Nosiola)
	 GV	 Grüner Veltliner
	 GU	 Gutedel
	 HE	 Heroldrebe
	 HU	 Huxelrebe
	 IN	 Inzolia
	 IM	 Incrocio Manzoni
	 KA	 Kadarka
	 KE	 Kerner
	 LA	 Lagrein
	 LE	 Lemberger (=Blaufränkisch)
	 LM	 Lambrusco
	 LO	 Loureiro
	 MB	 Macabeo /Viura
	 MA	 Malbec
	 MG	 Magliocco
	 MV	 Malvasia
	 MR	 Malvasia Nera
	 MZ	 Marzemino
	 ME	 Merlot
	 MN	 Mencia
	 MO	 Molinara
	 ML	 Monastrell
	 MI	 Monica
	 MP	 Montepulciano
	 MD	 Mourvedre
	 MU	 Muscadelle
	 MC	 Muscat
	 MS	 Melon de Bourgongne (Muscadet)

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
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	 MT 	 Müller Thurgau (=Rivaner)
	 NB	 Nebbiolo
	 NG	 Negrara
	 NE	 Negroamaro
	 NA	 Nero d´Avola
	 NM	 Nerello Mascalese
	 NT	 Nero d´Troja
	 NS	 Nosiola (=Gropello)
	 NU	 Nuragus
	 OR	 Ortega
	 PA	 Parellada
	 PE	 Pecorino
	 PV	 Petit Verdot
	 PS	 Petit Sirah
	 PI	 Picolit
	 PB	 Pinot Blanc (=Weißburgunder)
	 PG	 Pinot Grigio/Pinot Gris 

		  (=Grauburgunder)
	 PM	 Pinot Meunier 

		  (=Schwarzriesling)
	 PN	 Pinot Noir (=Spätburgunder)
	 PT	 Pinotage
	 PR	 Primitivo 
	 RF	 Refosco
	 RE	 Regent
	 RI	 Riesling
	 RG	 Ribolla Gialla
	 RV	 Rivaner (=Müller-Thurgau)
	 RA	 Roero Arneis
	 RO	 Rondinella
	 RS	 Roussanne
	 RL	 Rossignola
	 RC	 Ruby Cabernet
	 RU	 Ruländer (Grauburgunder)
	 SG	 Sagrantino
	 SA	 Sangiovese
	 SÄ	 Sämling
	 SM	 Samtrot
	 SB	 Sauvignon Blanc
	 SR	 Scheurebe
	 ST	 Schioppettino
	 SW	 Schwarzriesling 

		  (=Pinot Meunier)
	 SI	 Silvaner

	 SL	 Saint Laurent 	
	 SP	 Spätburgunder
	 SH	 Syrah, Shiraz
	 SE	 Semillon
	 TA	 Tannat
	 TP	 Tempranillo
	 TG	 Teroldego
	 TB	 Tinta Barroca
	 TM	 Tinta Amarela
	 TF	 Touriga Franca
	 TN	 Touriga Nacional
	 TJ	 Trajadura
	 TR	 Tinta Roriz
	 TR	 Trebbiano (=Ugni blanc)
	 TL	 Trollinger (=Vernatsch)
	 TU	 Turbiana 

		  (= Trebbiano di Lugana, 
		  Verdicchio) 

	 UB	 Ugni Blanc (=Trebbiano)
	 VE	 Verdejo
	 VC	 Verdicchio (=Turbiana)
	 VM	 Vermentino (Rolle)
	 VN	 Vernacchia
	 VE	 Vernatsch (=Trollinger)
	 VI	 Viognier
	 VA	 Viura
	 WB	 Weissburgunder
	 WR	 Welschriesling
	 XO	 Xarello
	 ZI	 Zinfandel 
	 ZW	 Zweigelt auch Blauer Zweigelt 
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